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legközelebb ráveszi a királyt arra., 
hogy újabb nemzeti ítéletet kér­
jen s a rosszul informált nemzet, 
töl a jól informált hoz appeUáljon. (!)

Mi nem tartjuk e szándék meglé­
teiét lehetetlennek, sőt az »erős 
kézt-ről az eddig tapasztaltak után 
még hajlandók vagyunk hinni is. 
Hiszen ismerjük a bukott szabad­
elvűek azon önámitását, helyesebben 
mondva, a bukás azon rafíinirozott 
szépítését, hogy a lefolyt választás csak 
a lex-Dánielnek szól, de más különben 
a nemzet megőrizte hü szerelmét 
a paritásos dualizmusra vonatkozó 
részében mind máig végre nem 
hajtott hatvanhetes alap, a két­
fejű császármadár, sárga-íekete lo­
bogó, az egységes osztrák ármá­
dia 's a magyar államot nemzet­
közileg elsikkasztó osztrák rzopfos 
diploma czia, valamim a közös 
váínterület iránya ban.

A szövetkezett ellenzéknek nem 
lehel aggodalma az uj választás es- 
hetősége miatt, de különösen a füg­
getlenségi pártra oly kedvezőnek tart­
juk egvuj küzdelem kilátásait, — mely 
küzdelem a magyar államiság és 
alkotmányosság megmentésének je­
gyében folynék, hogy nem csak nyert 
hadállásait megtartaná, de könnyen 

valósággal már bukott és igv po- * absolut többséggel térhetne vissza az 
Jitikai felelősség nélkül eljáró í ország házába.
kormány hatalmának gyakorlása, \ Köz jogilag azonban a feloszla-

Sem feloszlatás,
sem királyi elnapolás.

Irta - Dr. KMETY KÁROLY 

egyetemi tanár, országgyűlési képviselő.

A kormányválságnak a parlamenti 
uj pártalakuláshoz mért gyors meg­
oldása. a királyi hatalomnak alkot- 
mányszerü kötelessége.

Ne veszítsük szem elöl, hogy az 
<ex-lex« állapotot a lehetőség sze- 
lint sürgősen meg kell szüntetni, 
ezt kívánja az ország budgetjogának 
respektálása és további nagymérvű 
erkölcsi és anyagi károsodásunk el­
hárítása.

Ne feledjük, hogy az ügyvezetésre 
ideiglenesen felhatalmazott, de

a zsenkendo 
volt zajos, 

az 1867. X.

a nemzet képviselet többségének 
támogatása nélkül, sőt ennek el­
lenére, átmeneti absolutismus jel­
legével bir.

így lenne ez akkor is, ha hatal­
mával szerényen és csak a fo­
lyó ügyek elintézésére szoritkozó- 
lag élne a bukott miniszté­
rium és nem olykép, mint a hogy 
teszi, hogy tudniillik a hivatal és ki­
tüntetés adományozások özönével 
provocalja a júizlésüek és alkotmá­
nyos érzületüek felháborodását.

Rebesgetik, sőt terjesztik, hogy ez 
a jutalmazási mánia, egy újabb vá­
lasztás alkalmas módon való előké-

tás és uj választás elrendelésére 
irányzott szándék megvalósítása 
az .ex-lex“ miatt áthághat lan
aka dáiyba ütközik.

Súlyos törvénysértés volt a január
-í-ikén történt feloszlatás is; mert az 
ország jogi meggyőződése és a józan- 
okos törvénymagyarázat szerint az 
1807 : X. törvényezikk az ex-lex fel­
oszlatást egyenesen tiltja. Gróf Tisza 
István képtelen és a jogmagyarázat 
minden szabályát gúnyoló ferde ma­
gyarázata. melylyel a királyi felséget 
az országgyűlés feloszlatására rávette, 
egyenes törvény sértés számba 
megy. A nemzet erre vonatkozólag

szitésére szolgál és hogy gróf Tisza mán is megnyilatkozott a választásnál, mi­

kor az »ex-lex< feloszlatás tilalmát 
hangoztató ellenzéknek diadalt jut­
tatott.

Lehetséges volna-é, hogy most, mikor 
az 1867 : X. törvényezikk megsértése 
miatt a kormány jogi felelősségre vo­
nása közeli kilátásban1'van, akkor ez 
a kormány elég vakmerő legyen ja­
vasolni és ellenjegyezni egy újabb 
hasonló — süt a lezajlott választás 
épp említett eredményét tekintve — 
még súlyosabb beszámítás alá eső al­
kotmánysértést.

Ha a mull választás 
h ázsz ab ály b o t r ányá t ó 1 
egy újabb választás 
töivényczikkben foglalt alkotmány- 
biztosíték makacs megsemmisíté­
sének tényét ítélné majdan a 
hatvanhetes alappal együtt ha­
léira.

De nemcsak a feloszlatás, hanem 
épp úgy az országgyűlés királyi el­
napolása is beleütköznék ma az 1867. 
X. törvényezikkbe, mert a költség 
vetési jog érdekében a király elna 
polási jogát egyformán korlátozza az 
idézett törvény, a feloszlatás! joggal, 
így hát az indemnitás, vagy a rendes 
költségvetés elintézése előtt — ha a 
törvény tiszteletben tartatik — Ö 
Felsége az elnapolással sem gálol- 
hatja meg az országgyűlés működését.

Erre a működésre pedig most már 
úgy látszik, szükség is lesz, mert a 
kormányválság megoldásának gyor­
sítását nyomatékein sürgetnünk 
kell, esetleg a függőben levő kér­
dések sürgős törvényhozási meg­
oldásának terére kell lépni és e 
czélra a képvíselőház tagjai talán 
törvénykezdeményezési jogukkal is 
élni ki várinak.

Végezetül nem hallgathatjuk el azt 
sem. hogy a képvíselőház uj elnök­
ségének szigorú jogévzése és törvény­
tisztelete mellett, nem tartjuk kizárt­
nak, hogy a fent elmondottak daczára 
netán mégis kibocsájtandó királyi 
feloszlalási rendeletnek, vagy elnapo- 
lási kéziratnak a Házzal szabályszerű 
módon való közlése is akadálvra ta

lálna, a miből beláthatlan bonyoda­
lom és újabb végzetes válság származ­
hatnék.

Budapest, mározius 1.
Szerencsétlen gondolat. Azok a tör­

vényhatóságok, a melyek a választásokra 
kivezényelt osztrák katonaságnak köszönetét 
szavaztak, helytelenül cselekedtek. Nagyon 
helytelenül. Hajlandók vagyunk ezt a pukked. 
izést betudni ama szellem maradványainak, 

amely a katonaságot felsőbb lénynek tekin­
tette, a kinek a polgárság hódolata, vagy 
legalább kalapjának megbiilentése — kijár. 
Egyik sem jár ki. A katonai intézményt a 
polgárság teremtette, a polgárság tartja 
fönn, fölötte a polgárság rendelkezik, (tla a 
valóságban nincs minden igy: arra kell tö­
rekedni, hogy igy legyen.) A választásouhoz 
kirendelt katonaság kötelességét teljesítette 
a választási elnök útmutatása szerint; ezért 
neki még fejbiczczcntés sem dukál. Még ke- 
vésbbé adható ez meg az Ausztriából ide 
rendelt katonaságnak. Minden magyar ember 
érezte akkor, micsoda kegyetlen visszásság 
az, hogy a mi alkotmányos tűsünkhöz kül­
földi zsoldosokat kommandiroztak ki. Ezek­
nek szavaztak köszönetét magyar törvény­
hatóságok? Ugyan kinek az agyában szil 
letett meg ez a szerencsétlen gondolat ?

lyamatban levő dolgokra való tekintetből a 
szerződést nem Írhatja alá. Mert abból ferde 
helyzet keletkeznék, ha a német kormány 
aláírna egy tiz éves szerződést egy olyan 
államterületre vonatkozólag, a melynek egy 
nagyobb része úgy lehet egy pár hét múlva 
gazdaságilag önállóvá válik. Béesben a né­
met kormány válasza nagy konsternácziót 
kelteit, mert ott akkor is az volt a titkos 
cgél, hogy Magyarország esetleges gazdasági 
különválását mentöl több külföldi szerződé­
sei lehetetlenné tegyék. A német kormány 
akkor átlátott a szitán, mert tudta, hogy a 
hozzánk ellenséges érzületű osztrák kor 
mánynyal áll szemben, a mai német kormány­
nak mentségére szolgál, hogy magyar nem­
zeti kormánynyal állott szemben s erről 
nem tételezhette föl, hogy Magyarország 
önrendelkezési jogát éppen ez akarná el­
sikkasztani.

A válság.
ese-

tván.
A mai napnak nagy politikai 

mérne az, hogy gróf Tisza I 
aki csak tegnap este azt jelentette 
ki egy félhivatalos utján, hogy egye­
lőre nem szándékozik Bécsbe menni. 
rrn reggel elutazott az osztrák fö- 

. városba és délután 2 órakor liosz-

Av 7867-iái német 
szerződés. Hogy a német kormány a ke­
reskedelmi szerződést január 25-én, tehát 
a választások előtt huszonnégy órával alá­
írni sietett, méltán kelt nagy feltűnést és 
kétségtelen, hogy erről sok szó lesz még úgy a 
magyar parlamentben, mint a német birodalom- 
gyűlésen. És ha a jelenlegi német kormány 
arra hivatkoznék, hogy u csak a fennálló 
törvényes kormány hivatalbanlételét tartozik 
figyelembe venni, a vele szerződő államok 
beléletében beállható változások eshetőségei­
hez azonban semmi köze — nem lesz lő" 
lösleges emlékezetébe idézni az 1867-ik év­
ben történteket. Akkor is lejáróban volt az 
osztrák-német kereskedelmi szerződés s az 
uj szerződés ponlozatait hosszas tárgyalás 
után, kölcsönösen megállapították. Az osz­
trák kormány sürgette az aláírást, a német 
kormány azonban várakozó álláspontot fog­
lalt el. Magyarországon éppen akkor tárgyalta 
a 67-es bizottság a 15-ös albizottság mun­
kálatát. Január 28-án kezdődött ez és ezzel 
telt el az egész február. Márcziusban már 
az országgyűlés előtt állt a javaslat s ekkor 
történt, hogy a német kormány ismételt 
sürgetésre azt az igen korrekt vá­
laszt küldte, hogy a Magyarországon fo*

szabb magúnkihaUgatáson volt a 
királynál.

heves!,-edel mi\ Amilyen meglepetésszerűen jött ez 
az utazás, olyan sok szóbeszédre és 
találgatásra szolgáltat is alkalmat, de 
azzal mindenki tisztában van. hogy 
ennek a dolognak igen mélyreható a 
jelentősége és hogy jó eredményt a 
nemzet ettől az újabb kihallgatástól 
nem várhat.

Az ellenzéki körökben azt beszé­
lik, hogy Tisza a mai kihallgatá­
son az országgyűlés újabb ielosz- 
iatása és uj választások elrende­
lése tekintetében tett a királynak 
előterjesztést. Hogy ez csakugyan igy 
lehet, amellett szól nagyon sok jelen­
ség, legfőképpen az a sok nobilizálás, 
mely most nap-nap után történik s 
amely okot ád arra a föltevésre, hogy 
a pártkasszát növelik. De hogy a 
király hozzá is járult-e az előterjesz­
téshez, az még kérdés. Mi nem hisz- 
szük. A legközelebbi napok meghoz­
zák erre a választ.

Egy bizonyos: hogy ha ez az újabb 
alkotmányellenes merénylet tényleg 
megtörténnék, hát kiszámíthatat­
lanok a következmények. A nem­
zet, a mely tisztán látja most

Áz Egyetéttes tárczaja

Erkölcsi mérlegelés.
Az Egyetértés eredeti tárezája. 

Irta: Zöldi Már:on.

Meg-
étel-
üzütt

. . . Gyilkosság történt a kültelken, 
ölték illamik Gáspárt, a szatócsot, ki 
és italnemüekkel kegyetlen uzsorát 
három-négy utezának népe között.

Azon a vidéken, mint a kültelken általá­
ban, sok gyanús ember lakik. Az ország 
legkétesebli. legveszedelmesebb eleme verő­
dik össze a főváros külső perifériáin. Bű­
nös emberek, kik valami belső defektusból 
képtelenek az állandó munkára. Inkább tűr­
nek szégyent, nyomort, rabságot, semhogy 
komolyan nekilássanak a munkának.

Am a félelem, hogy az éj beálltával ve­
szedelmes a kültelken járni, nagyon meg­
okolt. Mert az ott lakó emberek jó részenek 
csak alkalom kell. hogy bűnös ösztönük 
felébredjen s tettekben nyilatkozzék.

A szatócs meggyilkolása után nyomban 
letartóztattak egy csomó embert. Nem so­
kat válogattak. Jóformán mindenki gyanús 
volt. De hát valamennyit még sem lehetett 
letartóztatni . . .

A le nem tartóztatott, kétes hirü emberek 
között nagy izgalom mutatkozott. A leg­
rosszabbra voltak elkészülve s gyorsan ren­
dezni igyekeztek az alibit.

Egy korcsmában tanácskozott néhány 
züllött külsejű ember a felett, hogy miként 
rnenekedjenek meg a gyanútól, mely eset­
leg hosszú, keserves vizsgálati fogságot mer 
rájuk.

Hamar István, a vén betörő, ki alaposan 
üsmerte a büntető törvénykönyv intézkedé­
seit, vitte a szót:

— Bizony, ilyenkor nem sokat használ 
a lamentálás. A rendőrök nekimennek 
akárkinek. Nekik is muszáj. Mert hát hiába, 
nagy dolog az, ha valakit megölnek. Oda­
bent kergetik, zaklatják őket, hogy keresse­

nek, kutassanak, hogy a föld alól is kerítsék 
elő a gyilkost. Csöppet se csodálkoznám, 
ha félóra múlva engem is kisérnének be­
felé. Próbáltam már olyat.

Egy másik gyanús ember, ki lopásért 
már háromszor ült, felvetette a kérdést:

— Dchát mit kéne tenni.
A vén betörő a vállát vonogatla:
— Tudja a lene . . . Azaz mégis, legjobb 

lenne, ha kézre tudnánk keríteni a gyilkost.
Í zt a kijelentést mély csönd követte. A 

hét-nyolez crnber közölt alig volt egy, 
ki ilyesmire vállalkozott volna. Hátha éppen 
a len job ezimborája a gyilkos 1 Hátha most 
is itt ül közöttük. Aztán tudni keil egyebet 
is. A gyilkos elszánt ember, nem olyan, mint 
a tolvaj. Az az üldözőjét is megölheti, az 
nem fut meg gyáván, mint a tolvaj, ha 
tetten érik.

De a vén betörő nem oszlottá ezt a fel­
fogást. Neki külön véleménye volt. Külön­
ben is olyan embernek ismerték, ki maga 
sem riadna vissza alkalomadtán a gyilkos­
ságtól. Senki sem akart nyilatkozni. Ó pedig 
folytatta:

— Igen, le kellene fülelni. Az lenne a 
legokosabb. Mi az istennyilának ártja ma­
gát ilyesmibe ? Mennyi bajunk van miatta. 
Se nappalunk, se éjelünk. Gyilkolni nem 
muszáj. Nem mondom, hogy solise muszáj, 
de jobb kikerülni.

Ezt valamennyi helybenhagyta s ismét 
komor csöndesség következett, melyet né­
hány perez múlva egy tántorgó alak belé­
pése zavart meg.

— Nini, a Vineze, — kiáltották a részeg 
ember felé, ki vigyorogva mutatta csúnya, 
sárga, hegyes fogait.

Olyan negyven éves ember lehetett, szür­
külő szakállal s toprongyos öltözékkel.

Ma reggel kerültem meg. Bizony, más
fél esztendőt ültem. Egy nappa1 se keve­
sebbet. Pontosan mérik az időt, mint a 
holtban a sáfrányt.

Ezen ismét nagyot röhögött.
— Hahal A Illamik szomszéd, folytatta, 

már nem méri. Hallom, hogy tegnap már 
el is hántolták. Én is tartoztam neki né­

hány garassal. Nohát majd a másvilágon 
lekvittelem . . .

Uira szőnyegre került a gyilkosság, mely 
a korcsmától alig száz lépésnyire tör­
tént. Egyik-másik azt a kérdést feszegette, 
hogy ki letiel a gyilkos ?

A részeg ember, Csákó Lajosnak hitták, a 
m ulatságos oldaláról tárgyalta a véres 
esetet.

— Sajnálom a boldogultál, mondotta, bár 
komisz ember volt. Azt hitte, adta tótja, 
hogy örökké fog élni, úgy kuporgatott, úgy 
fösvénykedett. Most tessék ... Haha! Mit 
visz a más világra ?

Semmit .. . Á mit pedig ilt hagyott, azt 
hamarosan elherdálja a fia. az a csirkefogó.

Kis szünet után folytatta :
— Tudjátok-e, hogy az a csirkefogó egy­

szer arra biztatott, hogy törjem fel az 
apja boltját, s a prédából adjak neki is. 
Hallottak már ilyet ?

Azzal leült és sört rendelt. Sorra kínálta 
czimboráit, hogy igyanak vele.

— Másfél év óla nem ittam sört. Keser­
ves az, tudjátok.

Állatias mohósággal ivott s már a ne­
gyedik korsónál tökrészeg volt. Szemhéja 
lustán, álmosan emelkedett még egy dara­
big. aztán ledőlt az asztalra és elaludt.

"Hagyták. A vén betörő ismét a gyilkos­
ságra Terelte a beszédet. Ujlent kifejtette a 
maga teóriáját, mely szerint embert csak 
akkor szabad ölni, ha szorul a kapeza.

A gyanús társaság egyik fiatal, ragyavert 
tagja, ki katonasipkát viselt s egy fuvaro­
zási vállalatnál kocsis volt, a gyertyánál 
meggyujlotta virzsinia-szivarját s a legkü- 
zömbüsebh arczkifejezéssel szólalt meg:

— Ha úgy kerülne a sor, mondotta, én meg 
tudnám mondani, hogy ki adta he a kulcsol 
a krájzlerosnak.

Oda figyeltek, de abban a pillanatban 
egy barna, magas asszony lépett az ivóba, 
tarka perkál kendövei a fején. Sápadt arcz- 
börével, vérpiros ajka élénk ellentétet mu­
tatott. Nagy, fekete szeméből indulatosság, 
energia sugárzott. Egyenesen az alvó env 
berhez ment s felrázta.

— Lajos, hát nem tudsz hazajönni? Hát
ez az emberség.

A szép munkásasszony felesége volt a 
börtönből most szabadult Csákónak. Már a 
házasság első napjaiban megszokta, hogy 
az ura holtra iszsza magát. A szava most 
sem volt túlságosan ingerült, s inkább a 
fölött látszott boszankodni, hogy nem tud 
részeg urába lelket önteni.

A gyanús emberek bizonyos tisztelettel 
köszöntötték. A vén betörő barátságosan 
szólót! :

— Csak hadd, szegényt, nagyon rájött, 
hadd szuszogjon ... Te meg gyere, ülj 
ide, aztán igyál egy-két pohár bort. ve­
lünk. Maid megfizeti, a ki reggelig alszik.

A szemrevaló menyecske nem nagyon ké­
rette magát, leült alvó ura mellé, s tréfára 
vette a dolgot.

.— Jó, majd istrázsálom ezt a disznót. 
Vagy tiz perez múlva, mialatt durva tré­

fákkal udvarolhattak a menyecskének, a vén 
betörő odaszólt a ragyás sitiederhez :

— Hogy is mondtad, te ripacsos, hogy 
te tudnád, hogy a Hlamikot ki ölte meg.

A kocsis ki se vette a szájából a verzsiniát.
— Tudnám, ha akarnám, mondotta.
— Ugyan ?
— l'gy ám.

•— Szólj hát no f
— Hát megmondhatom.
— Hamar, a vén betörő, korának tekin­

télyével rámordult :
7- Ne kéresd hát magadat, mint valami 

tót menyasszony.
— Nem is, a" Dinka Pali volt . . . Annak 

kellett lenni.
A menyecske hirtelen felugrott, fekete 

szeme dühtől szikrázott:
— Hazudsz, te világ csúfja, ordította szi­

laj dühvei.
A gyanús emberek konsternáltan néztek 

az asszonyra. Hamarjában nem tudták meg­
érteni, honnan, miért ez a nagy felindulás. 
Hamar, a vén betörő, elevenjére igyekezett 
tapintani az asszonynak.

— Hát azt, húgom, honnan tudod, hogy 
nem ö volt, ha csakugyan nem ő tolt?

A menyecske sötéten nézett a vén betö­
rőre.

— Mit firtatja, kérdezte komoran, érje be 
vele, ha mondom;

— Beérem, húgom, ha muszáj, de mégis 
csak tudni szeretném.

— Minek ?
— Mert ugv kerülhet a sor, hogy ezzel 

segítek a Dinka Palin.
Az asszony egy darabig K-továzolt, végig 

járatta szemét a társaságon, aztán élesen 
rászögezte tekintetéi a ragyás kocsisra. Meg­
szólalt.

Tudni akarjátok, jó, megmondom. 
Dinka Pali csütörtök éjszaka velem nmiatott. 
Hajnal felé vetődtünk haza a czigány-návé- 
házbúl. ley la, most tudjátok. Miattam lát­
hatjátok a szátokat akkorára, mint a kapu. 
Meg is mondhatjátok az uramnak, nem bá­
nom. Ugv is torkig vagyok. Most pedig me­
gyek. Itt hagyom kendteknek ezt a disz­
nót . . .

Felkelt és távozott. Az ajtóban még egy­
szer megfordult. Az illendőség okáért. Kö­
szönt.

— Minden jót kívánok.
Azzal kirohant.
— Aj haj, mondotta a vén betörő, fránya 

menyecske, ha az ura megtudná . . .
— Bizony kurta proczesszust csinálna, 

jegyezte meg egy hírhedt késelö, kinek 
arcza különben a legjámborabbak közé tar­
tozott.

A részeg ember erősen horkolni kezdett. 
Hamar gúnyosan jegyezte meg :

— Dudálhatsz már jó ember.
Ezen nagyot röhögtek. De Hamar erősen 

csúválgatta a fejét.
— Ej kutya meg a mája . . . Nagyon 

szeretheti azt a legényt, hogy igy elszólta 
magát. Ilyenek az asszonyok . . . Ámbár 
ilyet még nem tapasztaltam. Ebből baj 
lesz.

A korcsmáros is belevegyült a társal­
gásba :

— Én azt mondom nektek, hogy dicsérem 
a Lidit azért, amit mondott.

— Dicséred*?.,kérdezte Hamar.
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m;i r. hogy Becsbon semmibe se 
veszik u kamt át, el login söpörni 
még a romjait /s annak a- nyomo­
rult rendszernek, melyet a ma­
gyarság ellenére fönn akarnak 
tartani továbbra is. hogy kiszipo­
lyozhassanak bennünket ezentúl is 
üs vakmerő módon útját állják leg­
szentebb és legjogosultabb törekvé­
seinknek.

Hozzák csak a milliókat! A magyar 
nép undorral fogja a pénzt azoknak 
vz arezába vágni, akik felkínálják 
neki. Pedig nyilván az a számítás, 
hogy most majd pénzzel veszik le a 
lábukról az embereket. Kötözni való 
bolond, a ki ennek a sikerében hinni 
tud. A magyar nemzet szabadsága 
nem eladó.' Metternich álma nem fog 
megvalósulni.

Tisza. Bécabe ment.
A politikai körüket ma az a meglepetés 

t rte, hogy gróf Tisza István reggel Becsbe 
utazott. Meglepetésszerűen hatott a dolog 

anál inkább, mert tegnap félhivatalos utón 
iöntették ki. hogy Tisza egyelőre nem 

megy Bécsbe. Aminthogy pedig a Tisza-ka- 
inemek minden cselekvését gyanakvással 
igádják, ehhez a félhivatalos kijelentést 

követő utazáshoz most érthető módon sok 
mindenféle kombináeziót fűznek.

1'éUi i vn redos h a n ff ok.)

A kormány németnyelvű félhivatalosa ma 
esti számában a következüket jegyzi meg 
Ftoza utazásához :

Többnapi síagnácziő ntán a kibontakozás ügyé­
ben mabb momentum következett be. Mint 
ugyanis értesülünk, gróf Tisza István miniszter­
elnök a ma reggeli gyorsvonattal Bécsbe utazott. 
Vájjon ez az utazás a tegnapi minisztertanács 
határozataival áli-e összefüggésben és csak folyó 

gyek elintézése okából történt-e, avagy, hogy a 
miniszterelnök az uralkodó egyenes kívánságára 
-cent-e meg kihallgatáson, hogy ő felségének 

u abb politikusok meghívása tekintetében tegyen 
előterjesztéseket, azt e pillanatban még nem le' 
hét megmondaná A valószínűség az utóbbi 
mellet" szó’.. í gy látszik, gróf Andrássy Gyula 
missziója tényleg teljes hajótörést szenve­
deti. Ily körülmények közt érthető, ha
a korona a miniszterelnököt. a ki gróf
Andrássyt is java-latba hozta a vá'ság kibonyo- 
. Sására, most, a mikor ennek fáradozásai hiába­
valóknak bzonyultak, újból felszólítaná, hogy 
más államférfiakat hozzon javaslatba, a kik a 
válság megoldását talán más n apon kisérle- 
: ék meg, mint a hogy tette gróf Andrássy. Tisza 
t.'-' äi utjának más magyarázatául szolgál az is. 
hogy márczius 8-áig a kormányválság a.igha lesz 
megoldva; de miután e napon ül össze újból a 
képviselőhöz, a sző vei kezelt ellenzék aligha fogja 
elmulasztani, hogy szóba hozza azokat a körül­
ményeket, melyek nézete szerint a kibontakozást 
1 ésle'tetik. Ez okok egyikének tekinti, hogy a 
I sza-kaLinet még mindig hivatalban van. Mint- 
kogy pedig gróf Tisza és kollégái semmit se 
..vannak inkább, mint hogy c terhet leve- 

~yék róluk, alkalmasint ez a körül-
ieny is arra birta a kormányelnököt, hogy ki- 
a: Iga tűst kérjen. Határozottan nem lehet e dolog­

ról szólni, de föltehető, hogy az az érdeklődés, 
mely a nnmszterelnök mai bécsi utjának ered­
mény,' felé fordul, hamarosan kielégítést nyer.

K" a iélhivatalos közlemény elég nyíltan 
v.'.ond'u, hogy a miniszterelnök csakugyan

ujnhb politikusok meghívása tárgyában tett
előterjesztést, a kik ..talán más alapon kí­
sérelnék meg“ a kibontakozást, mint a hogy 
tette Andrássy. tizabadelvüpávli körökbe11 
úgy tudják, hogy Tisza

gr ól Csáké Albin 
Hódossy Imre és 

Láng Lajos
kihallgatását ajánlotta a királynak. Hogy 
ezeknek az uraknak bármelyike is hogy 
gondolná a „más alapon" való megoldást, 
arra kiváncsiak vagyunk. Mert megoldás 
csak egy van: a szövetkezett ellenzéket 
kell megnyerni. Ennek a támogatására pe­
dig csak koalirziós kabinet számíthat. 
Senki más.

(A kihallgatás.)

Bécsböl jelentik, hogy délelőtt 11 órakor 
báró Beck vezérkari főnök közel három 
óra hosszat volt a királynál, mint a hogy 
minden szerdán el szokott menni kihallga­
tásra. Tiszát a király délutáni E órakor fo­
gadta egy óra hosszat tartó kihallgatáson.

Egy másik iT hivatalos jelentés ezeket mondja el:
Tisza, a kihallgatás után a magyar ház­

ban reá várakozó hirlaptudósitók előtt a 
következő nyilatkozatot tette:

— Hivattam a felséghez, hogy javaslato­
kat tegyek a válság további kezelése tár­
gyában. Javaslatom tartalmáról nem közöl­
hetek semmit, annyi azonban bizonyos, hogy 
a legközelebbi időben több politikai fér­
fiú — pártkülönbség nélkül — log meg­
hivatni a felséghez.

A hírlapírók egyikének kérdésére, hogy a 
kihallgatás alatt töríéní-e valami a képvi­
selőházra vonatkozólag, azt válaszolta a mi. 
niszterelnök, hogy :

— Erre nézve nem történt semmi.
A miniszterelnök elutazása előtt rövid 

ideig tartó látogatást tett a külügyminisz­
ternél.

A miniszterelnök délután öt órakor uta­
zott vissza Budapestre.

Még egy választás.

Az esti órákban hire terjedt, hogy Tisza 
uj választásokra nézve tett előterjesz­
tést a királynak a mai kihallgatás alkalmá­
val. K most még teljesen ellenőrizhetetlen 
hi; szerin!, mely a legkomolyabb politiku­
soknál is hitelre talált, az országgyűlés 
újabb feloszlatására április közepe táján 
történnék meg, úgy, hogy az vj válasz­
tások májusban mennének végbe.

Hogy miért csak április közepén, annak 
megtálálják magyarázatát abban, hogy Tisza 
még el akar végezni egy tömeg nemesítést 
és kitüntetést, amelyek pénzt jelentenek a 
pártkassza részére. Azonkívül még he akarja 
várni, hogy a képviselőház valami tor­
mában hatályon kívül helyezze a lex- 
Dánielt.

Hogy a nemzet a lex-Dánici ellen Ítélt a 
legutóbb lefolyt választásoknál, azt még 
Tisza sem vitathatja el. Az ítélet nagyon 
világosan és súlyos hangsúlyozással volt 
kimondva. Tehát exekváltassék a nemzet 
Ítélete a lex-Dániel hatályon kívül helye­
zésével.

Ha ez aztán megtörtént, Tisza állítólag 
felveti a kérdést:

- Igen, erősködött a korcsmaros, dicsé­
rem. L-ak nem hagyja felkötni potyára ezt 
a -zép legényt.

Pupák vagy te ahoz, iörmedt rá a vén 
efi'-rö. Nem ítélnek el senkt sem ártatla­
nt. Hozzá kötélre. De az az asszony el­

itélte magát, halálra ítélte magát . . . Mert, 
• a ez a félkegyelmű részeges disznó valaki- 
ói! megtudja, hogy a Dinka Báli . . . 

kkor 1 en Jegyen .rgalmas a Lidinek . . .
Akik ö?merték a férjét, igent bólintottak. 

A vén in-törő pedig kimondotta a végszen- 
teneziát.

— >zép. szép a vallomás, szép megmon­
dani az igazat, de azért mégis csak tagadni 
k . ameddig lehet ... Én mondom . . . 
Nem egyszer próbáltam.

Kira.
Egy fiatal orosz leány története

- rRANCZ1A REGÉNY. - IS
Fordította: FR1VALDSZKY PATO.

— Édes anyád látni óhajt, beküldőm te­
li át Marfűt, hogy felöltöztessen — mondotta 
az ezredes magával vive a fiatal embert.

De ö nem várta be a dajkát, betakar­
gatva magát egy kendövei, anyjához szaladt 
s térdre vetve magát ágya előtt, így szó­
lott :

— Anyám . .. bocsáss meg 1 ...
BorKsoflné asszony szivéhez szorította és 

néhány perezig nem hallatszott egyéb a 
szobában, mint csókba fűlő zokogás. Az ez- 

■ edes belépve, leányához közeledett s kezét 
fejére tette, igen nyugtalannak látszott. A 
gyermek atyjára emelte szemeit s annak 
tekintetéből megértette, hogy mindent tud.

— Isten áldjon meg — suttogta az ez­
redes.

Ö lehajtá fejét és soha többé nem volt 
szú köztük a történtekről.

VIII.
Harion és Marina télen végbemenendü 

házassága el lévén határozva, bejelentették

a legközelebbi vasárnap Herod ion atyának, I 
ki mise után ünnepi te deumot mondott: 
utána a parasztokat Mosnitsyba hitiák meg, 
hol nagy ünnepély várta őket.

Az épület eiött elterülő gyepen földhöz 
erősített deszkasorokat helyeztek el, melye­
ket jámbor emberek vittek oda s miket egy­
negyed marhával, borjúval és birkával, son­
kákkal. koulibiakssal, süteményekkel é min­
denféle nyalánkságokkal raktak tele.

Kvassal és vodkával leit hordók úszkáltak 
a patakban, magukra vonva a gourmandok 
tekintetét, akik falánkul húzták végig nyel­
vüket ajkukon, képzeletükben mintegy előre 
megizlelve mind e finom dolgokat.

Borissofíné asszony a szalonból nyíló 
nagy erkélyen elhelyezett ottomanon nyu­
godva. a Nilskyelc es Harion társaságában 
vett részt az ünnepélyen, mig az ezredes, 
Kira és nevelőnője a parasztok között jöt­
tek-mentek, megjelölve mindegyiknek a he­
lyét és felügyelve a felszolgálásra: Lé dolg­
ozatott a hordókat vette gondozása ala, a 
mennyiben egyenlően megtöltő az üvegeket, 
melyeket azután a kocsis és a kertész adott 
át a forgalomnak.

A naptól elárasztott vidéken bájos hang­
versenyt rendeztek a madarak, torkaszakad- 
tukkal énekelve ; a fényes szárnyú lepkék 
szerelmesen kergelüdztek, a gyepen sáskák 
és tücskük ugrándoztak, rámásztak az aszta­
lokra, ráugráltak a vendégekre és mintegy 
résztvenni látszottak ők is az általános 
ürömben.

A jó evés-ivás nem késett feloldani a 
nyelveket, azonban tiszteletteljesen és csend­
ben : az arezok kigyultak, a szemek csillog­
tak, a magatartás fesztelenebb lett és mi­
ntán teljes élvezettel elköltők az ebédet, a 
parasztok énekkart és kürjátékot rendeztek, 
melyben Kira is korának természetes élénk­
ségével vett részt, mig szülei és barátai az 
ö örömén mulattak.

Éppen legnagyobb játékban voltak, midőn 
egy szép drochki tűnt fel a fasorban és 
tért be a kertbe. Gorelkine előkelő orosz 
öltözetben, finom, hímzett gyapotingben, fe­
kete bársony kaftánban és nadrágban ugrott

— Kivágja-e a nemzet a hatvanhetes 
alap fenntartását ?

Mert a legutóbbi választásoknál, szerinte 
nem ez volt a kérdés cs a nemzet nem 
erre felelt. Meg kell tehát kérdezni erre 
nézve is. Csinálni kell egy újabb választást, 
hogy a nemzet ebben is döntsön. Sok pénz. 
sok erőszak, véli Tisza, majd elrendezi a 
dolgot, úgy, hogy a válasz ne a nemzet 
szive szerint való legyen és hogy ismét a 
szabadelvű párt jusson abszolút több­
ségben a Házba.

Hogy ki csinálja az uj választásokat, az 
még kérdés. Egy verzió szerint ideiglenesen 
valaki, aki mindenre kapható, ideiglenes 
kormányt alakitana és rendezné az uj vá­
lasztásokat. hogy ennek megtörténte után 
ismét átadja a helyét Tiszának. Más verzió 
szerint a márczius 8-án bekövetkezhető, ki­
rályi kézirattal való elnapolás tényétől» 
amelyben azonban hinni nem tudunk’ 
várnak olyan konstellácziót, hogy ezt fel le­
hessen használni ürügyül a feloszlatásra. I la 
ugyanis megtörténnék, hogy az ellenzék 
vita tárgyává tegye a királyi kéziratot é? 
támadásokat intézzen a korona ellen, úgy 
ezt fogják oknak venni a feloszlatásra 
és ez esetben, Tisza továbbra is megmarad­
ván helyén, maga intézné a választási cnm- 
pagnet. Regisztráljuk ezeket, mint híreszte­
léseket, anélkül, hogy hitelt adnánk nekik-

Beszélték ma ellenzéki körökben, hogy a 
hivatalos lap a legközelebbi napokban fo­
kozottabb mértékben fog nemesítéseket, 
czimadományozásokat és kitüntetéseket pub­
likálni. Némelyek úgy magyarázzák ezt, 
hogy Tisza most csak a múltban kapott 
„szolgálatokat" honorálja a kitüntetésekkel. 
De ez a nézet nem állja meg a helyét. 
Tisza múltkori bécsi kihallgatása alkalmával 
’s tett még előterjesztéseket a királynak ki­
tüntetések "dolgában, sül kétségtelenül ma 
is megszerezte a király hozzájárulását egy 
tömeg uiabb kitüntetéshez.

Beszélik egyébként azt is, hogy néhány 
dúsgazdag bécsi gyúró-, akinek a közös 
vámterület fönntartása életbevágó érdeke, 
készseggel bocsát Tisza rendelkezésére óriási 
összeget, hogy újabb választásokat rendez­
hessen. Hát ez már egészen nyilvánvaló 
képtelenség.

Emlékeztetnünk kell azonban egy kije­
ién lé-re, melyet a választási harezok idején 
nagy előrelátással maga Kossuth Keren ez 
lett egy nála járt vidéki küldöttség elült. 
Kossuth azt mondta: az a benyomása, 
hogy Tisza még egy választásra készül 
és a rendelkezésére álló választási kasz- 
szát e második választás ezéljaira tartja 
vissza.

llsry látszik Kossuth jóslása beteljesül. 
Tisza az első választásnál a meglevő pénz 
nagyobb részét a kasszában tartogatta, hogy 
aztán a második választásnál, a mikor az 
ellenzéki emberek „ki lesznek költekezve“ 
annál nagyobb mértében korrumpálhasson.

Különben hiszen kormánypárti részről 
is nyíltan mondták már hetekkel a legutóbbi 
választások előtt:

— Ha kell. csinál Tisza még másodszor 
is választásokat 1

E jelenségeket összevetve hiszik tehát 
ellenzéki körökben, hogy Tisza újabb válasz­

EGYETÉRTÉS ___
tásokra készül. Erről az eshetőségről soka! 
beszéltek ma est'1 a függetlenségi pártkör
ben is, de éppenséggel nem rettegve.

— Bárcsak igy lenne — mondotta a 
párt egy előkelő tagja. — Legalább még 
többen leszünk 1

Andrássy visszaérkezése.
Ügy volt, hogy gróf Andrássy Gyula 

már ma este hazaérkezik Tüketerebesről. 
ahová tudvalevőleg néhány nap előtt ment 
cl beteg testvérének a meglátogatására.

Andrássy azonban nem tért vissza és 
mint értesülünk, alkalmasint csalt hétfőn 
jön meg ismét a fővárosba.

Mi lesz márczius 8 án ?

Ju.sth Gyula, a képviselőház elnöke ismét itt 
van Budapesten és ma délelőtt adminisztrac-zio- 
nális teendőket végzett a Házban. Tanácskozott 
Tóth János háznagygyal, valamint Andor elnök; 
tanácsossal és DessewíTy háznagyi titkárral.

Arra nézve, hogy a Ház első ülésén mitévő 
lesz, az elnök igy nyilatkozott egy hírlapíró előtt:

— A képviselöháznak nemcsak márczius 
nyolezadikán kell ülést tartania, de más­
nap, kilenczedikén is. Az elnapolás ebben 
az értelemben történt. Az első ülésen a 
kérvényt bizottság jelentest tesz a Háznak 
arról, mely mandátumok eilen emeltek 
kifogást. Amely mandátum ellen nem 
emeltek kifogást, azokat a képviselőhöz 
véglegesen igazoltnak fogja kimondani. 
A bizottság jelentését a 1 láz intézke­
dése alapján ki fogom nyomatni. Ez lesz 
az első ülés tárgya. Másnap a Ház meg­
választja a bíráló-bizottságot s ezzel befe­
jeztük a megalakulás körüli teendőket. 
Azután V Az én véleményem az, hogy 
miután nincs kormányunk s az elnapolás 
éppen azért történt, mert felelős kormá­
nyunk nem volt, a két ülés csak megsza­
kítja az clnapoltságot, de meg nem szün­
teti. Egyébként természetes, hogy eziránt 
érintkezésbe fogok lépni a pártok vezelö- 
férfiaival is.
— Ilire jár, hogy a király a Házat márcziu 

nyolezadikán királyi kézirattal elnapolja s o!yan 
hangok hallatszanak, hogy Méltóságod azt a ki­
rályi kéziratot nem fogná fölolvastatni.

— Jön-e a kézirat, nem jön-e, nem tu­
dom. Most hallok róla először. Nem tu­
dom. minő alapon lehetne egy királyi kéz­
iratot fel nem olvastatni. A tartalmút az 
elnök előzőleg nem is ismeri. A kéziratot 
zárt borítékban kapja meg s miután a 
borítékot fölvágla. átadja az egyik jegy­
zőnek. aki felolvassa.

Kilépés a szabadelvű pártból.

A szabadelvű pártban megkezdődött az a 
bomlás, melyet már napokkal ezelőtt jelez­
tünk. Gabinek Gyula kilépett a pártból. Ezt 
a példát, úgy tudjuk, legközelebb követni 
fogják mások is.

Rubinek Gyula országgyűlési képviselő ma a 
következő levelet intézte báró Podmaniczky Fri­
gyeshez, az országgyűlési szabadelvű párt el­
nökéhez:

Nagy méltóságú Pártelnök Gr!
Tisztelettel bejelentem, hogy a vámpolitikai 

kérdések küszöbön álló parlamenti tárgyalásá­
nál pártoktól való teljes politikai függeilensé- 

! gém biztosítása czéljából a szabadelvű párt 
I kötélé léből kilépek.

Ezen bejelentésem szives tudomásul vételét 
kérve, fogadja Nagy méltóságod kiváló nagyra- 
becsülésem nyilvánítását.

Knbinek Gyula.

Csütörtök, márczius 2.

Polcnyi Géza nyilatkozata
Egy mai lap — ellenzéki lap — Bér­

ből kapott tudósítás alapján megtámadja 
Volónyi Gézát, aki szerinte mindig mást 
beszól, mint a vezérbizotlság és aki igaz­
ságügyi miniszter akar lenni. Polcnyi Géza 
erre a támadásra a következő nyilatkozattal 
válaszol:

»Egy névtelen bécsi bácsi nekem ront és nem 
kevesebbe! vádol, mint azzal, hogy én mást mon­
dok, mint a vezérlő bizottság, amely hallgat! — 
Hogy én nem vetem magamat alá a függetlenség1 
párt vezérei határozatának és nem követelem a 
katonai kérdésnek vívmányokkal való rendezését. 
E-zkkel a gyönyörű vádakkal kapcsolatban azt 
kérdi, igaz-e, hogy én igazságügy miniszter aka- 
rok lenni ?

Olyan időket élünk, amikor a magam féle 
^8-asnak a párt és az ügy érdekében zsebre kell 
vágnunk az ilyen bécsi enyelgést is. Talán fele­
let nélkül is hagyom ezt a minden ok nél­
kül való izetlen támadást, ha nem ugyan­
azon lapnak, ugyanazon számában jelent 
volna meg, amelyben gróf Apponyi A1- 
bertnek vezérczikkelye puszta véletlenből 
egyszerre látott napvilágot. Nem szeretném, ha 
bárkiben is az a jogosulatlan feltevés ébredne, 
rogy a ké: dolog között összefüggés van. Ilyen 
feltevés ellen első sorban magam tiltakozom- 
Magára a támadásra most csak nehány szóval 
felelek. A vezérlő bizottság hallgat. Ha ez igaz, 
honnét tudja a bécsi névtelen cserkésző, hogy 
én mást beszélek > A függetlenségi és 48-as párt 
a névtelen szerint diszeziplinátlan és az egyes ta 
gok nem vetik a’á magukat a vezérek határoza­
tának — mondja a bécsi. A mi engem illet, én 
annak a függetlenségi és 48-as pártnak vagyok 
tagja, a melynek — nem vezérei vannak —• ha­
noin Kossuth Epren ez a vezére. Ezért é~ éppen 
ezért van diszczipli::::. Vünk akkor nem lenne, ha 
rezerez volnának. Nagyon jói érzem masamat és 
büszke vagyok rá, hogy vezéremmel egy v- e- 
ményen vagyok.

Merőben valótlan, mintha én nem követném a 
katonai kérdéseknek nemzeti vívmányokkal való 
rendezését, mint jó pártember, l ive voltam, va- 
gvok és 'maradok a külön magyar hadseregnek. 
Nem kicsinylem a 07-i-s alapon elérhető nemzed 
vívmányokat sem. Harczoltam értük akkor is, 
mikor a Budapesti Hírlap s annak bécsi név­
telenje szorgalmasan rácserkésztek a har- 
czolókra.

Más kérdés az, hogy helyesebb-e a koalicziós 
kabinet megalakításának feltételéül szabni az 
úgynevezett vívmányokat most — avagy nem 
helyesebb-e ennek a nagy kérdésnek akkor — 
és pedig előreláthatólag — nem hosszú id,y 
múlva egész terjedelmében való fid velőse, midőn 
esetleg a nemzet újabb Ítélete, egy uj kor­
mányzat alatt és csy uj választási törvény 
alapján nagyobb eredménynyel kecsegtet­
hetne.

Nekem ebben meg van a v(Reményem — de 
az ügy érdekében tartózkodom annak bővebb 
megvitatásától.

A ki rólam azt Írja, vagy elhiszi, hogy vé - 
menyemet a szerint alakítom — igazságügy mi­
niszter leszek-e vagy sem’. — az vagy nem
ismer, vagy konkoiyt akar közénk hintem. Pár­
tunk annyi kimagasló uj tehetséggel gyarapodott, 
hogy egy kabinetnek megalakítása a nálam:- 
hivalottabbak hiányon bizonyára nem fog meg­
akadni.

Az ilyen bécsi cserkészé? azonban, akár k> 
lesz az igazságügyininiszter, akar lesz koalier.: - 
kabinet, akár nem, sohasem fogja ezt kicsem­
pészni, hogy a Budapesti Hírlapnak bécsi'? név­
telenjétől kérjek engedélyt vagy tanács t arra. iá ­
ként és milyen utón szolga jam hűségesen é 
következetesen a függetlenig, és t^-as .pari­

in a járműről és elindult gyalogszerrel: be­
lépett a balkonra v- kecsesen lehajolva 
Borissofíné asszony kezéhez, egy papiros- 
szeletet nyújtott út Yadimenck.

■ Olvassa l Nagynéném, a hcrczegné le­
vele.

A jó fiú lihegett az ürömtől : nem kellett 
egyéb, mint ez az újság amit hozott, hogy 
elhatározza magát visszatérni Mosnilsyba, a 
legutóbbi bukása után. A kataszrúfa úgy finis, 
melyet annyi bizonyossággal jelentett be, 
szerencsére nem történt meg és a császár 
egészségesen és sértetlenül érkezeit meg 
Livadiába.

Sarolt' asszony levele rövid, de velős volt. 
Nem találva orvost, elfogadta ugyan unoka- 
ücsi-se ajánlatát, de egyelőre csak próbára 

- mivel erősen kételkedik abban, hogy 
meg log felelni — teve hozzá, épen nem 
biztató módon.

- Azt hiszem, hogy meg van elégedve ? 
Bitka szerencsével dicsekedhetik kedvesem, 
kiáltotta ..Gazette“ megveregetve Vádi me 
vállát, kit ezentúl, mint protczsáltját tekin­
tett. Sietnie kell, hogy mielőbb Pétervárt 
legyen. A nagynéném a herc-zegné nem 
szeret várni, hiszen tudja, ezek a megcson­
tosodott mágnások mind ilyenek.

Vádi me, kit Gorelkine bizalmaskodó párt­
fogása ingerelt és kit egyszerre nagy ha­
tározatlanság fogott el, kezében tartotta a 
levelet és azon gondolkozott, vájjon elfo­
gadja-e ?

Ez az öreg cselédjének fog tekinteni* 
Hátha visszautasítanám — gondolta. A kí­
sértés, elkerülni mind ama megaláztatáso­
kat a herc-zegné részéről, melyeket már 
szinte előrelátott, igen erős volt ; de hirte­
len találkozott atyja rászegzett nyugtalan 
tekintetével és habozása azonnal megszűnt.

— Holnap utazom — mondotta határo­
zott hangon.

Ekkor elkezdtek beszélgetni a jövőjéről, 
mit mindegyik a maga véleménye után 
irt le ; hirtelen Nitsky asszony hangosan 
felkiáltott :

— Tűz van ! tűz van !

Alivá, zavart kifejezzéssel mutatott saját 
házuk-íelé.

Minden tekintet a mutatott irány felé for­
dult, ahol vastag iüstoszlopot vettek észre, 
mely egyenesen és fehéren emelkedett az 
ég felé.

A Nitskyek, Harion és Gorelkine Nikols- 
koiu lélé sietlek ; Borissofíné asszony fér lét i 
hivatta és az ijedségtől rengő hangon mu­
latta meg neki a dolgot.

Beszüntette a tánezota gyep egy szem­
pillantás alatt üres lett, ellenben a tölgyfasor 
benépesedett paraszt férfiakkal és nőkkel, 
kik őrjöngve szaladtak a szerencsétlenség, 
színhelyére ijedt felkiáltások között vetvén 
magukra keresztet. Kira, apja kezét lógva, 
mellette szaladt, anélkül, hogy anyja ismételt 
hívására ügyelt volna, a ki igen gyenge 
volt arra, hogy ezért haragudjon. Franeziska 
kisaszszony, áthatva az. általános zűrzavar­
tól. követé növendékét.

Megrázó jelenet tárult szemeik elé Ni- 
kolskoiéba. A ház egyetlen tüzkéve lett. A 
tűz bizonyára már régen kezdődött és a 
nagy szárazság miatt gyorsan is 1 erjedt. 
Minden oldalról egy-egy nagy gerenda óra­
iadéit esett le, faiak dőltek be. összezúzva a 
padlót ; az ablaküvegek úgy robbanlak szét, 
mint a petárda, messzire repülve: vörös 
szalagok húzódtak mindenfelé, k igy óka ny ara­
iatokkal : a Leomlásuk robaja összevegyült 
a lángok serczegésével. melyek hol keresz­
tezték egymást, hol szétváltak, hol pedig 
egv oszlopba egyesülve íölíaltak mindent.

Harion. Yadime és az ezredes szaporítot­
ták a csöveket, de víz, melyet a lakiban 
lévő kútról kellet hozni, nem igen volt; a 
veder különben is kicsiny volt a merítéshez, 
szivattyú pedig nem volt a tűznél.

Nitsky asszony és férje, mintegy elká­
bulva a szerencsétlenségtől, könnyes sze­
mekkel nézték ama ház pusztulását, mely 
oltalmába volle ifjúságukat, szerelmüket. 
Eltűnt életük volt ez, mely itt égett és min­
den összeomlott fal után fájdalmasan zo­
kogtak. Kira, Mihailovna Lionbow szoknyá­
jába kapn=zkodolt, csókolgatta kezeit és sirt.

(Folytatása következik

nak elveit.
Polóoyi Géza s. k.<

Budapest, márczius 1
Délvidéki függetlenségi part A í

Értesítőnek tetegrafálják: Temesváron na:y lelke­
sedéssel megalakult a délvidéki negyve ryol za- 
íüggetlenségi párt Steiner !■ erencz. \ arany 
Imre, bLettner Ernő elnöklése alatt. Az érti ke ­
let üdvözölte Kossuth F«renezet táv ral . g.

KÜLFÖLD.
Az osztrák kormányt leszavazták. Eyxvn 

az a sors érte a Gautsch-kabineté!, mmt 
annak idején Körbert : nem a Reiviisrőh 
plénumában, hanem egyik parlamenti L 
zottságban leszavazták. Az érdekes ese­
ménynek rövid története és magyar z; ki a 
következő:

A költségvetési bizottság mai illésében 
behatóan foglalkozott a Lloyd-lársaság ügyé­
vel. Az osztrák kormány ugyanis a társa­
sággal megállapodott, hogy a keletafrikai 
utazási vonatok számát hatról tizenkettőre 
emelje fel, egyidejűleg pedig a parlament 
hozzájárulása nélkül az állami szubvenezi f 
ezekre a vonalakra 480 ezer koromból 1 
millió 800 ezer koronára emelte lel. A b: 
zott súg hosszas vita után. a melynek 
folyamán a kormány alkotmányellene 
eljárását erősen megkritizáltak, az uta­
zási vonatok számúra és a szubvenczióra 
vonatkozó javaslatot elvetette azzal, hogy a 
vonalak számát tizenkettőről kilenczre és a 
szubvencziót egy millió 80 ezer koronár a 
szállította le. A költségvetési bizottság ezzel 
a. szavazással azt akarta dokumentálni, hogy 
a parlament hozzájárulása nélkül kötött szer 
!udés érvényességét nem ismeri el es hogy
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mái r, hogy Becsben sémimbe sc 
veszik a kazalét, cl fogja söpörni 
még u romjait is annak a. nyomo­
rult rendszernek, melyet a ma­
gyarság ellenére fönn akarnak 
tartani továbbra is, hogy kiszipo­
lyozhassanak bennünket ezentúl is 
és vakmerő módon útját állják leg­
szentebb és legjogosultabb törekvé­
seinknek.

Hozzák csak a milliókat! A magyar 
nép undorral lógja a pénzt azoknak 
az arczába vágni, akik felkínálják 
neki. Pedig nyilván az a számítás, 
hogy most majd pénzzel veszik le a 
lábukról az embereket. Kötözni való 
bolond, a ki ennek a sikerében hinni 
tud. A magyar nemzet szabadsága 
nem eladó! Metternich álma nem fog 
megvalósulni.

Tisza Bécabe ment.
A politikai köröket ma az a meglepetés 

érte, hogy gróf Tisza István reggel Becsbe 
utazott. Meglepetésszerűen hatolt a dolog 

nnál inkább, mert tegnap félhivatalos utón 
•lentették ki, hogy Tisza egyelőre nem 

megy Becsbe. Aminthogy pedig a Tisza-ka- 
. inetnek minden cselekvését gyanakvással 
igadják, ehhez a félhivatalos kijelentést 

követő utazáshoz most érthető módon sok 
mindenféle kombinácziót fűznek.

(Fél/i iva talos h angol:.)
A kormány németnyelvű félhivatalosa ma 

esti számában a következőket jegyzi meg 
Tisza utazásához :

Többnapi síagnáczió után a kibontakozás ügyé­
ben újabb momentum következett be. Mint 
ugyanis értesülünk, gróf Tisza István miniszter­
elnök a ma reggeli gyorsvonattal Becsbe utazott. 
Vájjon ez az utazás a tegnapi minisztertanács 
határozataival ál'-e összefüggésben és csak folyó 
ügyek elintézése okából történt-e, avagy, hogy a 
miniszterelnök az uralkodó egyenes kívánságára 
jelent-e meg kihallgatáson, hogy ő felségének 
uiabb politikusok meghívása tekintetében tegyen 
előterjesztéseket, azt e pillanatban még nem le" 
hét megmondani, A valószínűség az utóbbi 
mellett szól. I gy látszik, gróf Andrássy Gyula 
missziója tényleg teljes hajótörést szenve­
dett. Ily körülmények közt érthető, ha 
a korona a miniszterelnököt, a ki gróf 
Andrássyt is javaslatba hozta a válság kibonyo- 
litására, most, a mikor ennek fáradozásai hiába­
valóknak bizonyultak, újból felszólítaná, hogy 
más államférfiakat hozzon javaslatba, a kik a 
válság megoldásét talán más alapon kisérle- 
nék meg, mint a hogy tette gróf Andrássy. Tisza 
bécsi utjának más magyarázatául szolgál az is; 
hogy márczius 8-áig a kormányválság aligha lesz 
megoldva; de miután e napon ül össze újból a 
képviselőház, a szövetkezett ellenzék aligha fogja 
elmulasztani, hogy szóba hozza azokat a körül­
ményeket, melyek nézete szerint a kibontakozást 
késleltetik. Ez okok egyikének tekinti, hogy a 
i isza-kabinet még mindig hivatalban van. Mint­
hogy pedig gróf Tisza és kollégái semmit se 
kívánnak inkább, mint hogy c terhet leve­
gyék róluk, alkalmasint ez a körül­
mény is arra bírta a kormányelnököt, hogy kí­
nai Iga tást kérjen. Határozottan nem lehet e dolog­
ról szólni, de föltehető, hogy az az érdeklődés, 
mely a miniszterelnök mai bécsi utjának ered­
ményt; felé fordul, hamarosan kielégítést nyer.

Ez a íéthivatalos közlemény elég nyíltan 
r-imondja, hogy a miniszterelnök csakugyan

- igen, erősködött a korcsrnáros, dicsé­
rem. Csak nem hagyja felkötni potyára ezt 
a szép legényt.

Pupák vagy te ahoz, formed t rá a vén
•törő. Nem ítélnek el senkit sem ártatla­

nul. Hozzá kötélre. De az az asszony el­
ítélte magát, halálra ítélte magát . . . Mert, 
ha ez a félkegyelmű részeges disznó valaki­
től mesíudja, hogy a Dinka Pali . . . 
akkor l ien legyen irgalmas a Lidinek . . .

Akik ü=merték a férjét, igent bólintottak. 
A vén betörő pedig kimondotta a végszen- 
teneziát.

— Szép, szép a vallomás, szép megmon­
dani az igazat, de azért mégis csak tagadni 
keli, ameddig lehet . . . Én mondom . . . 
Nem egyszer próbáltam.
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— Édes anyád látni óhajt, beküldőm te­
hát Marfát. hogy felöltöztessen — mondotta 
az ezredes magával vive a fiatal embert.

De ö nem várta be a dajkát, betakar­
gatva magát egy kendövei, anyjához szaladt 
s térdre vetve magát ágya előtt, így szó­
lott :

— Anyám . .. bocsáss meg ! ...
Borissoffné asszony szivéhez szorította és 

néhány perczig nem hallatszott egyéb a 
szobában, mint csókba faló zokogás. Az ez­
redes belépve, leányához közeledett s kezét 
fejére tette, igen nyugtalannak látszott. A 
gyermek atyjára emelte szemeit s annak 
tekintetéből megértette, bogy mindent tud.

— Isten áldjon meg — suttogta az ez­
redes.

Ö lehajtá fejét és soha többé nem volt 
szó köztük a történtekről.

VIII.

Marion és Marina télen végbemenendö 
házassága el lévén határozva, bejelentették

újabb politikusok meghívása tárgyában tett
előterjesztést, a kik ...talán más alapon kí­
sérelnék meg'- a kibontakozási, mint a hogy 
tette Andrássy. tizabadelvüpúvli körökbe1' 
úgy tudják, hogy Tisza

gróí Csákr Albin 
ffódossy Imre és 

Láng Lajos
kihallgatását ajánlotta a királynak. Hogy 
ezeknek az uraknak bármelyike is hogy 
gondolná a „más alapon" való megoldást, 
arra kiváncsiak vagyunk. Mert megoldás 
csak egy van: a szövetkezeit ellenzéket 
kell megnyerni. Ennek a támogatására pe­
dig csak koali< ziús kabinet számíthat. 
Senki más.

(A kihallgatás)

Béesbül jelentik, hogy délelőtt 11 órakor 
báró Beck vezérkari főnök közel három 
óra, hosszat volt a királynál, mint a hogy 
minden szerdán el szokott menni kihallga­
tásra. Tiszát a király délutáni 2 órakor fo­
gadta egy óra hosszat tartó kihallgatáson.

Egy másik félhivatalos jelentés ezeket mondja el:
Tisza, a kihallgatás után a magyar ház­

ban reá várakozó hirlaptudúsitók előtt a 
következő nyilatkozatot tette:

— Hivattam a felséghez, hogy javaslato­
kat tegyek a' válság további kezelése tár­
gyában. Javaslatom tartalmáról nem közöl­
hetek semmit, annyi azonban bizonyos, hogy 
a legközelebbi időben több politikai fér­
fin — pártkülönbség nélkül — log meg- 
hivatni a felséghez.

A hírlapírók egyikének kérdésére, hogy a 
kihallgatás alatt történt-e valami a képvi­
selőházra vonatkozókig, azt válaszolta a mi. 
niszterelnök, hogy :

— Erre nézve nem történt semmi.
A miniszterelnök elutazása előtt rövid 

ideig tartó látogatást tett a külügyminisz­
ternél.

A miniszterelnök délután öt órakor uta­
zott vissza Budapestre.

Még egy választás.

Az esti órákban hire terjedt, hogy Tisza 
11 j választásokra, nézve tett előterjesz­
tést a királynak a mai kihallgatás alkalmá­
val. E most még teljesen ellenőrizhetetlen 
hír szerint, mely ;i legkomolyabb politiku­
soknál is hitelre talált, az országgyűlés 
újabb feloszlatására április közepe tájéin 
történnék meg, úgy, hogy az uj válasz­
tások májusban mennének végbe.

Hogy miért csak április közepén, annak 
megtáláiják magyarázatát abban, hogy Tisza 
még el akar végezni egy tömeg nemesítést 
és kitüntetést, amelyek pénzt jelentenek a 
pártkassza részére. Azonkívül még be akarja 
várni, hogy a képviselőhöz valami tor­
mában hatályon kívül helyezze a lex- 
Dánieit.

Hogy a nemzet a lex-Dániel ellen Ítélt a 
legutóbb lefolyt választásoknál, azt még 
Tisza sem vitathatja el. Az ítélet nagyon 
világosan és súlyos hangsúlyozással volt 
kimondva. Tehát exekvállassúk a nemzet 
Ítélete a lex-Dániel hatályon kívül helye­
zésével.

Ha ez aztán megtörtént, Tisza állítólag 
felveti a kérdést:

Ki vímja-c' a nemzet a hatvanhét es 
alap fenntartását ?

Mert a legutóbbi választásoknál, szerinte 
nem ez volt a kérdés cs a nemzet nem 
erre felelt. Meg kell tehát kérdezni erre 
nézve is. Csinálni kell egy újabb választást, 
hogy a nemzet ebben is döntsön. Sok pénz, 
sole erőszak, véli Tisza, majd elrendezi a 
dolgol, úgy, hogy a válasz ne a nemzet 
szive szerint való legyen és hogy ismét a 
szabadelvű párt jusson abszolút több­
ségben a Házba.

Hogy ki csinálja az uj választásokat, az 
még kérdés. Egy verzió szerint ideiglenesen 
valaki, aki mindenre kapható, ideiglenes 
kormányt alaki tana és rendezné az uj vá­
lasztásokat, hogy ennek megtörténte után 
ismét átadja a helyet Tiszának. Más verzió 
szerint a márczius 8-án bekövetkezhető, ki­
rályi kézirattal való elnapolás tényétől) 
amelyben azonban hinni nem tudunk’ 
várnak olyan konstcllácziót, hogy ezt fel le­
hessen használni ürügyül a feloszlatásra. I la 
ugyanis megtörténnék, hogy az ellenzék 
vita tárgyává tegye a királyi kéziratot és 
támadásokat intézzen a korona ellen, úgy 
ezt fogják oknak venni a feloszlatásra 
és ez esetben, Tisza továbbra is megmarad­
ván helyén, maga intézné a választási Cam­
pagne t. Regisztráljuk ezeket, mint híreszte­
léseket, anélkül, hogy Iliiéit adnánk nekik-

Beszélték ma ellenzéki körökben, hogy a 
hivatalos lap a legközelebbi napokban fo­
kozottabb mértékben fog nemesítéseket, 
czimadományozásokat és kitüntetéseket pub­
likálni. Némelyek úgy magyarázzák ezt, 
hogy Tisza most csak a múltban kapott 
„szolgálatokat“ honorálja a kitüntetésekkel. 
De ez a nézet nem állja meg a helyét. 
Tisza múltkori bécsi kihallgatása alkalmával 
*s lelt még előterjesztéseket a királynak ki­
tüntetések "dolgában, sőt kétségtelenül ma 
is megszerezte a király hozzájárulását egy 
tömeg uiabb kitüntetéshez.

Beszélik egyébként azt is, hogy néhány 
dúsgazdag bécsi gyáros, akinek a közös 
vámterület fönntartása életbevágó érdeke, 
készséggel bocsát Tisza rendelkezésére óriási 
összeget, hogy újabb választásokat rendez_ 
hessen. Hát ez már egészen nyilvánvaló 
képtelenség.

Emlékeztetnünk kell azonban egy kije­
lentésre, melyet a választási harezok idején 
nagy előrelátással maga Kossuth Keren ez 
lett egy nála járt vidéki küldöttség elölt. 
Kossuth azt mondta: az a benyomása, 
hogy Tisza még egy választásra készül 
és a rendelkezésére álló választási kasz- 
szát e második választás ezéljaira tartja 
vissza.

Egy látszik Kossuth jóslása beteljesül. 
Tisza az első választásnál a meglevő pénz 
nagyobb részét a kasszában tartogatta, hogy 
aztán a második választásnál, a mikor az 
ellenzéki emberek „ki lesznek költekezve“ 
annál nagyobb mértében korrumpálhasson.

Különben hiszen kormánypárti részről 
is nyíltan mondták már hetekkel a legutóbbi 
választások előtt:

•— Ha kell, csinál Tisza még másodszor 
is választásokat!

E jelenségeket összevetve hiszik tehát 
ellenzéki körökben, hogy Tisza újabb válasz­
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tásokra készül. Erről az eshetőségről sokat 
beszéltek ma este a függetlenségi pártkör­
ben is, de éppenséggel nem rettegve.

— Bárcsak igy lenne — mondotta a 
párt egy előkelő tagja. •—- Legalább még 
többen leszünk 1

Andrássy visszaérkezése.
Ügy volt, hogy gróf Andrássy Gyula 

már ma este hazaérkezik Töketerebesről. 
ahová tudvalevőleg néhány nap elölt ment 
cl beteg testvérének a meglátogatására.

Andrássy azonban nem tért vissza és 
mint értesülünk, alkalmasint csak hétfőn 
jön meg ismét a fővárosba.

Mi lesz márczius 8 án ?

Justiz Gyula, a képviselőház elnöke ismét itt 
van Budapesten és ma délelőtt adminiszlraczio- 
nális teendőket végzett a Házban. Tanácskozott 
Tóth János háznagygyal, valamint Andor elnök; 
tanácsossal és Dessewffv háznagyi titkárra!.

Arra nézve, hogy a Ház első ülésén mitevő 
lesz, az elnök igy nyilatkozott egy hírlapíró előtt:

— A képviselöliáznak nemcsak márczius 
nyolezadikán kell ülést tartania, de más­
nap, kilenczedikén is. Az elnapolás ebben 
az értelemben történt. Az első ülésen a 
kérvényt bizottság jelentést tesz a Háznak 
arról, mely mandátumok ellen emeltek 
kifogást. Amely mandátum ellen nem 
emeltek kifogást, azokat a képviselőim 
véglegesen igazoltnak fogja kimondani. 
A bizottság jelentését a Ház intézke­
dése alapján ki fogom nyomatni. Ez lesz 
az első ülés tárgya. Másnap a Ház meg­
választja a biráló-bizottságot s ezzel befe­
jeztük a megalakulás körüli teendőket. 
Azután ? Az én véleményem az, hogy 
miután nincs kormányunk s az elnapolás 
éppen azért történt, mert felelős kormá­
nyunk nem volt, a két ülés csak megsza­
kítja az elnapoltságot, de meg nem szün­
teti. Egyébként természetes, hogy eziránt 
érintkezésbe fogok lépni a pártok vezető- 
férfiaival is.
— Ilire jár, hogy a király a Házat máreziu 

nvotezadikán királyi kézirattal elnapolja s olyafi 
hangok hallatszanak, hogy Méltóságod azt a ki­
rályi kéziratot nem fogná fölolvastatni.

— Jön-e a kézirat, nem jön-e, nem tu­
dom. Most hallok róla először. Nem tu­
dom, minő alapon lehetne egy királyi kéz­
iratot fel nem olvastatni. A tartalmát az 
elnök előzőleg nem is ismeri. A kéziratot 
zárt borítékban kapja meg s miután a 
borítékot felvágta, átadja az egyik jegy­
zőnek, aki föloivassa.

Kilépés a szabadelvű pártból.

A szabadelvű pártban megkezdődött az a 
bomlás, melyet már napokkal ezelőtt jelez­
tünk. Rubinok Gyula kilépett a pártból. Ezt 
a példát, úgy tudjuk, legközelebb követni 
fogják mások is.

Rubinek Gyula országgyűlési képviselő ma a 
következő levelet intézte báró Podmaniczky Fri­
gyeshez, az országgyűlési szabadelvű párt el­
nökéhez:

Nagy méltóságú Pártelnök IT!
Tisztelettel bejelentem, hogy a vámpolitikai 

kérdések küszöbön álló parlamenti tárgyalásá­
nál pártoktól való teljes politikai függetlensé- 
gém biztosítása czéljából a szabadelvű párt 
köteleiéből kilépek.

Ezen bejelentésem szives tudomásul vételét 
kérve, fogadja Nagyméltóságod kiváló nagyra­
becsülésem nyilvánítását.

Ilnhinck Gyula.

Csütörtök, márczius 2.

Folónyi Gréza nyilatkozata.

Egy mai lap ellenzéki lap Becs­
ből kapott tudósítás alapján megtámadja 
fölényi Gézát, aki szerinte mindig mást 
beszél, mint a vezérbizottság és aki igaz­
ságügyi miniszter akar lenni. Polcnyi Géza 
erre a támadásra a következő nyilatkozattal 
válaszol:

»Egy névtelen bécsi bácsi nekem ront és nem 
kevesebbel vádol, mint azzal, hogy én mást mon­
dok, mint a vezérlő bizottság, amely hallgat! — 
Hogy én nem vetem magamat alá a függetlenség1 
párt vezérei határozatának és nem követelem a 
katonai kérdésnek vívmányokkal való rendezését. 
Ezekkel a gyönyörű vádakkal kapcsolatban azt 
kérdi, igaz-e, hogy én igazságügyminiszter aka­
rok lenni ?

Olyan időket élünk, amikor a magarn féle 
^8-asnak a párt és az ügy érdekében zsebre kell 
vágnunk az ilyen bécsi enyelgést is. Talán fele­
let nélkül is hagyom ezt a minden ok nél­
kül való izetien támadást, ha nem ugyan­
azon lapnak, ugyanazon számában jelent 
volna meg, amelyben gróf Apponyi Al­
bertnak vezérczikkelye puszta véletlenből 
egyszerre látott napvilágot. Nem szeretném, ha 
bárkiben is az a jogosulatlan feltevés ébredne, 
hogy a két dolog között összefüggés van. Ilyen 
feltevés ellen első sorban magam tiltakozom. 
Magára a támadásra most csak nehány szóval 
felelek. A vezérlő bizottság hallgat. Ha ez igaz, 
honnét tudja a bécsi névtelen cserkésző, hogy 
én mást beszélek ? A függetlenségi és 48-as párt 
a névtelen szerint diszcziplinútlan és az egyes ta 
gok nem vetik alá magukat a vezérek határoza­
tának — mondja a bécsi. A mi engem illet, én 
annak a függetlenségi és 48-as pártnak vagyok 
tagja, a melynek — nem vezérei vannak —• ha­
nem Kossuth Ferencz a vezére. Ezért és éppen 
ezért van diszcziplina. (Gak akkor nem lenne, ha 
vezérei volnának. Nagyon jól érzem magamat és 
büszke vagyok rá, hogy vezéremmel egy vé, 
ményen vagyok.

Merőben valótlan, mintha én nem kövelném a 
katonai kérdéseknek nemzeti vívmányokkal való 
rendezését, mint jó pártember, hive voltam, va­
gyok és «maradok a külön magyar hadseregnek. 
Nem kicsinylem a G7-es alapon elérhető nemzed 
vívmányokat sem. Harczoltam értük akkor is, 
mikor a Budapesti Hírlap s annak bécsi név­
telenje szorgalmasan rácserkésztek a har- 
czolókra.

Más kérdés az, hogy helyesebb-e a koalicziós 
kabinet megalakításának feltételéül szabni az 
úgynevezett vívmányokat most — avagy nem 
helyesebb-e ennek a nagy kérdésnek akkor — 
és pedig előreláthatólag — nem hosszú idő 
múlva egész terjedelmében való felvetése, midőn 
esetleg a nemzet njabb ítélete, egy uj Ion- 
m&nyzat alatt és egy uj választási torvén\ 
alapján nagyobb eredmény nyel kecsegtet­
hetne.

Nekem ebben meg van a véleményem — de 
az ügy érdekében tartózkodom annak bővebb 
megvitatásától.

A ki rólam azt irja, vagy elhiszi, hogy véle­
ményemet a szerint alakítom ■— igazságügy mi­
niszter leszek-e vagy sem ? — az vagy nem 
ismer, vagy konkolyt akar közénk hinteni. Pár­
tunk annyi kimagasló uj tehetséggel g.arapodoV, 
hogy egy kabinetnek megalakítása a nálamná! 
hivaíottabbak hiányán bizonyára nem fog meg­
akadni.

Az ilyen bécsi cserkészés azonban, akár ki 
lesz az igazságügymíniszter, akár lesz koalicziós 
kabinet, akár nem, sohasem fogja ezt kicsem­
pészni, hogy a Budapesti Hírlapnak bécsi'? név­
telenjétől kérjek engedélyt vagy tanácsot arra, mi­
ként és milyen utón szolga jam hűségesen e 
következetesen a függetlenségi és 4«-as .pari­
nak elveit.

a legközelebbi vasárnap ilerodion atyának, 
ki mise után ünnepi te deumot mondott ; 
utána a parasztokat Mosnitsyba Lillák meg, 
hol nagy ünnepély várta őket.

Az épület előtt elterülő gyepen földhöz 
erősített deszkasorokat helyeztek el, melye­
ket jámbor emberek vittek oda s miket egy 
negyed marhával, borjúval és birkával, son­
kákkal. koulibiakssai, süteményekkel és min­
denfele nyalánkságokkal raktak tele.

Kvassal és vodkával lelt hordók úszkáltak 
a patakban, magukra vonva a gourmandok 
tekintetét, akik falánkul húzták végig nyel­
vüket ajkukon, képzeletükben mintegy előre 
megizlelvc mind c linóm dolgokat.

Borissoffné asszony a szalonból nyíló 
nagy erkélyen elhelyezett ottománon nyu­
godva. a Nitskyek és Marion társaságában 
vett részt az ünnepélyen, inig az ezredes. 
Kira és nevelőnője a parasztok között jöt­
tek-mentek, megjelölve mindegyiknek a he­
lyét és felügyelve a felszolgálásra; i'édoty 
ezalatt a hordókat vette gondozása alá, a 
mennyiben egyenlően megtöltő az üvegeket, 
melyeket azután a kocsis és a kertész adott 
át a forgalomnak.

A naptól elárasztott vidéken bájos hang­
versenyt rendeztek a madarak, torkaszakad- 
tukkal énekelve; a fényes szárnyú lepkék 
szerelmesen kergetüdztek, a gyepen sáskák 
és tücskök ugrándoztak, rámásztak az aszta­
lokra, ráugráltak a vendégekre és mintegy 
részt venni látszottak ők is az áll alános 
örömben.

A jó evés-ivás nem késeit feloldani a 
nyelveket, azonban tiszteletteljesen és csend­
ben ; az arezok kigyultak, a szemek csillog­
tak, a magatartás fesztelenebb lett és mi­
után teljes élvezettel elköltők az ebédet, a 
parasztok énekkart és kürjátékot rendeztek, 
melyben Kira is korának természetes élénk­
ségével vett részt, mig szülei és barátai az 
ő örömén mulattak.

Éppen legnagyobb játékban voltak, midőn 
egy szép droehki tűnt fel a fasorban és 
tért be a kertbe. Gorelkine előkelő orosz 
öltözetben, finom, hímzett gyapotingben, fe­
kete bársony kaf tánban és nadrágban ugrott

!e a járműről és elindult gyalogszerrel: be­
lepett a balkonra és kecsesen lehajolva 
Borissofiiié asszony kezéhez, egy papiros- 
szeletet nyújtott át Vadimenck.

- ■ Olvassa! Kagynéném, a herezegné le­
vele.

A jó fiú lihegett az örömtől : nem kellett 
egyéb, mint ez az újság amit hozott, hogy 
elhatározza magát visszatérni Mosnilsyba, a 
legutóbbi bukása után. A kát ászról a ugyánis, 
melyet annyi bizonyossággal jelentett be, 
szerencsére nem történt meg és a császár 
egészségesen és sértetlenül érkezeti meg 
Livadiába.

Sarolt' asszony levele rövid, de velős volt. 
Nem találva orvost, elfogadta ugyan unoka- 
öcscse ajánlatát, de egyelőre csak próbára

- mivel erősen kél Ikedik abban, hogy 
inog log felelni •— tevő hozzá, épen nem 
biztató módon.

— Azt hiszem, hogy meg van elégedve ? 
Bitka szerencsével dicsekedhetik kedvesem, 
kiáltotta „Gazette“ megveregetve Vádi me 
vállát, kit ezentúl, mint protezsáltját tekin­
tett. Sietnie kell, hogy mielőbb Pétervárt 
legyen. A nagynéném a herezegné nem 
szeret várni, hiszen tudja, ezek a mogcson- 
tosodolt mágnások mind ilyenek.

Nádimé, kit Gorelkine bizalmaskodó párt­
fogása ingerelt és kit egyszerre nagy ha­
tározatlanság fogott cl, kezében tariotta a 
levelet és azon gondolkozott, vajion elfo­
gad ja-c V

Ez az üreg cselédjének fog tekinteni« 
Hátha visszautasítanám — gondolta. A ki- 
sértés, elkerülni mind ama megaláztatáso­
kat a herozegné részéről, melyeket már 
szinte előrelátott, igen erős volt ; de hirte­
len találkozott atyja rászegzett nyugtalan 
tekintetével és habozása azonnal megszűnt.

— Holnap utazom — mondotta határo­
zott hangon.

Ekkor elkezdtek beszélgetni a jövőjéről, 
mit mindegyik a maga véleménye után 
irt le ; hirtelen Nifsky asszony hangosan 
felkiáltott :

— Tűz van ! tűz van !

Állva, zavart kii'ejezzésscl mutatott saját 
házuk-felé.

Minden tekintet a mutatott irány felé for­
dult, ahol vastag füstoszlopot vettek észre, 
mely egyenesen és fehéren emelkedett az 
ég felé.

A Nitskyek, Marion és Gorelkine Nikols- 
koié felé sietlek : Borissoffné asszony férjét 
hivatta és az ijedségtől rengő hangon mu­
tálta meg neki u dolgot.

Beszüntette a tánezot g a gyep egy szem- 
pillantás alatt üres lett, ellenben a tölgyfasor 
benépesedett paraszt férfiakkal és nőkkel, 
kik őrjöngve szaladtak a szerencsétlenség, 
színhelyére ijedt felkiáltások között vetvén 
magukra keresztet. Kira, apja kezét fogva, 
mellette szaladt, anélkül, hogy anyja ismételt 
hívására ügyelt volna, a ki igen gyenge 
volt arra, hogy ezért haragudjon. Francziska 
kisaszszony, áthatva az általános zűrzavar­
tól. követé növendékét.

Megrázó jelenet tárult szemeik elé Ni- 
kolskoiéba. A ház egyetlen tűzköve leit. A 
tűz bizonyára már régen kezdődött és a 
nagy szárazság miatt gyorsan is terjedt. 
Minden oldaliul egy-egy nagy gerenda óra­
iadéit esett le, falak dőltek be, összezúzva a 
padlót : az. ablaküvegek úgy robbantuk szét, 
mint a petárda, messzire repülve: vörös 
szalagok húzódtak mindenfelé, kigyókanyaru- 
latokkal: a Leomlások robaja összevegyült 
a lángok serezegésével, melyek hol keresz­
tezték egymást, hol szétváltak, hol pedig 
egy oszlopba egyesülve fölfaltak mindent.

Marion. Nádimé és az ezredes szaporítot­
ták a csöveket, de viz, melyet a faluban 
lévő kútról kellet hozni, nem igen volt; a 
veder különben is kicsiny voll a merítéshez, 
szivattyú pedig nem volt a tűznél.

Nitsky asszony és férje, mintegy elká­
bulva a szerencsétlenségtől, könnyes sze­
mekkel néztek ama liáz pusztulását, mely 
oltalmába volle ifjúságukat, szerelmüket. 
Eltűnt életük volt ez, mely itt égett és min­
den összeomlott fal után fájdalmasan zo­
kogtak. Kira, Mihailovna Lionbow szoknyá­
jába kapaszkodott, csókolgatta kezeit és sirt.

(Folytatása következik.

Polónyi Géza s. k.<

Budapest, márczius 1
Délvidéki függetlenségi part. A 1

Értesítőnek tetegrafálják: Temesvárod nagy lelke­
sedéssel megalakult a délvidéki negyve. nyo! za- 
függetlonségi párt S feiner ferencz. Várnái' 
Imre, Brcttner Ernő elnöklése alatt. Az értekez­
let üdvözölte Kossuth Ferenczet táviratilag.

Az osztrák kormányt leszavazták. Ugyan 

az a sors érte a Gautscli-kabinetet. mint 
annak idején Körbert : nem a Reicusrath 
plénumában, hanem egyik parlamenti bi­
zottságban leszavazták. Az érdekes ese­
ménynek rövid története és magyarázata a 
következő:

A költségvetési bizottság mai ülésében 
behatóan foglalkozott a Lloyd-lársa-ág ügyé­
vel. Az osztrák kormány ugyanis a társa­
sággal megállapodott, hogy a keletafrikai 
utazási vonalak számát hatról tizenkettőre 
emelje fel, egyidejűleg pedig a parlament 
hozzájárulása nélkül az állami szubvencziót 
ezekre a vonalakra 480 ezer koronáról 1 
millió 800 ezer koronára emelte fel. A bi­
zottság hosszas vita után, a melynek 
folyamán a kormány alkotrnányellene 
eljárását erősen megkritizálták, az uta­
zási vonalak szántára és a szubvencziúra 
vonatkozó javaslatot elvetette azzal, hogy a 
vonalak számát tizenkettőről kilenczre és a 
szubvencziót egy millió 80 ezer koronára 
szállította le. A költségvetési bizottság ezzel 
a szavazással azt akarta dokumentálni, hogy 
a parlament hozzájárulása nélkül kötött szer­
ződés érvényességét nem ismeri el és hogy
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Csütörtök, márczius 2.
minden szerződő féi, ha a parlament 
kerülés 
nyal
üyen szerződést a páriámén
tog utasítani.

n szerződő fei, ha a parlament meg- oroszokat előtt íím- ♦ ír •, 
ernlese nélkül állapodik meg a kormány- nalakat szállott meg, déhmtíu és^l-k™. 
ya, egyen elkészülve arra. hogy minden leié haladt előre, fenve»ette az oro'=

iimine el

Péter király titkára a bíróság előtt Rend­
ből érdekes bűnügyi tárgyalás kezdődik szomba­
ton Belgrádiján. Akkor tárgyaljak ugyanis Bánig. 
fSiCs, Peter király magántitkára s a szerb sajtó, 
aroda vo.t főnüsének rágalmazási perét. Baiuz- 
«aiesoí azzal vádol]ák. hogy Pasies ts Pacsu 
minisztereket megrágalmazta. A vádolt tudvale­
vőleg azt állította, hogy Pasies Szerbiát elánig a 
Bulgáriánál és ezt az állítását bizonyítani is kí­
vánja. A szenzácziós bünperben Balngcsicsot 
R'baraez, a naczionalisták vezére fogja védeni.

Auersperg herczeg felszólalása után
Auersperg herezegnek, az osztrák urakháza 
tagjának részletesen közölt felszólalása a 
magyar katonai követelések dolgában. — 
mint bécsi tudósitónk jelenti. — állandó 
beszéd tárgya az osztrák politikai körökben. 
I*er:7'.e57ete5. hogy p;irtálMsok sr. érint a fel- 
szóla ást részben helyeslik, részben felesle­
gesnek, mások pedig egyenesen károsnak 
mondják. A konzervál ivek megegyeznek 
abban, hogy bölcsen cselekedett volna 
Auersperg, La hallgat. Hasztalan volt min­
den erőlködés, Auersperg nem tért cl a 
szándékától meg akkor sem, amikor bizal­
masan tudtára adták, hogy az udvari körök 
nem Tartják kívánatosnak a magyar 
követelések felett való vitázást. Osztrák- 
képviselői körökben az a hír. hogy a csá­
szár örömét feje :te ki a felett, hozv

■vm-P r 1 es, a iaicsihótói keletre foglalt
oÍmÍt- iDenkampf taboruok másfél had- 
=^.uy lovasságot, egy hadosztálv gvaloo-- 

Llovascsapatot vezérelt. A főüt- 
kozet Csin-Csen-Csengtől * -
ahol az oroszok 
sánczolt állásaikat

északkeletre volt. 
keményen védelmezték el-

London, márcz. 1.
A japánok élelmező oszlopaikat most különö- 

-'t-n Wnin át irányítják, amely vasúton körüibe- 
lul százötren mértföldnyire. tehát egy napi 
rasnyira van a Sihótúi és két napi tengeri 
rásnyira Japánországtól. A 
Pusan és Szöul között

ja- 
já- 

emeilett
is vasutat építettek, a 

me,y a ÓPán hadsereg élelmezésére szolalt.

japánok

Stösszel ujoól nyilatkozott.

Moszkva, márcz. 1.

varos 
polgármesterrel

az
ujonczjavaslatot az osztrák urakháza hosz- 
szabb vita néikú; elfogadta. Auersperg be­
szédét azonban az uralkodó szóba 
hozta, ami nyilvánvalóan 
dokumentálta.

sem 
nemtetszését

Egyház és állam. Párisi távirat szerint Clé- 
mencean az Aurorehan le jelenti, hogy Merlon 
pénzügynrnisZ'eri államtitkár egy magánbeszél- 
getésben az: áhította, hogy, noha az egyháznak 
az államtól való elválasztására vonatkozó iavas- 
•a. mo>. tárgya ás a la keni' a kamarában, meg
lógnak p: ezedni egyelőre az elvi kijelentéssel es

visszaküldik a 
liir

a javaslatot pót nditványképpen 
bizottsághoz, i gyan ít megemlítjük, hog 
szerint, huszonöt két viselő v; ;ar t.-pni a n-tr- 
séke!t köztársasági partból é= inkább bal felé 
hajló csoportot alamt Union Re; n! iopue n 'ven. 
ame 1 a Le.guel vo.t uszmimszter, képviselő 
vezetése alatt álló V: ion Democraliqiiehoz köze­
ledik.

A japánok előnyomulása.
— Hírek a kelet-ázsiai harezf érről. —

Most már bizonyos, hogy a japánok 
egész vonalon megkezdik az általános eiu-! 
nyomulást. A Kuroki vezetése alatt álló 
.apán jobbszárny egymásután szorítja ki ar 
orosz balszárnyat és űzi ászait felé. Az oro­
szok balszárnya egyébként a körlilzárolás 
veszedelme előtt áll. Ojama, mint egy táv­
iratból megtudjuk, az oroszok túlsúlya ellen 
'eíie tv; ;t i ai -zot és döntő eredményt csak 
akKor éri el. amikor segítséget kapott. Az 
oroszok körülbelül kétezer harczosnál többet 
■veszítette.,, a japánok vcsz'eséec ezzel szem­
ben igen csekély volt. Az a japán hadosz- 
lop. amely gyors menetelés után az orosz 
sereg hátába férkőzött. Tienling mellett el­
pusztított egy hidat.

A hareztérről különben a kővetkező hírek
érkeztek:

Stösszel tábornok és neje a Csudov- 
ko. ostorban gyászistentiszteletet hallo-atott 
a elhunyt Szergiusz nagvhercze<*ért Er- 
r-sébot nagyherczegnö is jelen volt. A szál- 
iot. a melyben hlüsszel lakik, egész nap 
nagy neptomeg vette körül. Moszkva 
Küldöttségének, a mely 
elén kenyeret és sót Vitt neki. a tábornok 
ijeientette a polgármester üdvözlő beszéde 

utan> ll0S.v nem az oroszok hibája volt. 
hogy Port-Avturnak el kellett esnie.
; ~ P-HnaÜtunk — úgymond — amig csak 
-e,ie‘fcj ’ ^ar Cl»‘öber óta a japánok hatalmában 
vo.ain!,. Amidőn az összes fontos erősségeket 
e.log:a!:ák a négy kilométernyi vonalon, minden 
P Jonathan behatolhattak Port-Arturba. Fájós 
szívvel voltam kénytelen Port-Ar űrt átadni, mert 
, ulel«ségemnek tartoltam a különben elmarad- 
bala,lan vérfürdőt kikerülni. A japánoknak Port* 
-■ir.ur nagy áldozataikba került, amit nekem 
Xogi tábornok maga megvallott, Minálunk CSC 
->it2e, ..1 I halóit esett. Valamennyien megse­

besültek. Voltak olyanok, akik nvolczszor kap­
tak sebet. 17.000 emberünk közül 4000 maradt 
meg. a sebesülteket is ideértve. A hajóhadtól 
nem várhattunk segítséget. Az ellenséges tűz 
megsemmisítette. Az utolsó távirat, amelyet Kn- 
ropatkíntól október 30-án kaptunk, segítséget 
igtiri. Kínai kémek azt mondták, hogy az oro­
szok közelednek, de a japánok szétoszlatták re­
ményeinket azzal a hírünkéi, hogy Roszdeszt- 
venszki hajóhada még Madagaszkárnál van és a 
csapatok Mnkdenné! vannak, ott. ahol méz most 
i?. így lövőszer és élelmiszer héján tovább 
tarthattuk magunkat.

Slösszel tábornok a 
várra utazott.

EGYETÉRTÉS

A csabai zendülés
,.A Jjhivor réibivataíos tudósítás nvomán Ie^- 

eioszur kaptunk lmt a csabai ",zendülé?- 
roi . nyomban megjegyeztük, hogy a tudó-
2:, ^* tendencziózus s aligha 
testette le hűen a valóságot.

. . , . ■>....... . --v-iuias ivepvjseioneichozzíuik mtezett levelét, a mely hu: szintén 
kitűnik, hogy Békés-Csabán semmiféle láza- 
aas, zendülés nem volt. Czélzatossá^, mé«T 
pedig roszhiszemü ezélzatosság volt tehát 
a rémhírek terjesztése.

Ar him lei ele különben így hangzik ;
Tisztelt Szerkesztő Ur!

Felháborodással olvasom ma a M. T. I. révén 
eg\ pár napilapban leközölt és teljesen rosszhiszemü- 
ieg elferdített informáltok utján megirt »Munkászen­
dülés Bakés-Csabán czirnii közleményt.«

A«. igazság érdekében kötelességemnek tartom- 
becses lapja utján a magyar sajtónak és általa a 
nagyközönségnek tudomására hozni, hogy a valódi 
tényállás a következőképpen tolyt le:

Br.iés-Csabán az a szokás, hogy a népet — 
minden a községháza nagytermében tartandó 
gdi.etre — a hallgatóság részére fenntartott kar­
zatra bebccsássák. Február 27-én közhírré lett- 
hogy a megvet),zotlsági tagok délután háromkor 
eg\ beg\ ülnek értekezletre, melyen én is mint 

megyebizoltsági tag részt veszek. Irántam való 
ragaszkodásukból számos birtokos kisgazda és 
egyéb polgárság megjelent, hogy a községháza 
karzatára bebocsássák; a községi
azonban ezt megtagadta. _ A
godtan. minden 
legcsekélyebb 
ségháza előtt

nem

esti vonallal Péter-

Ojama operácziója
London, márcz. 1.

Általánosan fölmerült az a kérdés, vájjon 
Ojama tábornagy ki fogja-e aknázni azt a 
sikert, amelyet múlt héten Csinhencsemr 
mellett az orosz balszárny ellen elért s vaj 

»jón végre fogja-e hajtani Mukden mögött a 
nagy megkerülő manővert. A Morning Post 
azt írja, hogy Úja mának aktiv hadművele­
tekre nár csak négy hét áll rendelkezi - re. 
mert Mandzsurországban április elején meg­
kezdődd a langyos időjárás, amely Különö­

sen a tüzérségre nézve teljesen ‘ járhatat­
lanná eszi az utakat. A lapok azt Írják, 
hogy íz az öt hadsereg, amelyet Oiama 
most vezényel, nem rendelkezik teljes le- 

-génységi létszámával. Ezt az öt had^ere-mt 
iVog;. Oku. Nőd zu. Kuroki és Ka mi mura 
tábornokok vezénylik. Nogi tábornok a Po 
Artúr inéból a mandzsuorszásd liarcztérre 
szállítói t seregének zömével a japán Jiarcz- 
térnek legszélső nyugati végén áll, míg Ka­
mim ira, aki Pennenkampf ellen a legújabb 

■‘hadműveleteket intézte, a legszélső keleti 
végór van. Az Ója mával szemben álló orosz 
csapa ok számát háromszázezer emberre 
becsűik.

Forrongás Oroszországban.
Ámbár az utóbbi napokban feltűnően ke- 

Tés hir érkezett az orosz sztrájkmozgalom- 
rul, ez nem azt jelenti, hogy a forrongás 

apodott, hanem csak a czenzura szigo­
rúbb működését bizonyítja. A legújabb és 
legérdekesebb Gápon lelkésznek levele a 
czárhoz, a melyet a párisi Tribune Russe 
az orosz forradalmárok lapja tesz közzé.

Mai híreink egyébként a következők:

Japán győzelem
London, márcz. 1.

A Feuter-ügvnökség Kuroki tábornok fúliadi- 
száüáíán levő tudósítója jelenti 2G-áró :

A japánok tegnap fontos győzelmet arat­
tak Renneflkampí tábornokon. E győzelem 
különösen az elért harczászati "előnynél 
'fogva íomo-. Az ütközet a hegyes vidéken 
Uentajtől 30—40 mértföldnyire keletre fölvt 
Tp. Kuroki tábornok gyalogsága kitűnt és a 
jegyes vidéken folytatott küzdelemben be­
bizonyította felsöbbségét az orosz lo­
vasság fölött. A japán jobbszárny állásai 
Pencsihcnál vannak és dél felé, a Sahö 
mentén, nyugat felé pedig a Taicsihó part­
ján terjeínek el. A tegnapi mozdulatnál a 
japán cápát, amelyet Pencsihóníól toltak 
.eióre, lörüiót tett északkelet felöl és az

Gápon levele a czárhoz
Paris, márcz. 1.

1 ■ 'R: 0r05Z forradalmárok lapja, a Tribune 
Rmsa közzéteszi Gápon Györgynek kél ipabb 
fölhívását. Gápon mind a krt fölhívásban rend- 
kívfu élesen kike' a czár ellen, a kit felelőssé 
tesz az oroszországi eseményekért. Ezt a fülhi 
vast sok ezer példányban küldték el Oroszon 
szigba, a ho! munkások és a sztrájko'ák között 
terjesztik. Gápon ezenkívül nyílt levelet intézett 
a czárhoz, a melyben a következőket mondja:

Bízva benned, mint néped atyjában 
ncped gyermekeitől kisérve, eléd akartam 
járulni, de le nem akartál meghallgatni. 
A munkások, feleségük és gyermekeik ár­
tatlan vére ezentúl örökre elválaszt téged 
népedtől. A nép boszuját nem fogod 
meg a ka d á lyozni félrendszabálva idd a 1 
es még azzal sem, hogy kilátásba helyez­
ted. hogy a nemzetgyűlést valamikor ösz- 
s. c ^ ogod hívni, komba és dinárait^ a 
kollektiv és egyéni borzalom s egész 
nemzetednek Jölkelése várakozik rád. 
faiodra és mindazokra, akik a jogaitól' 
megfosztott népet gyilkolják. Én mondom 
ezt és igy lesz. Talán' még sohasem 
lölyt annyi vér. amennnyi ezután fog 
folyni az igájából szabadulni óhajtó nép 
harczó ban. Jirtsd meg ezt és jelen j meg 
az orosz nép itélöbirósága előtt. Könyü- 
riiij gyermekeiden s add meg nekik a 
bekét, hiszen te voltál az. aki néhány év­
vel ezelőtt az egész világnak a békét hir­
detted.

elöljáróság 
nép nyu- 

tiintetö szándék és a 
zaj nélkül, a zárt köz- 
áHott s kíváncsian várta és 

nézte a megyebizottsági tagok összejövetelét. 
Nem üli tehát, mintha a nép az én felhívásomra 
g;üií volna össze a városi jegyző megabezugoíá- 
sara. De az abezug egyáltalában nem is akart 
elhangzani, noha a nép a tal gyűlölt jegyző tün­
tetőleg a tömegen keresztül ment a hivata ába 
es az igazán felségeden higgadt polgárok még 
('S,K egyetlen egy hang megnyilatkozása által 
sem lartoüá ; méltónak a jegyző uram jelenlétét 
észrevenni.

Azért mégis szükségesnek iáita a nagyhatalmú 
«Baclu-liuszárokbv! rekruíált gőgös közigazgatási 
íorum. hogy e békés birkatürelmű népe1, alig 
150-200 embert egy 30 főnyi rendőr és vagy 
S —10 csendőrből álló sereggel széjjelveretrii.

Midőn én a községháza elé érkeztem, a nép a7- 
én felszólításomra a legnagyobb rendben és csen­
dben széjjeloszlolt.

De ez. úgy látszik, nem volt ínyükre, mer1- 
szörny üköd ve láttam, hogy a gyű'és után, midőn 
már alig 2 — 3 ember s: •liingózott a téren: jött 
a katonaság szuronyszegezve és sorfalat álltak’ 
kinek ? minek V azt én nem tudom, de a katona­
ságot vezénylő Girárdy százados nr maca is 
csodá:kozva kt-rdte, hogy mi legyen tula dórikép­
pen a teendője. Félórai tíirehnellenkedés után 
bevonult.

Ez volt a nagy »zendülés«, melyből egy be!ü- 
yJ sem hallgattam el az igazság kedvéért.
E soraim szives közlésére kérve, maradok a 

tekintetes szerkesztőség kész hive 
Békés-Csabán, 1903. fehr. 28.

Achim /.. Ámítás 
országgyűlési kép iselő.

MOZGÓGÉPEK.
Vecsei/ Peri

a diadalul, melyen 
éves hegedűművész

A sztrájk terjed
Rcaztov, márcz. 1.

A város lakosságát nagyban nyugtalanítja 
az a hir, hogy zavargás készül, mert a ki­
kötői és egyéb munkások között kiáltványo­
kat osztogatnak, amelyekben fosztogatásra 
szólítják fel őket.

Caritzyn, márcz. 1.
Az Ural-Yolga-társul at kohómunkása'

sztrájkba állottak.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalokná. 
az előfizetés megújítása iránt lehetőleg 
gyorsan szíveskedjenek intézkedni 
hogy a lap szétküldése fönnakadást 
ne szenvedjen.

Amerikában.
Csodaszámba megy az 

í ecsev Feri, a tizenegy 
Amerikában vásosról-városra szerez dicső hirt a 
magyar névnek.

Keveset hallunk róla. Amerika messze van és 
Ferike nem pihen meg egy helyen, hanem szü­
net nélkül siet állomásról állomásra, sikerről- 
sikerre. Hamburgban adta utolsó európai hang­
versenyét, majd Liverpoolban hajóra szállva, ja­
nuár 17-én már a new- orki Cornegie Hallban 
bűvölte e! hallgatóit. Január 19-én Brooklynban, 
24-én Washingtonban, 25-én ismét New-Yorkban- 
26-án Philadelphiában. 2S-án megint New-York­
ban hangversenyzett.

Február 4-én már a chicagóiak tapsolnak re­
mek játékának, (bikát Detroilban tölti, 8-án Vlle- 
velandban — a Gray's Armonvben — ll-én 
New-York ban, 14-én es 18-án Bostonban, 
16-án Providencze-ban és 19-én a newyork' 
operaliázban rendezi lrangversenvét és minden 
következő nagyobb, zajosabb, mélyebb hatást, a 
mily mértékben oszladozott az érdekelt források­
ból eredő tendencziózus li.Tesztelések benyomása 
és általánossá lett a csodagyermek tüneményes 
művészete.

A körút tovább folyik és a dollar s a babér- 
eső tovább hull a kis »Frenki« ölebe. Az eddigi 
tapasztalatokról érdtkes részleteket olvasunk e<jv 
családi levélben, melyet Terser Lajosné — 
kiskorú nagy művész mamája — irt nővérének 
Bostonból.

A szellemes és nagy műveltségű uriasszony 
ritka fogékonyságot árul el uj környezetének a 
megfigyelésére. Sajnos, hogy szűk helyünk nem 
engedi meg. hogy kitérjek az amerikai emberek 
és intézmények, szokásom és topográfiái ismerteté­
sek plasztikus leírásának közlésére ... de azt 
nem tagadhatom meg magamtól, hogy a gv, r- 
mekmüvészre vonatkozó bájos dolgokat ne 
másoljam ide.

A lelkes fogadtatás, a tapsorkánok, a repoiíer- 
kiváncsiság kisebb-nagyobb különbséggel ugvanaz 
marad Amerikában is . . . De milyen egészen 
más lehet a publikum!

Frankit például minden ünneplésnél az teszi 
sokkal boldogabba, hogy Washingtonban hatszáz­

nál több feketebörü embertársunk volt a hang­
versenyén. A niggerek ra cnganak a zenéért és 
vaskos tenyereiket ugyancsak csattogtatták a 
> iräunerei«, meg a »Chaconne« után.

Chicagóban, a Michigan-tó mentén elterülő 
óriási gyárvárosban érdekes ismeretséget kötöttek 
\ ecseyék: Sauret Emil, a chicagói zeneakadémia 
világhírű tanán, jelen volt Feri hangversenyén, 
elragadtatástól nem tudott hova lenn:: másnapra 
meglnvta eoédre a müvészcsaládot és efátszotta 
nek k Drorzak Concertjét és egyik saj;-t 
menyét.

Sauretnél egy másik kiváló hegedűművész is 
hivatalos volt, ez pedig egyszerűen kijelentette:

— Eddig a nagy művészek serkentettek, de 
most, hogy 1 renkit hallotta, legszívesebben vén- 
képen leire s.eretné tenni a hegedűje!.

Detroit — \ ecseyné leírása szerint — szimpa­
tikus város. A kisebbek közül való. llannverseny- 
erme nincs. Frenki a kaszárnya vívótermében 
játszott, hogy közönségének nagy tömege eltérjen. 
Az oltani akadémia tanára magvar ember — 
-Vcme.ss Dezső. ,

U-zel igazán megható jelenetük vö t: a hang­
verseny leírhatatlan lelkesedés közt folyt le s 
Aemess Dezső: annyira felizgatta a kis honfi­
társ játéka, hogy zokogva borult Tec.sey Lajos, 
a boldog apa, nyakába.

Klevelandban a magyarok különösen nagy tün­
etesei, t-t rendeztek Frenki tiszteletére: F.z-’r tagú 

kü.düttség ment egy állomással a vonalaik elé.
\ kü.dottség minden egyes tagjának. \ ecsev Fér1 

arczképét feltüntető gomb volt a jelvénye.
Este bankett a magyar vendéglőben. \ diszhe- 

\et \ ecsey Laiosné foglalta el, tőle jobbra Je­
szenszky osztrák-magyar kouzul ül!, balra Frenki, 
a ki ez alkalommal — ez idegen társaság köré­
be : — bátran és elfogulatlanul mondta első fel* 
köszöntőjét ... a mint itt követkéz,k:

»Kedves clevelandi magyar nénik és bácsik! 
Engedjék meg. hogy egy pár szóval meg­
köszönjem önöknek ezt a gyönyörű estét, 
me.vet soha életemben se fogok elfelejteni.
E jenek a clevelandi magyarok !••'
Masnap diszebéd, automobil-kocsizás a varos 

nevezetességeihez, látogatók fogadása . . . köztük 
ötven gyermek, tanítójuk vezetése mellett .. , este 
hangverseny, zajcs tetszés közt. Az első szám 
után két fehér ruhás lányka bokrétát nyújtott áj 
1 renkinek, egy másik — vagyont érő — 
bokrétával a második szára után kedveskedtek.

Hubai csárda jelenete kiváltotta a magyar hall­
gatóság szivéből a nemzeti érzést: sirt ott min 
denki. Csak Trenki hajtogatta nyugodtan az ó 
ieketehaju. gömbölyű, eszes fejét. M t tud a 
miért sir ez a sok ember, hogy hegedűjével a 
honvágyat zaklatta föl bennük:

Bostonba — ahonnan a levél február 10-én 
kelt — egész k sérette! érkeztek. Yeiük van üt 
impresario i>. lltns Zilciier—Trenki zongoristája 

egy hangoló, egy titkár, az előreulazú ké' 
»kvártélyra n.iló« . . és külön zongorát is visz­
nek váro«ról városra magukkal.

Isayvel és d Albert-lel Newyorkban találkoztak. 
Nagy művészetük daczára üres házak előtt ját­
szana ic, meg is rövidítik kőrútjukat, mig ellenben 
Yecsev Teri meghosszabbitotta az övét májusig... 
és mar R i. 1 követelik a van ke impresszáriók, hogy 
jő\ út'o i z ni • L menjen át — ue ab bú! nehezen 
lesz Y:: 1 ami. l.llene szói a — programm.

Yecseiék ugyanis, a nyári pihenés után. Angol- 
o:-/.ág nagy városait fogaik beutazni, majd ismét 
hat hetet töltenek rákosligeti csendes otthonukban, 
szíván Magyarországot járják be és jövő év 
rih'sét s májusát Francziaországnak szánták.

Frenkit az óriási művészi munka egv cseppet se 
f.íraszlm. Egy részt szerencsés, nyugodt vérmér. 
séklele, másrészt pedig szüleinek gondossága óvja 
meg e'.tő . melylyel minden tnlerőltetéstől visz- 
szatarliák.

“ Gorklj deportáczlója. Oroszországban
*’ sza. •" sí tás nem az 
valaK! visszanyeri a szabadságait. prre e, . 
ged következtetni Gorkij Maxim esete ak:- 
rü e-y petervári távirat alapján te»nau 
megírtuk, hogy szabadlábra helyeztek, a 
dolog azonban nem egészen úgy történt. 
iiiKabb valószínű, hogy deportálták, mint 
az:. w?y szabadlábra helyezték. A Péter-Pá 
eredben várta (lorkij, hogy szabadonboesu 

zer-c- "aV A C°.=!iaz udvarába v zet ék. Eg
ke, rendőri hivatalnok termett mellette, akii. 
értésére adták, hogy újra le van tartóztatva. 
Miért í Mi szándéka van a rendőrségnek 
muyen sors vár rá, arról egy scut sem szó'- 
tak. időközben megérkezett" Gorkij fe;e-. - 
;'er|- könyörgött. sirt, hogy 1 
bánon férjét, de csak annyit mondtak n-< 

í.v a moszkvai állomáson lógiá.c vasúti • 
vmm. Gorkijné két fiával a pályaudvara 

en es éppen akkor ért ki, a mikor Gor- 
esuKott kocsin két rendőrtiszt kivitte az 

a.:oniá-ra. A hivatalnokok megengedték 
i0i!'! nak, hogy megölelhesse Jeleségé; - 

gyermekeit és néhány perezig li\-zé>eti'e-- 
sennek egymással.Azután Gorkij a ké? remi- 
ói tiszt te! a Iiigaba induló vonatra 
Hogy Rigában hova vitték, an ól még v, ni 
érkézéit hír. ( rk
azt mondta, hogy férje állapota nagyon a»- 
gaszto. Gorkij azzal a kéréssel forda’; 
hatósághoz, enged ék meg, hogy e<---éx- 
nek helyreállítása végett Krinraba “utazhas- 
-On. de a hatóságok ezt a kérését e'uía0
!0tr n —, Kzt nevezik Oroszországban sza­
badlábra helyezésnek.

— A rövid viszonválasz. A szerb újságok 
régóta panaszkodnak már, hogy a képviselőház- 
ban túlságos sok időt pazarolnak az interpeU 
eziokra. Minden csipp-csupp dolgot a páriámén:r 
visznek s órás beszédeket mondanak fölöttük 
lermeszetesen, a miniszter nem ;hagy,a masát s 
ugyanolyan hosszú lére eresztett beszéddel vála­
szé . hitű! az interpelláló rendesen vérszemet 
kap s nehány kilométer hosszú viszonválaszt v.-.i 
ki. Tenni ez eben sem lehet, mert k-pviselöne 
miniszternek mindig van gondja ró. hogy a »sző­
nyegen forgó tárgytól« el ne térjen. Elke: zeihe1', 
tehát az a meglepetés, a melyet egy radikáii- 
képviseiő interpellácziója keltett:

Igaz-e. hogy az igazságügyminiszter, ül: 
elnöki szakosztályában óriás visszaélések 
téntek ?

Szóit és leült.
Az igazságügy miniszter fvlal ott, hogy válaszé * 

j°n az interpellá cióra. U a szokás rabja lévé:. 
vagy talán nem merte egyszerűen letagadni a 
suskuso.Ka! terjedelmes beszédben fejtette fc 
hogy a vi ág legbecsületesebb emberei a szerb 
igazságügyminisztérium elnöki osztaivában vannak 
A mikor a harmadik félórás replikáját bei - 
Jezte, az interpel'áló a következő duplikál mon­
dotta.

Miniszter ur. ön tizenötévi fegyházat ér­
demel !

Szilt és leül:.
■*h‘c azon a lapok is, a melyek az igazsá^ügv- 

minisztert nem fegyházba valónak tartják, dicsé­
retei emelik ki az interpelláló beszédjének rövid 
ségét. formáját é- — a tartalmán kívül — pél­
dának a ;ifjak oda mindé 
viselőnek.

tőr­

e­

ién jóravaió szerb kép-

Éoen a ma érkezett berlini lapokban olvasom, 
hogy 1 'ecsey Feri az amerikai tournée után 
abbahagyja a hangversenyzést. A fentiek mutat­
ják, hogy ez a hir (ebesen alaptalan. . . Frenki, 
egyelőre, nem teszi meg kis és nagy versenytár­
sainak azt a szívessége', hogy félreálljon az ut- 
i okból.

Rosta.

ÚJDONSÁGOK.
— Az Egyetértés ajándéka A „Magyar 

Szalon" múrcziusi szórna szokott pompás 
kiállításban, gazdag tartalommal jelent meg. 
Mint minden hónapban, úgy most is az 
- Egyetértés" minden előfizetője ingyen 
kapja meg a Hevesi József és Fáik Zsig- 
mond által szerkesztett képes folyóiratot. 
Szétküldését a mai napon folytatjuk. Ma 
a következő vonalokon indítottuk útnak:

Budapest —Győr 3écs 14 sz.
> Grácz 54 ez.
» Oderberg 37 sz.
» Vöröstorony 255 sz.
» Kolozsvár 293 sz.
» Brassó 40 sz.

— Jupiter hetedik holdja V:
hogy a S ■ k- - . név

csillagásza, a ki január s'-án á á der.te a 
Jupiter hatodik holdját = a ki azóta állan­
dóan megfigyelte ezt a bolygót, most fcjrü 
adja a csillagászvilágnak, hogy Jupiter Let­
tül» holdját is megtalálta. A csillagda igaz­
gatója megerősítette, hogy a heteik 
létezését Berince matematikai számításokká 
állapította meg. Égy a hatodik, mint a 1:. 
tedik hold körülbelül hat-nvolez milko 
mértföidnyi távolságban kering a bolv»"- 
körül.

—- TJj udvari tanácsos A hivatalos lap mai 
száma közli Jeney La osnak, a Magyar Általános 
Biztositó-társaság elnökének udvari tanát sóssá 
történt már jelzett kinevezését. A király Jeney ben 
olyan férfiút tüntetett ki, a ki egy emb rí.!tun á* 
zajtalanul, csendesen bár. de annál intenzivebb 
módon valóban sikeres tevékenységet fejtett ki a 
magyar biztosítási ügy terén. Az uj udvari taná­
csos. aki a Magyar A'taláros Biztositó-társaság 
legrégibb hivatalnokainak egyike, a hivatalnoki 
állás legalsó tokáról küzdötte fel magát ernyedet- 
len szorgalmával és kiváló képességeivel az 
igazgatói állásra. A királyi kitüntetés tehát olv*n 
férfiút ért, aki erre valóban érdemeket szerzett- 

— Eljegyzés. Krámer Alfréd károlyvárcs’ 
földbirtokos és gyáros eljegyezte Czukor Erzs ke 
kisasszonyt, üzv. Czukor Em Iné bájos, nasymti- 
veltségü leánvát Szentes-ő .

- Egy egyetemi hallgatónö szerencsét
ensége. Súlyos szerenvsetlenség érte ma dd 

mán Bach Irén 21 éves egyetemi hallgat-női. A 
Ferencziek bazárjában levő lakásán sz ab akba; 
foglalatoskodott, a mikor egyszerre valahogy ki 
nyílt az ab.ak egyik szárnya s a szerencséiig' 
leány a 11. eme.éti ablakból az udvarra zuhant 
Ráesett az I. emeleti üvegtetőre, onnét ped 2 j»r 
udvarra esett. Szerencsére súlyosabb sérülő«! 
nem szenvedett, de az ijedtségtől elvesztett-» ez 
eszméletét. A mentők a Rókus-kóihasba sz 
fották.

— Áthelyezés a rendőrségen. A léről' 
rendőrségi előléptetések alkalmával er. B.r r.v 
Lajos rendőrfogalmazót — mint megírtuk — k-- 
rületi kapitánynvá léptette eő a belüsvminőz «••. 
Az ni rendőrkapitányt, ki eddi; Rudin 1.- 
dőlt. a főkapitány a nyoiczadik kerti let he helve/te 
áh ahol Saly Károly rendőrtan. .-sós- ak, a ke: 
leli kapitányság vez tőjének helyettese 1- A 
budai közönség fájdalommal latja a kiváló rcn . 
ürtiszt távozását, aki egész működése ide én i, 
dinkor mintaképe volt a kötelességtudó és l.v- 
munus rendőrtisztviselóneir. A jczst-tv.irosi r,-. 
urség kitűnő munkaerőt nyert dr. Borén vi L; < 
áthelyezése által és rendkívüli szemé vi uh. 
donságai csakhamar megszerzik no i a ' s- : 
rokonszenvet is.

Koburg Lujza sorsa. A Kobin2' L11 :m- 
botrány, amely már annyi szenny< t", -- 
kot kavart fül, nemsokára egészen r stá­
diumba lép. A párisi „Temps" lcuuté-bLi 
szúrna állítólag intim for: ash-J meri lett tu- 
dúsdas alapján közli, hogy az orvosok, akik 
Koburg Lujza elmeállapotál vizsgálták, arra 
az eredményre jutottak, hogy a lierczegnu 
elmeállapota teljesen intakt us a normáli- 
elmeállapottól el nem tér. Ez előre latba' , 
volt. A párisi orvosok nem állnak semmiféle 
presszió alatt. A tudományt nem is prosti- 
tu álja ív azzal, hogy elmeháhorodottnak mond­
janak egy épeszű asszonyt. Garnier és May- 
nan tanárok elmésen tegyezték meg. hogy 
a pazarlást még nem lehet őrületnek nevezni,
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különösen olyan nő részéről, akit neveltetés 
és életkörülményei mindig pazarlásra kész 
tettek. Ha minden pazarló nőt tébolydába 
kellene záraim, hamar megtelnének az 
elmegyógyintézetek. Egyébként Kóburg Lnjz? 
normális eszéről tanuságot tesz az 
is, amelylyel önmagát védelmezte. Az orvo 
sok előtt kikelt az ellen, hogy Kóburg her­
ezegnél nem veszik ro-sz néven, ha éven­
ként százezreket költ vadászatokra, nála el­
lenben pazarlásnak minősitik, ha háromezer 
frankot fizet egy ruháért. Ezt különben tőle 
nem is lehet rossz néven venni, hisz 
brüsszeli, meg a bécsi udvarban is arra 
szoktatták, hogy költsön a maga szemé 
lyére. Az orvosok megkérdezték Lujza her- 
f-zegnöt, hogy miért nem akarta bepörölni 
Stefániával együtt apját, Lipót belga királyt 
anyai örökségéért. Lujza herczegnö erre azt 
válaszolta, hogy ezt nem meggondolatlan­
ságból tette, hanem azért, mert azelőtt Ste 
i'ánia semmit sem tett érte, hogy fogságá­
ból kiszabadulhasson. Végül panaszkodott a 
herczegnö, hogy hatezer frank havi aj>a 
názsából nem Ind megélni, mert magának 
és kíséretének szállodai élete rendkívül so­
kat felemészt. Glémenceau, a herczegnö 
ügyvédje, szintén előadta, hogy a herczegnö 
teljesen épeszű és a nála kifogásolt dolgo­
kat, különösen a pazarlást illetőleg teljesen 
megváltozott. így tehát üt újból elzárni 
semmiesetre sem lehet.

—• BsüstlakoSalom. Büeliler János fővárosi
gözfürész-tulajdonos és neje született Fischer 
Jeanette tegnap ünnepelték Abbáziában házassá­
guk negyedszázados évfordulóját. A házaspárt 
ebből az alkalomból számos barátja és tisztelője 
üdvözölte.

— Aki asm tud németül — lelövik. Meg- 
eshefik ez igen könnyen Magyarországon is, mert 
a katona nyelvét, amely reánk nézve egészen 
idegen nyelv, itt sem érti minden ember. De most 
nem osztrák katonáról és nem is Magyarországról 
van sző. Németországban, Strassburgban történt 
az eset, hogy az őrt álló katona lelőtt egy embert, 
mert nem értett németül. Strassburgban ugyanis 
egy Bogenec nevű tőkepénzes tegnap este elment 
u katonai raktár mellett, aiiol nem szabad járni. 
Az őrtáiló katona háromszor felszólította a tőke­
pénzest, hogy álljon meg. Bogenec azonban nem 
tudott németri', nem értette a katona beszédét ós 
nem sokat hederitett a kiabálásra. Ez volt a 
veszte, mert az őr rálőtt és Bogenec halva ro­
gyott össze. Egy czivil emberrel kevesebb van 
tehát a földön, de micsoda kicsinyes dolog ez a 
Dienst-reglementtel szemben.

— A szerb tisztikar és a kiraly^yilkoaok.
Bár Szerbiában már csak úgy beszélnek 
Sándor király meggyilkolásáról, mint egy 
idegizgató történeti drámáról, mégis °a 
szerb tisztikar érzi, hogy a királygyilkosok­
kal együtt szolgálni nein valami kellemes 
állapot. Szeretnének is ebből a kellemetlen 
helyzetből megszabadulni, csak azt nem tud­
ják, hogyan. Most a belgrádi „Politic" mint ne­
künk táviratozzak, foglalkozik ezzel a kérdés 
sei. A nevezett lapban ugyanis egy magasrangu 
katonatiszt czikket irt és ebben a ezikkben 
azt ajánlja, hogy a tisztikar körében titkos

Béla k e rés ked clefá üg \ f
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szavazást kell elrendelni, vájjon az össze­
esküvők mellett vagy ellenük dünt-e a több­
ség. Fia a tisztikar nagyobb része az üsz- 
szeesküvök mellett szavaz, akkor az ellen­
kező véleményen levő tiszteknek ki kell 
lépniük a hadseregből, ellenkező esetben 
haladéktalanul nyugdíjazni kell az össze­
esküvésben részes tiszteket. Mind a két 
esetben az alaptalanul nyugdíjazott tiszteket 
es a ík> évesnél nem idősebb tábornokokat 
reaktiválni kell. A parancsnoki állások egy 
külön bizottság javaslatai alapján újból tuF 
lendük be. Ennek a tervnek nagy visszhangja 
van a szerb fővárosban és nem lehetetlen, 
hogy a Politic czikkezöjének indítványa 
megvalósul.

— Engettedan ezred. Varsóból igen érdekes, 
a katonai szellemre nézve megdöbbentő esetet 
jelentenek, amely világosan mulatja, hogy az 
orosz katonaság mennyire nem lelkesedik a 
rabomért. Az orosz lengyelországi Ale.va/idroró- 
'an állomásozó 71-ik gyalogezred parancsnoka 

egy díszszemle alkalmával úgy szólott báto­
raihoz:

-- 'testvérek, talán nemsokára ránk kerül a 
sor, hogy a japánok ellen vonuljunk! Fogadjuk 
meg, hogy mindenkor meg fogjak ° " 
(‘■/.ved becsületét!

azt a fel­
adatot bízta Elek Pálra, hogy a Magyar Ki­
rályi Államvasutak gépgyárában készülő gazda­
sági gépek terjesztésével a külföldi gazdasági 
gépeket Magyarországból kiszo ilani igyekez­
zék. Ez a nehéz «feladat is teljesen sikerült Elek 

a mo Pálnak, úgy, hogy most már a magyar gépipar 
készítményeit s különösen az úgynevezett állami 
gépeket uralja a hazai fogyasztás. E hazai gyárt­
mányoknak a külföldön is van kalete, igy Orosz­
országban és Romániában, hol épp e czélból 
Elek Pál vezetésével működő vállalat nemcsak 
ipari, hanem mezőgazdasági szempontból is ér­
demeket szerzett a hazai közgazdaságban. Even- 
kint három-négy millió értékű gazdasági gép el­
adása lévén kezében, nem csekély fontosságú, 
hogy ez a beszerzés mily viszonyok között jut a 
magyar gazdaküzönség körébe. Elek Pál rend­
szere, hogy egyrészt a gazda készpénzhiánya ne 
legyen akadálya a gépek segítségével érvénye­
sülő intenzivebb és olcsóbb gazdálkodás­
nak, másrészt pedig a gazda ne ter­
helje meg magát túlságosan a drága gé­
pek vásárlásánál, hanem több éven át foko­
zatosan törlessze a befektetést. Ezzel a rend­
szerrel igen nagy mértékben növekedett az or­
szágban a gépek használata, másrészt pedig a 
gazdáit szívesen tapasztalják, hogy előzékeny s 
kíméletes bánásmódban részesülnek. Még Baross 
Gábor bízta meg Elek Páll, hogy a Magyar Ke­
reskedelmi Részvénytársaság vegye kezébe s ke­
reskedelmi alapon szervezze a Magyar Királyi 
Kereskedelmi Muzeum üzleti működését. Elek 
Pál jelentős sikert tudóit elérni ezen a téren is, 
úgy hogy a muzeum révén — kivált mióta 
legedi'ts Sándor kereskedelemügyi miniszter alap­

jában újjászervezte — évenként sok milliónyi 
magyar iparczikk megy Keletre. A két év előtt 
megindult export-fejlesztési mozgalomban és az 
erről való tanácskozásokban Elek Pál, mint e 
kérdésnek hazánkban legelső gyakorlati szakér­
tője elsőrendű szerepet játszott és a magyar kivi­
tel kérdéséről a Közgazdasági Társaságban 
íeltünést kellő előadási tarlóit, mely a bizonvla- 
anság közepei te az egész akcziónak valósággal 

irányt szabott. Miután még a kilenczvenes évek­
ben visszahódította a magyar sótermelés részére 
az előzőleg elvesztett keleti piaczot, a magvar 
iormány reá bízta a belföldi sókereskedelemnek 
s modern alapokon való újjászervezését; e fel­

adatkörben is a legszélesebbkörüen bevált orga­
nizáló tehet égről adott tannbizonyságot, ameny- 
nyiben e reform életbeléptetése ófa az egyes só­
bányáknál létesített nagyszabású technikai beren­
dezések révén sókereskedelcnünk gyors és ponlos 
kiszolgálásban, valamint a kereskedelmi hitel 
előnyeiben részesül. Az iparsó-adminiszíráezióte- 
ién valósággal korszakalkotó eredményre vezetett 
e széleskörű reformmunka, minek legjobb tanúsága 
az a tény, hogy míg azelőtt alig 150—160 ipa­
ros vehette igénybe az o csó iparsó kedvezmé­
nyét, ma már a Magyar Kereskedelmi Részvény- 
társaság szervezete révén közel 2000 hazai ipa­
ros részesül e jóléleményben. Még számos egyéb 
hasonló fajtájú vállalkozásban veit részt Elek 
Pál, megteremtene a magyar keleti csomagpo-ta 
forgalmat, stb. s általában élénk tevékenységet 
fejtett ki a magyar kereskedelem függetlenítő 
mellett. Őszinte hive az önálló vámterületnek, r 
miről számos miniszteri szakértekezlel, kamara 
tanácskozás és a közéletben telt nyilatkozata la 
nuskodik. Elek Pál számos közérdekű testületne 
es vállalatnak vezetésében vesz részt, nevezete 
sen tagja a kereskedelemügyi minisztérium tarifa 
bizottságának, az Adna fengerhajóstársaság igaz 
valóságának, az Országos Kereskedelmi és Ipar 
oktatási 'tanácsnak, az Országos íparegyesiilet 
igazgató-tanácsának stb. Elénk részt vesz a köz- 
jótékonyság terén: az Erzsébel-Szanatúrium igaz 
gató-tanáesosa, a Klotild-Szeretetház pénzta 
rosa stb.

— Kivégzett polgármester. Newyorkbai 
minap nagy feltűnést keltő kivégzést haj­
tottak végre. Egy Mac Cue Sámuel nevű 
bűnös végezte életét a bitón. Mielőtt bűnbe 
esett volna, előkelő állást töltött he; Cfiár- 
latleswille város polgármestere volt. A pol­
gármester bestiális módon gyilkolta meg a 
feleségét. Az esküdtszék gyorsan végzett 
vele: enyhítő körülmények mellőzésével ha­
lálra Ítélte. Az elitéit nyugodtan ment fel 
az akasztófa alá, nyugodtan tűrte, hogy 
szokás szerint szijjakkal kössék hátra a két 
kezét és csak akkor borzadt meg kissé, a 
mikor az amerikai akasztófánál szokásos 
csapóajtón állva, fejére húzták a fekete zsá­
kot. Azután a nyakába kötötte a hóhér a 
hurkot, megnyílt a csapóajtó és a kötélen 
függve lezuhant a verembe. Holttestét kiad­
ták a családjának és a brookswillei családi 
sírboltban temették el.

— Nemzetközi automobilkiállitás. A má­
jus hetedikétől huszonhetedikéig a városligeti ki­
állítási területen rendezendő második nemzetközi 
automobil kiállítás iránt úgy hazánkban, mint a 
külföldön általános érdeklődés mutatkozik annál 
is inkább, mert a kiállítás keretében nemzetközi 
gépkocsi-versenyeket fognak rendezni. A kiállítást 
május hetedikén József Ágost főherczeg fogja 
megnyitni. A tőherczeg, a ki maga is szenvedé­
lyes aulornobilista, csak a minap lépett be a 
Magyar Automobil Klub rendes tagjainak sorába. 
A kiállítás versenyrendező bizottsága tegnapelőtt 
tartott ülésében elhatározta, hogy a kiállítás ke­
reteken automobil-hangversenyt, országúti gép­
kocsi versenyt és léghajó-üldözést rendez gép­
kocsikkal. Az első győztesnek Jakabfíy István 
ezüst serlegéi, a másodiknak a gróf Zichy Béla 
Rezső által adományozod ezer koronás tisztelet- 
dijat és a harmadiknak gróf Nádast!y tisztelet- 
diját tűzték ki. A versenyekre már eddig is szá­
mos nevez s érkezett. Felvilágosítással bárkinek 
szívesen szo'gál a rendezőbizoüság titkársága 
! V. kerület, Nagy János-uteza 2. szám. Telefon 
I I -70.)

A lépcsőn elébe ál.t Ciiierici„ ... , - , ... , szerzetes, de az jött. A gyermekkocsit azonban az u;<v,ai
oruit ezt is Jelölte. A szerzetesek közöd erre 1
óriási fejetlenség támadt s mindannyian a tem­
plomba menekültek, a hol éppen isteni tisztelet 
volt. Bigazzi ide is be akart rontani s rettentő 
dühhel verte a templom bezárt ajtaját. Végre 
egy katona és egy vámhivalalnok lefegyverezie’ a 
dühöngök

= Ipari újdonság 1 Remek szabású, divatos 
férfiöltönyöket készít mérték után 25 és 30 koro­
náért finom gyapjúszövetekből Lichtmán Sándor 
szabómester Budapest, VT f. Rottenhiller-ulcza 
4 I b szám. Vidéken, ha egy halységbon összesen 
3 öltönyt óhajtanak rendelni, úgy saját költségén 
utazó szabászát nagy min'agyüjleménvnyel el­
küldi.

— A pápa elhagyja a Vatikánt. Megbíz­
ható forrásból értesülünk Rómából, hogy Pins 
pápa el van tökélve a vatikáni fogságnak véget 
vetni s már legközelebb Gandolfóba” randid zárt 
kocsiban, ahol természetese a az első merész kirán­
dulás ünnepén diszlakomát ad. A közeli hírforrás 
szerint a lakoma éllapjára az Első Aföldi Cognac- 
Gyár Részv.-Társaság kitűnő baraexk kré'mje-, 
likőrje- és cognacja is fel van véve. A ires kecs­
keméti gyár így tartja meg örök emlékezetben nevét 
a piros bíborosok között. Szálló ige lesz a pápai 
udvarban: Mementó eremi !

Halálozások.
Ktmstúdter Mór VII. leér. választmányi tag 

neje: szid. BHehler Babetla tegnap 63 éves ko° 
iában rövid szenvedés után elhunyt. A temetés 
holnap, márczius 2-áu, csütörtökön délután 3 
órakor lesz a gyászházból (VII. Károly-körut 28.)
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Udvcsgyilkossá* az Erzséhet-küruton.
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— Az olaez vasutasok obatrukeziója
A személy- és gyorsvonatok kétharmadát 
mint Rómából táviratozzak, megszüntették 
a teheráru-forgalmat pedig éleliniczikkekre 
szorították. Az összes kereskedelmi kamu 
rák tiltakoztak a vasutasok obstrukeziójf 
ellen s fölszólították a kormányt, hocv 
bajukon segítsen. A génuai menetrendbe, 
törültek tizenkét tehervonatol és a személy­
vonatok is csak nagy megszorítással közle 
ködnek. A firenzei vasutasok még mindis. 
obstruálnák. A kereskedelmi kamara igen 
energikus fölterjesztést tett a kormányhoz, 
a melyet fölszólított, hogy tegye meg 
szükséges intézkedéseket a kereskedelem é

ovm az

E szavakra az. egész ezred szinte egyhangúan 
17.1 kiáltotta:

- - .Nem, mi nem megyünk n bíborába.
A37V megdöbbenést okozhat a vezető körük- 

i.en az ilyfe.Ie megnyilatkozás. Katonai szem­
zőm, ól tekintve, igaz, hogy veszedelmes s me» 
; íurhetö jelenség. Azonban ez nem annyira a 
babom iránti e lenszenvnek, hanem inkább a
tekinted Ura °m ei!em meíínyi|atkozásnak lehet

Elek Pál kitüntetése. A hivatalos lap
11181 száma közi', hogy a király malomszegi Elek 
Falnak, a Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság 
vezérigazgatójának, a közgazdaság terén szerzett 
érdemei elismeréséül a magyar királyi udvari la. 
r.ácsosi czimet adományozta.

I.lek Pál a nyolezvanas évek végéig a külföl- 
(,uii működött és pedig Európa minden orszá­
gban, sut részben Ázsiában is. A párisi Dreyfu<- 
fde gabonakereskedó'-ezég központjának vezetője 
vu.í, amidőn Baro s Gábor az akkor me"a!api- 
*"tt Magyar Kereskedemi Részvénytársaság igaz­
gatói állására meghívta. Elek Pál azóta a magyar 
kereskedelemben jelentős szerepet játszik, sok­
oldalú tevékenységet fejt ki, számos esetben adva 
tanúságát rendkívüli szervező képességének és 
nagy energiájának. Az ö külföldi tapasztalatai 
révén a magyar kereskedelem és forgalom 
több mod sr n intézménynyel gazdagodott. Ü 
honosította meg Magyarországon az" aukezió- 
redszert, megteremtvén a budapesti déligyümölcs- 
aukeziót s ugyanő kezdte a budapesti”' gyapju- 
aukeziókat is. Elek Pál működésének főezéija 
azonban Finrne Töllenditése volt. Iicsszu és fá­
radságos munkájának meg is van az az ered­
ménye, hogy ma á "magyar kikötőben meg van 
honosítva a gyarmatáru- és déhgyümöles-beho- 
zaíal. E meghonosított uj üzletágak révén Fia­
méban most már több nagy vállalat működik a 
kikötői forgalom fejlesztése érdekében, jórészt 
E’ek Pál személyes vezetése mellett, Lukács

az ipar megöltalinazására. V'eienczébe 
délolaszországi vonalok nem érkeztek meg. 
A többi közt elmaradt a nápolyi expressz- 
vonat is, amelyen főzeléket szoktak Ausz­
triába szállítani.

— Elfüstölt milliók. Még azt mondják, Hogy 
mi nagy pipája és kevés dohánya ország vagyunk, 
pedig a magyar királyi dohányjövedéki központi 
igazgatóság .statisztikája, melyet a múlt évben 
eladott dohánygyártmányokról kiadott, az ellen­
kezőről tanít meg. Az eladott gvármányok érté­
kének összesítése a következő: Általános forga­
lomban levő gyártmányok 1904. évi január 1 -töl 
deczember végéig 100.439,928 korona 71 fillér. 
Külföldi különlegességi gyártmányokban 1.656,206 
korona 14 fillér, belföldi különlegességi gyártmú- 
nyolcban 8.(01,603 korona 98 fillér, összese11 
110.797,938 korona 83 íillér. A múlt év hasonló 
időszakában az általános forgalomban levő gyárt­
mányok eladásából 97.829,258 korona 32 filler, a 
belföldi különlegességi gyártmányok eladásából 
7.961,422 korona 66 filler, s a külföldi különle­
gességi gyártmányokéból 1.574,532 korona 58 
fillér, összesen 107.365,213 korona 56 fillér folyt 
be. Tehát az 1904-iki évben több volt az emel­
kedés 3.1 százalékkal, vagyis 3.432,725 korona 5 
fillérrel. Hol van az az idő, a mikor a magyar 
közvélemény passzív rezisztencziát tanúsított a 
»trafikával« sz.emben és — ha lopva is — csak 
szüzdohányt szittunk. A dohányfogyaszfás óriási 
emelkedése (alán együtt jár azzal a fumigáló 
irányzattal, a mely mindinkább lábra kap és az­
zal a köztudattal, hogy előbb-utóbb mindnyájan 
hamuvá leszünk. A különféle szivarfajok fogyaszz 
tásában nagy elérések mutatkoznak. De erre 
nem terjeszkedünk ki: Nem mindig valóban gaz­
dag emberek szinak drága havannákat, mig sok­
szor épen azokból lesznek a nábobok, a kik be­
érik kurta stinkadóreszszel. A gyártmányok kö­
zött szerepel a burnót is, a melyből egy év alat1 
159,175 korona 4 fillért veit be az államkincstár- 
Aránylag csekély összeg, ahhoz képest, hogy 
mennyit tüszentünk egész éven át; de tekintetbe 
keil vennünk azt a sok borsot, a mit tubák 
beívelt törnek a maevar ember orra alá.

— Meggyilkolt csecsemők. Két sötét lelkű 
nőnek borzalmas bűne foglalkoztatja mostanában 
a budapesti rendőrséget. Mindketten elpusztítot­
ták újszülött gyermeküket. Az egyiket már ki- 
nyomozla és letartóztatta a rendőrség, mig a 
másikat még nem ludla kézrekeriíeni.

A Zsigmond-utcza 35. számú házban ma éj­
szaka csa I orna I iszíoga tás közben e^y újszülött 
gyermek holttestét találták a munkások. A bor­
zalmas leletről rögtön éitesitelték u rendőrséget, 
a mely megindította a nyomozást. A gyanú a 
házban szolgáló Pesák I.ona cselédleánvra irá­
nyult, a kit letartóztatlak. Pesák Hona hat hó­
nappal ezelőtt jött Pilis-Szántóról a fővárosba. A 
lizenkilenczéves leánynak viszonya volt egy oda­
való parasztlegénynyel és a viszony nem maradt 
következmények nélkül. A leány áldott állapotba 
jutott s hogy szégyenét eltitkolja a falu népe 
elölt, feljött Budapestre és Glück Hermann há­
zához szegődött cselédnek. A háziak előtt igye­
kezett állapotát leplezni, a mi sikerült 
is neki. — Két liéitcl ezelőtt hir­
telen rosszul lelt. a leány. — Ki­
ment az udvarra és ott egy élő gyermeknek 
adott életet. A csecsemőt először a lakásba akarta 
vinni, hogy éjnek idejön elrejtse és másnap el­
vigye onnan, azonban utóbb meggondolta a dol­
got és a csecsemőt a nyitott kanálisba lökte. 
Aztán mintha misem történt volna, visszament a 
lakásba és nekilátott a munkának. A rendőrsé­
gen vállalóra fogták a leányt, aki először tagadni 
próbáit, a keresztkérdésekre azonban ulóbb sírva 
vallotta be leüenoies bűnét.

Az előbbihez hasonló bűnnek jutottak nyo­
mára a Haller-utcza 54. számú házban is. Teg­
nap este a Ház egyik cselédje ement a pin- 
ezebe fáért. A pinezében rettenetes bűz ii ölte 
meg az orrát. Kutatni kezdett és a farakás tete­
jén egy nagy csomagot talált. Felbontotta s a 

1 rongyokba göngyölve egy nyo’czhónapos fiúgyer­
mek Holttestét találta. A rendőrség me indította 
a nyomozást, de eddig nem sikerűit megállapí­
tania, hogy a reltenetes bűnt ki követle ei.

— A királynők királynője A párisi vásár­
csarnokok hol.vei most választották meg a ki­
rálynők királynőjét, a ki farsang utolsó 
napján díszben, pompában, koronával a fején vé" 
gig fog vonulni Paris u czáin. Hatan pályáztak a 
díszes méltóságra: kélszáznyoh-zvankilenez szó­
többséggel Troupjl Janka kisasszonyt választották 
meg a királynők királynőjévé. A választás nagy 
elégedetlenséget kellett, mert Trouj-el kisasszony- 
nem »közülük való«; varrással keresi ugyanis a 

enyerét s ezt a mesterséget a vásárcsarnok 
hölgyei lenézik. Segíteni azonban a dolgon nem 
lehetett; Troupel Janka dús barna hajfürtéit ko­
rona lógja díszíteni. A kisasszony különben — a 
mi a külsejét illeti — méltó rangjához: királynői 
a termete s az arcza is gyönyörű. A megválasz­
tatás* után rögtön hat házassági ajánlatot ka­
pott. De ő egyiket sem fogadta el; majd akkor 

mondotta — a mikor megint szerény varrónő 
lesz; most azonban csak nem nyújthatja a ke­
zét egy szénkereskedőpek vagy asztalosnak — ű 
a királynők királynője

Égő lég-hajó. Különös és végzetes szeren­
csétlenségről énesitenek BarczelónábúI. Itt múlt 
vasárnap egy Sauer nevű léghajós nagy közön­
ség jelenlétében a levegőbe lölszállt. A léghajó 
már meglehetős magasságban lebegett, mikor a 
gömbből egyszerre lángok csaptak elő s a lég- 
' ajó nagy sebességgel a földre esett. Sauer látva,

Egy szerencsétlen, megtévedt 
döntötte végi-omlásba azt a boldogtalan eru- 
bert, a ki most a rabkórházban várja nagy 
bűnének megtorlását. Megölte a feleségét,” a 
ki hűtlenül elhagyta őt is, gyermekeit is, 
hogy messze a csöndes családi tűzhelytől, 
itt a iovaros nyüzsgő életében folytassa 
gondtalan életét. Ide követte a férje, a ki 
fölkereste öt, könyörgött neki, hogy térjen 
vissza hozzá, nevelje föl elhagyott0 gyerme­
keit. De az asszony hallani sem akart róla 
és az elkeseredett ember ekkor követte el 
véres teltét. Agyonlőtte a hűtlen asszonyt, 
öngyilkosságában azonban megakadályozták 
a reátörö emberek és ü könnyű sebével a 
rabkórházba került.

A véres esetről, amely a főváros legfor­
galmasabb helyén, az Erzsébet-köruton tör­
tént, tudósítónk a következőkben szá­
mol be :

Csongrádon néhány esztendővel ezelőtt még 
jómódú füszerkereskedö volt Engel Zsigmond. 
Tekintélyes vagyona gondtalan élelet biztosított 
családjának, de azért éppen a családi boldogság 
után való vágyakozás vitte a romlásba.

Budapestről került le mintegy huszonhárom 
év előtt Csongrádra, ahol atyjának rokonai lak­
tak. Üzletet nyitott ott és nemsokára meg is 
nősült. Egyik rokonának, a kit szintén Engelnek 
hívtak, a leányát vette feleségül. Ez az asszony 
a kitől egy fia és egy leánya születelt, tizen­
három év előtt meghalt. Az özvegyen maradt 
férj — bár a hazas é:et örömeiben kevés rész» 
volt — kis gyermekeire való tekintettel, Gizella 
nevű leánykája mindössze két esztendős volt, 
másodszor s megnősült. A sógornőjét, első fele­
ségének nővérét, vette feleségül, aki egy esztendő 
múlva egy leánykával ajándékozta meg.

Nemsokára a gyermek megszületése után az

nem lehet bevinni, ezért Krautz Paula elárusítóim 
kiment, hogy a kocsit az udvaron keresztül r 
hátsó ajtón behozni segítsen.

A kapu alatt voltak éppen, a mikor egyszerre 
két revolverlövés zaja hangzott ki a tejcsarnok­
ból. Rémülten rohantak be az ületbe, a melynek 
padlóján szivén lőve holtan feküdt az asszony, 
mig férje mellette állva a revolverrel babrált, 
öngyilkosságot akart elkövetni, de a fegyver 
csütörtököt mondott, mire ő igazítani próbálta. E 
közben elsült a revolver és a hitves férj bal te­
nyerét fúrta keresztül. Még egyszer megkisérleite, 
hogy a szájába röpítse a gyilkos golyót, de ek­
kor a balkeze hüvelykujját lőtte le.

Mindez oly gyorsan történt, hogy a fegyver­
dörrenések zajára betóduló tömeg már későn ér“ 
kezeli. Csakhamar rendőrt hoztak, aki a gyilko8 
férjet lefegyverezie, mig mások a mentőket hiv 
ták. Ezek azonban már nem tudtak a szerencsét­
len, megíévedt asszonyon segíteni.

Csakhamar megjelent a helyszínén a rendőr­
ség kiküldött tisztviselője és a soros vizsgálóbíró 
is, akik aztán jegyzőkönyvet vettek föl az esetről 
és intézkedtek, hogy a holttestet beszállítsák a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

Engel Zsigmond sebeit a mentők bekötözték, 
mire a rendőrök bekísérték a főkapitányságra, a 
liol elmondotta, hogy revolverrel azért ment a 
feleségéhez, mert eltökélt szándéka volt, hogy­
ha nem lér vissza hozzá, őt is, meg önmagát is 
megöli. Az asszony kérését elutasította, mire u 
e szavakkal lőtt reá :

— Akkor meghalunk mind a ketten?
Revolvere azonban oly rossz volt, hogy a har­

madik lövésnél csütörtököt mondott és ezértnem 
tudta tervezett öngyilkosságát végrehajtani.

A megtört embert, aki a véres teliéért egyedül 
a hűtlen asszonyt okolja, letartóztatták és a rab­
kórházba kisérték.

Az Erzsébet-körut 18. száma ház előtt egész 
délután nagy tömeg állott, amely izgatottan tár­
gyalta a véres tragédia részleteit.

TÁVIRATOK.
Közgazdasági táviratok

Newyoph.
már ez. 1. febr 28. 

121.-- 120.88 
...... 114.50 —.—

103.—
104.25

113.88
103.—

hogy veszve van, kiugrott a kosárból s a földön 
oly súlyos sebesüléseket szenvedett, hogy életben 
maradásához kevés a remény. A tüzet az okozta, 
hogy a léghajó a levegőben egy elektromos 
dróthoz iitő'dött, melyből szikra pattant ki, a 
melytől az egész léghajó egyszerre láncra 
kapót!.

— Örült a kolostorban. Néhány- Hét óta egy 
Jígazzi nevű ember szorgalmasan látogatta Fi­

renzében a karmeliták kolostora mellett levő 
San-Pau!ino templomot. Bigazzi, ha a templomba 
ment, rendesen nagyobb összeget dobott a tem­
plom perselyébe, ezzel lelkeitelte az emberek 
figyelmét és személyesen ismerték a szerzetesek 
-. Ilyen körülmények közölt sikerült neki tegnap 

bejutni a priornak, P. Bernardinak a czellájába 
is. A prior iníluenzában feküdt s helyettesét, 
Cellerinit fogadta, amikor Bigazzi hirtelen a cel­
lába rontott.

— Meg akarod ölni a priort! — kiállolt Bigazzi 
Cellerinire s ezzel a rnit sem sejtő barátra sülé 
revolverét. A prior kiugrott az ágyból, hogy a 
merénylő kezéből kicsavarja a fegyvert s azonnal 
észrevette, hogy veszedelmes őrülttel van dolga. 
Majd a sebesült Cellerini is összeszedte magát s 
segítségére sietett a priornak. Az őrült azonban 
lurtelen felrántolta az ajtót s el akart menekülni.

asszony megváltozott. Majd minden hónapban 
előfordul?, hogy hosszabb-rővidebb időre elhagyta 
a családi tűzhelyet, de a férj, a ki nagyon sze­
rette gyermekeit, mindannyiszor megbocsátott 
neki és visszavitte. Ez a boldogtalan családi 
élei, a mely a közbeszéd tárgyát képezte Csong- 
rádon, annyira el keserítette K igeit, hogy az ivó ■„ 
nak adta magút. Mind jobban elhanyagolta üzle­
tét, anyagi zavarok köze került és már-már csőd 
is fenyegette.

Ilyen viszonyok között éllek a múlt esztendő 
májusáig, a mikor az asszony ismét elhagyta 
férjét és leljött a fővárosba. Fivérénél, a kit 
úgy mint a férjét Engel Zsigmondnak 
hívnak, :akott az Alsóerdősor-ulczában és ki­
jelentette, hogy többé nem megy vissza az 
urához.

Az elhagyott férj gyermekeit apósának házába 
adta, ő maga pedig egy likörgyárnak az utazója 
lett. A gyermekeket Csongrádon hagyta, ő pe­
dig visszajött Budapestre és atyjának Vorüs- 
marly-utcza 55. szám alatt levő lakásán szállott 
meg.

Az asszony ezidő alatt fivérének támogatásával 
megszerezte a Központi tejcsarnok Erzséhet-körut 
18. szám alatt levő fiókjának kezelését. Ennek a 
jövedelméből élt és munkájában Krautz Paula 
elárusilónő segítette.

A múlt héten azonban az asszonynak meghalt 
az édesatyja, a kinél a két leányka, a 15 éves 
Gizella és a 13 éves Bciske nevelkedett. A fiút, 
a ki már 21 éves, az atyja fölhozta magával a 
fővárosba. A Haláleset lőrére Engel leutazolt 
Csongrádra és leánykáit is fölhozta atyjához. Itt 
azonban nem volt elég hely számukra, a miért 
is Engel ismét megpróbálkozott hűtlen feleségé­
hez közeledni. Az asszony azonban rokonai utján 
megizenle neki, hogy tudni sem akar róla. Erre 
az üzenetre aztán az elkeseredett ember a vég­
sőre határozta el magát.

Ma délután három óta tájban váratlanul meg­
jelent a hüllen asszony tejcsarnokában, a hol 
Engel Rózsi asszony éppen egyedül volt 
elárusitónőjével. Engel udvariasan kezet csókolta 
meglepett asszonynak, elsiratta az apósát és az­
után ráterelte a beszéd sorát a gyermekekre 
Arra kérte, hogy térjen vissza hozzá, nehogy a 
leánykák felügyelet nélkül nevelkedjenek föl.

Amikor ide ért a beszéd, belépett a tejcsar­
nokba a másik Engel Zsigmondnak, az asszony 
fivérének a felesége kisleáavkájáva!, a kit egy 
t'seíédleány gyermekkocsiban hozott, látogatóba
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Chicago, márcz. 1. (Zárlat.) Zsir mip-ra 0 9". 
(G 80) jan.-ra —. (—.), szalonna G.81 (G.81), ser- 
téséshns máj.-ra —.— (12.35.)

— A Magyar Tisztviselők Országos 72.?ye- 
aiilete ma tartotta meg ez.idei más :d:k t.u.-cz- 
eslélyét, Eszterházy-utczai pa’otájában, mely rég1 
jó hírnevéhez Híven, fényesen sikerült. A pom­
pás mulatságon Farkas Pali húzta a talp a a 

valót. A hölgyek (- mos tánezrendet kaplak era. 
lékül. Jelen voltak:

Leányok: Ábel Margit, Auguszt Irma. RoF'ély 
Edith, Császár Marg t, C-sepreghy Margit, Emödv 
Margit, Eisert Melanie, iv’v.-ari Andrea, Fill.ngei- 
Ilike, Fii linger Margit, Horváth Jolánba, Terez.- Mi 
Muezi, Horváth Margit, Krny* r Viliin, Kónya 
Zsófika, Konkoly Edith és Konkoly Lívia ‘\s?ó : . 
Meszlényi Perina, Morbitzer Ami. jánvshőzi Ó 1 >r 
Margit, zaesztai Patachic-h Lívia é-zaesziai Pata- 
ehich Camilla, Proltmann Ella, l’ojnila I. za. 
Railo (rénke, Szikszay Inez, Szegliö Ilonka, 
Schxvendtner Margit, Subáky Ilonka, Sfoje Ilona 
(Sopron), Tupaj Helka. lídvardy Hilda, Uns 
Jolán, Vajda Ilonka, Iliász Ilonka.

Asszonyok: özv. Auguszt Istvánná, Porbélv 
\ idomé, Bossányi Ivánné, dr. liarsy .lenöné, 
Gsepreghy Jánosné, Eiserth Istvánná/ dr, Hor­
váth Jánosné, líerczegh Xsigmondné, özv Hor­
váth Károlyné, Imrik Péterné, Krayer Fmilné, 
Kónya Józsefné, Meszlényi Nándorné, M vhdzer 
Mátyásné, dr. Nászay Károlyné, zaesztai Puiaol-Hi 
Béláné, özv. Piottmann Jánosné, PopeLa Ja- 
nosné, Raith Józsefné, özv. Suháky Károlyné. 
özv. Stefanovich Jánosné (Aszód), bziksr.av 
Islvánne, Szeghő Jánosné, Schwandner Antal né. 
I’upaj .lözselné-, Vajda Károlyné, Wiarar ibl- 
bertné, Nos Nándorné.

— A józsefvárosi függetlenségi ktr már. 
czins 5-én, vasárnap este 9 órakor összes helyi­
ségeiben (Jőzsef-körut S.i zártkörű Ián zest.; 
rendez. Személyjegy ára 2 korona, családjegy .">
korona.

SZÍNHÁZ és művészét.

— Fiiharmóniai hangverseny. A mai fil­
harmóniai hangverseny három nagyszabású új­
donságot hozott. Dukos »Scherzojám!« kezdő­
dött s ez a műnek semmieselre sen vált elő* 
nyére. A zeneszerző Goethe Zaubtrlehriingjét 
vette munkája alapjául, de semmi vonatkozást e 
költemény és Dukos müve közt nem udtunk fel- 
ledezni; igen szellemes, ötletesen lianjszerelt, va­
lóságos szkerzot hallottunk, mely Sármely ko-
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then is megállaná li elvét
G'iöága Hubay Jenő lie.
mely egészében sike-

kiható. .!?:> tétele egész-
um okon épül fel s kü-

moly szimfónia;
Az est más L
gedürersenye 
rült alkotásnak 
séges, meleg 
Ionosén melléktémája hatolt igen szerencsésen- 
A második tétel témáit is melegség, választékos­
ig jellemzi. Kevésbbé tetszet a harmadik teleli 
fögondolatát kissé triviálisnak találtuk. Hubay 
elismert nagy művészeiével, szívhez szóló tónusú 
val és fényes tebnikájával valóságos diadalt3 
vitte szerzeményét. A hallgatóság zajos ovácziók- 
ban részesítette s szűnni nem akaró tapsaival 
ráadásra is bírta Hubayt, aki Bach Air-jet adta 
e-ő kiváló művészettel. Harmadik u|donságu] 
Schillings «Boszorkány dala»-t hallottuk, mely 
Wildenbrueh ily czimü müvének zenei illusz- 
trácziója. A német Schillingset Sirausz Richard 
mellé szeretik állítani, mint a zenei iilusztrálás 
és hangszerelés nagymesterét. A ma hallott uj 
donság után nem volnánk képesek megmondani 
hogy kettejük közül melyik a nagyobb tehetség 

de hogy tehetségük más-más irányú, azt leg. 
jobban bizonyltja maga a ma előadott mii 
schillings melodrámát csinált a költői szépsé' 
gekben gazdag költeményből, engedi szóhoz 
jutni magát a költőt, holott Sirausz okvetel- 
!énül szinfóniát alkotott vo na a küiieménynyuj- 
totta programm alapján. Schillings mindenesetre 
józanabtml gondolkodik a zene illusztráló hatá 
sáról, megóvja a küllő jogát is és csak ott je e- 
nik meg zenéjével, ahol azzal a hangulatot szol­
gálhatja. E melodráma zenéje valóban drámai 
gazdag becses motívumokban és meglepő közve- 
tetlenséggei ecseteli a költemény tartalmú!. Beregi 
■ '-zk trban a költemény rnélló interprctátorra 
aiá-^; nemcsak, hogy a művészi előadás roinden 

előnyét juttatta érvényre, hanem hatalmas orgá­
numa diadalmasan kiáltotta a versenyt a legna- 
eí °bb zenekari effcktusoickal is. M re Beelhoven 
\ II. szimfon újára került a sor, már kilencz óra 
iá elmúlt s a közönség kissé fáradian tár. de 
nagy élvezettel hallgatta végig a mindéi idők 
legnagyobb mesterének ezt a remei.é, mely 
méltó befejezése volt ennek a gazdag, csak kissé 
túlságosan is hosszú hangversenynek. M. J. Gv

— Alföldi írón az Cperaházban.
Irén a prágai Deutsches Theater

nek tartja, kinek főleg technikája bámulatos. A. leien hamvam m- 
hangversenyen közreműködik Székely Irén a - ? °L n,ar
Népszínház széphanga primadonnája. Je«vek 
Merey Béla zenemükereskedésében (Andrássy-ut

EGYETÉRTÉS

12.) Tál ihat
— Hangversenyek. Pénteken, e no iv-cn a

Róva -szálló termében Goll Ede zongoraművész 
zongoraestélye lesz. Jegyek 10. 8, 6, 4 és 2 ko­
ronáért a »Harmonia«" zenemű-kereskedésben 
V aczi-ulcza 20. sz. kaphatók.

Hétfőn, mdrczins hó 13-án, este 7 és fél óra­
kor a Royal-szálló termében Székely Arnold zon­
goraművész tartja zongoraesléiyét. Jegyek 10 6 
4 és 2 koronáért a »Harmonia« zenemű- és z’on- 
gorakereskedésében Váczi-utcza 20. kaphatók

Hétfőn, márczius 20-án, este 7 és fél órakor a 
Royal-szálló termében Barbi Alice, a hires dal­
énekesnő adja egyetlen dalestélyét. Jegyek 10, 6 
és 4 koronáért a »Hirmonia« zenemű- és zón- 
gorakereskedésben, Váczi-utcza 20. kaphatók.

Mföl di 
ünnepelt prim v

d ónná ja e hó <. és 9. r.apjan — szerződtetés 
ezé jából v n íogs’.erepelni fog a m. 
Uperanízban. A niüvésznő első este a
ben, második este pedig a ..Lohengrin«-ben ép 
föl. Nagy érdeklődéssel várjuk A földi Irén fel­
léptét, mert a prágai lapok s k magasztalét irn k 
57* p-n csengő, erős a.(hangjáról és fejlett ének­
művészeiéről.

A Zöldi család Dcbreczsnben Szomb,.
ion a debreczeni kaszinóban 
estély lesz. A rendezésben 
küitu, buzgó kedi . A váitoza’os műsor 

r szét a Zöld család foglalta le. Zöldi 
kinek szdemes tárczáit az >E.ve érté 

sói jól ismerik — mint felolvasó fogs 
Két bájos leánya is vele megy : Zöldi E za 
— aki r.éhány hét múlva a Ne 
ion vec.décsz

fényes müvész- 
izávay Gyula, a jel«s 

n így 
Marion 
< olva- 

-zerepelni-

élni at
■mzeti Színházban 

ianak »A hangsúly !<

nővére 
isko ázott szép 
a »Hugenották«-

haíáride je

' zirnú parodisztikus monológjában fog a ismer» 
művésznőink szavaló modorát utánozni 
Zöldi Tilda pedig — ki ünó’en 
hangjára még fényes jövő var - 
Lói fog énekelni.

A »Koldusdiák« főpróbája. A Nép szin- 
i.az: an. holnap, csütörtökön d.llelőlt 10 órakor 
itsz a »Koldusdiák« főpróbája. M iocker bájos 
zenéjü o, -rett enek érdekes reprize pénteken lesz.

— Az Akadémia tag-sági helyei. A Ma­
gyar tudományos A, ademia megüresedett tagság 
h-h eire a tagajánlások beküldésének 
tegnap járt le.

A ran t esztendőben tagokul ajánlattak az 
e,su osztályba: Beck-r Füiöp Ágost, a budapesti 
egyeiem franczia nyelv és irodalom nv r ta­
nára levelező tagnak. Frecskav János. a szaba­
dalmi hivatal segédhivatali fóigazg lója lev 
tagnak, dr. Karácson Imre győr-peéri esperes- 
plébános levelező tagnak, dr. Kó-gl Sándor huda- 
pe^ti egyetemi magántanár levelezői t.mnak. dr. 
Sebestyén Gyula, a Magyar Nemzeti Muzeum 
Széchényi országos könyvtára kézirattárának őre 
levelez., tagnak. Simon József Sándor losonczi 
fő gimnáziumi tanár levelező tagnak és dr. Fcrenczi 
/oltun uuaapesti egyetemi önyviárigazgató 1 :*ve!ező 
tagnak A második osztályba: Berzeviczy Albert 
vai ás- és közoktatásügyi miniszter, a Kisfaludy 

1 uraaság másodelnöke tiszteleti tagnak, gróf 
András«;.^Gyula levelező tag rendes tagnak, Air. 
t erdinandy G,.-za egyetemi magántanár levelező 
.igna.-., dr. Magyary Géza budapesti egyetemi ny 

rk. tanár levelező tagnak, dr. Mandello Gynla 
pozsonyi jogakadémiai tanár levelező tagnak 
Scinvarz Gusztáv budapesti egyetemi tanár leve­
lező tagnak, dr. Ballagi Aladár egyetemi tanár 
.ev ,ezö tagot rendes tagnak, Karácsonyi Janos 
}ev?, : " «»des lagnak. dr. Mahler Ede
búd ipesti egyetemi magán tanárt levelező tagnak 
es Fmrantoni Augusto olasz jogtör: éneti írót s pnbii- 
czislát, olasz szénáiért s a római 

nemzetk

FÖVÁROa ÜGYEK.

A főváros közgyűlése. Ma délután 
óraKor a székesfőváros törvényhatósági bizottsága 
rendes közgyűlést tartolt. amelyen a vidéken tar 
tózkodó Márkus főpolgármester helyett Halmos 
János udvari tanácsos, polgármester elnökölt. A 
bizottsági tagok meglehetős csekély számban 
jelentei meg, mert nem igen vonzotta őket 
i-zürke tárgysorozat, a politika pedig most egy- 
időre szünetel.

Napirend előtt fájdalommal jelentette be az 
emök Alkér Ernő tanácsiegyző elhunytat s indít­
ványozza, hogy emlékezetét jegyzőkönyvileg örö­
kítsek meg s a családhoz intézzenek részvétira­
tot. (Általános helyeslés.) Ezután Szárny Mihály 
mterpedalt a kórházak és a gyógyszertári enge- 
eivek ügyében és tiltakozott a belügyminiszter 

túlkapásai ellen, amikor a főváros érdekeit ftevel- 
men, kivin hagyva, nyakra-főre osztogatja a patika- 
,oo0{. I e.áiht a az a.ternativát. vagy államosítsa a 
kormány a közegészségügyet s akkor am adja a 
gyógyszertári engedelyeketannak,kinek akar a. vagy 
szűnjön meg az encedélyezési rendszer s nyü- 
hasson bárki gyógyszertá.at, úgy, mint Franezia- 
orsz. gba: . csupán a quaufikácziót kívánják meg 
az iiit-t. ktől. A közgyűlés h lyeslése közben ter- 
jesztette e ő interpelláczióját. — Utánna Wil- 
heim Ado í intézett kérdést a polgármesterhez, 
va ,*on van-e tudunihsa. hogy a közkórházak ta- 
arozási és javítási munkálati t a ny Ivánosság 

k zárásával, a házi kedvenczek’ e: végezte ik. Jö­
vőre nyilvános árlejtést követel. Hegedűs János 
így ancsak a pat kaengedélyek do gában szólalt 

a országayulésnez kíván fö ereszlés: in- 
té/t-jni. hogy a gyógyszertár engedélyezéseknél a 
tönényhatu-ág érdekei jussanak érvényre. — 
Egyhangúi g fogadta el a közgvülés >’ü- 
,no"‘ \1 mos következő indítványát : Ha-
ározza el Budapest székesfőváros törvény- 

tós.ig;’, hogy m .rczius 15- n, mint a magyar 
m-mzet legnagyobb ünnepén, az összes köz«égi 
♦ lem. iokohikiian alkaimi ünnepet rendezzenek. 
Schubert Sár.dor indítványát, hogy a hatósági 

izomár.yosokra vonatkozó p naszokat a tanács 
.egye vizsgalat tárgyává. — nem fogadták el. A 
pesti \ igadó épület áfalak tási tervezet t Stein- 
ha.J Antal kés .'itt te ingyen s igy a közgyűlés a 
fanács lavasht ra őt hiz’a meg a kivitellel is. A 
korcsmákról és pálinkamérésekről szó ó szabály-1 
rendelet-tervezetet a Le ügyminiszter észrevétele -1 
\c! együtt magáévá telte a közgyűlés s hozzájá-1 
ru.t ahhoz, hogy a főváros területén lév í gár- 
:ámpa :at fokozatosan Auerégökkel eseréliek1 ki, 
u_'y. hogy a légszeszlársuiat lángonként és na 
pofiként egy fi Jért kap on. Fölebbezések és nyug­
díjazások elintézése után a közgyü'és véget ért.

Olcsóbb lesz a burgonya. Még az ősz­
szel tör.ent, hogy a földmivelési miniszter na­
gyobb mennyiségű burgonyát vásárolt össze, hogy 
a kedvezőtlen termés esetén a gazdáknak legye" 
mit elvetni. A krumpliszüret azonban vár„tlanul 
ól ütött be s most

. három gazdámat eddig.
(Derültség)

Valami lányról is beszélt. Hogy Hcrráth 
megszökteleit volna egy leányt. Ezt mondia róla.

j~~ Dehogy mondtam, kérem. Legfölehb 
■íz. kerülgettem, hogy egy lányt szerencsétlenné 
tett- En is szerencsétlenné tettem 
zal, hogy feleségül vettem

egy lányt az 
ezelőtt huszonnégy

esztendőre. (Derültség.) Azóta szépen élünk, elég 
baj az neki! (Derültség.)

Azt is mondta, hogy Horváthot inzul(álfák. 
". n "> De már ezt nem én, hanem az érdi 

segédjegyző mondta. O ellene is büntető feljelen- 
test tettek, elég baj az neki, csak engem ment­
sen fel a tekinte'es bíróság.

A tanúkihallgatások során Stancsics Ágost ta­
nár azt vallotta, rá Lefkovits Mór interpellácziója 
csak olyan hálást tehetett, hogy felháborodásában 
otthagyta a szabadelvű pártot 

Letkovits: K-mem jegyzőkönyvbe venni, hogy 
meg hasznot hoztam panaszos urnák a felszóla 
lásom mai. (Derül ség.)

Dr. Dingha Bala a vádlóit ügyvédje a valódi- 
>.tg bebizonyitását kérte, amit el is rendelt a 
.»íróság. A tárgyalást ezután márczius 14-ére ha­
lasztották el.

Finta-íesívérek. A nagyváradi esküd t- 
bíróság három napig tárgyalta tavaly őszszel 
b inta-lestvérek rablógyilkosságát, amely a gyil­
kosok társadalmi szereplése miatt, országos fel­
tűnést keltett. Finla István felsőbb vasúti tan­
folyamot végzett hivatalnok öcscsével Fin.a Sán- 
d rral múlt év tavaszán megtámadta lakásán 
özvegy Szabó Lajosnét. előbb puszta kézzel foj- 
togalták, aztán hurkot kötöttek a nyakára és 
amikor már holtnak hitték, több késszurást 
ejtettek rajta. Majd gyorsan felfeszilették a s: 
rényvket és néhány száz korona készpénzt, meg 
ékszert rabollak el onnan. Az asszony gyűrűjét 
s lehúzták njjáró', még a függőjét is levették a 
fű.érői. Szabó Lajosné azonban nem halt meg s 
amikor a nyomozás során a gyanú a Finta- 
tcstvérekre esett, a szembesítésnél az öreg asz. 
szony azonnal rablógyilkosára ismert és rá­
mutatott :

— Ez szúrt engem mellbe!
Az esküdtbiróság előtt a két vádlott úgy vé" 

dekezett, hogy két nőtestvérét akarta megboszulni' 
akiket Szabóné bűnre csábilott. De az esküdlek 
verdiktje alapján a bíróság Finta Istvánt gyil­
kosság! kisér et és rabiás büntette miatt tizenkét 
vi, öcsesét pedig nyolez évi fogházra ítélte. A 

Kúria második büntető tanácsa 
előadásában a vádlottak 
visszautasította.

ma Tóth Gerő 
semmiségi panaszát

A közönség; köréből.

cze'lázó bank részvénytársaságot« alapította, mely 
időközben már meg is kezdette működését. Az uj 
intézet, mely az alapító társaságok hathatós láino 
gatására számiihat és amelynek működésére tág tér 
nyílik, bizonyára igazolni fogja az alapításhoz fűzött 
reményeket. A kimutatott 5S9.050 korona 54 fillér 
tiszta nyereségből a közgyűlés elhatározza, hogy 
a 79.495 korona 64 fillér alapszabályszerü java- 
dalmazasok levonása után fenmaradó 509.554 ko­
rona 90 fillérből, a tartalékalapba az alapszabály- 
széni 28.391 korona 50 filléren kívül még 26.580 
korona 70 fillér, tehát összesen 54.972 korona 
utaltassák — ami által a tartalékap S50 000 ko­
ronára emelkedik — az intézel házértékből 
25.000 korona irattassék le, a hivatalnokok nyug­
díjpénztára 10.000 koronával javadalmaztassék, a 
forgalomban lévő 14.000 darab régi részvény 
szelvényei 420.000 korona összeggel, azaz rész­
vényenként 30 koronával ( 6 százalék) és az
alapitói eiismervénvek szelvényei 5 koronával 
1905. márczius 2-ától kezdve — váltassanak be, 
mig a maradék 27.974 korona 20 fillér u| szám­
lára vezettessék elő. Az intézet üzle ága nak ki­
bővítése és üzletkörének czé'irányos kitágítása 
szempontjából, valamint a társaság saját tökéit a 
fokozódó kötelezettségekkel ke lő irányba hozandó, 
ar igazgatóság a közg-ülésnek indítványozza, iiogy 
4000 darab 500 korona névértékű— 1905. január 

a 1-t 1 a társaság jövedelmeiben részesülő — rész­
vény kibocsátása utján, az alaptőkét 2 millió ko­
ronával, azaz 8 millióról 10 millió koronára 
emelje fel. A kibocs vandó részvények elővéte i 
jo;a 570 korona árfolyammal és ezen tőke után 
1905. junuár 1 élői járó 5 százalék kamat íize- 
lése ellenében a részvényesek rendelkezésére 
bocsáttassák olyképen. hogy 4 régi részvény tu­
lajdona egy uj részvény átvéte'ére jogosít.

A közgyü'ést követő igazgatósági ülésen Hege 
cliis Sándor v. b. titkos tanácsos elnökké, Besso 
Marco és Leipziger Vilmos aleinökökké válasz­
tattak meg.

A közgyűlés az összes indítványokat egyhan­
gúlag eltogadta és felhatalmazta az igazgatóságot, 
hogy a részvény tőkefelemelés alka'mából szük­
séges alapszabályváltoztatások eszközlése iránt a 
kir. kereskedő mi és váltótőrvénvszéknél eljárjon" 
Ezek után a közgyűlés Hegedűs Sándor valósá­
gos belső titkos tanácsost egyhangúlag az Eaz~ 
gatvságba választóba és Csécsy Miklós részvé" 
Gyes indítván ára az igazgalóságnak az intézet 
tartós fejlődése és felvirágzása körül kifejteti 
eredményes működéséért valamint a tisz ikarnak 
buzgó munkásságáért köszönetét nyilvánította.

Az arad-hegyaljal borok értékesítése. Az 
Aradhezx aljai Sző ősgazdúk-Egyesüiete e hatá­
rozta. hogy a Magyar bzőllsgazdák-Egyesülefévei 
érintkezésbe ‘épnek egy Aradon rendezendő bor­
vásár érdekében, fervbevették továbbá, hogy a 
borvidék középpontúban. Aradon m ntapinezét ál 
iitanak fel, vagy ped.g közvetítő irodát létesi" 
lenek.

is

üt?
öregszik; I

Őszülő hajára a Tábor-fale Halr Regenerateur az
egyetlen szer, mely nem te,.'. a taimatlan s 8 
naP ahtt a rérri szint, szavaioiok. hogy vissza- 
ad,i. Ari 2 kor. Szétküidi : Tábor Gyula gvógysz. 
Alberti Irsa 6. Budapcs*! rak: r: Torok J Budapest 

tirály-utcza 12. r,*M

\ásár.endíartás mintáját, mig az egységes köve 
zetvámtarifa eszméje! a gyakorlati,an k vihefet 
lennek tartja.

Jntalomdijak. A Hontvármegyei Gazdasági
Egyesü et a faiskolakezelök jutalmazására kitű­
zőit dijakat a következőképpen osztotta szét: Az 
I. dijat: 25 K. Gombos Mihály, gyerki; a 11. 
dijai: 15 K. Obert Kálmán, palásti: a Hl. dijat: 
10 K. i erstyánszky Adolf, nagykereskénvi tam'ő- 
nak Ítélte.

A laxuslóváaár. Az e hó 12-én kezdődő ta­
vaszi luxuslóvásár katalógusa ma jelent meg s 
e szerint az ország legkiválóbb tenyésztői 354 
lovat jelentettek be. Ebből négyes fogat 7, hin- 
tós kettős 70. jukker 56. hátas 44, hátas és há- 
mos 18. A bejelentési dij kétszeresének meg­
fizetése ellenében e hó 10-ig bezárólag még el­
fogadnak jelentkezeseket. A vásárra az idén szo­
katlanul sok küTöldi vevő helyezte kilátásba 
megjelenését.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a' következő fizetésképtelenségi eseteket 
teszi közhírré: Schwarz Manó bej. kereskedő 
najdu-Nánás, Fischer G*»za vegyeskereskedő Te­
mesvár, Láksz Vilmos ytulajdonos Laksz WolD 
kereskedő Kassa.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar általános takarékpénztár 

részvénytársaság Poór Jakab igazgatósági tag 
elnöklete alatt ma tartotta ez évi rendes közgyű­
lését.

a miniszter a fővárosban 
szállíttatja az összegyűjtött Lurgonyatömeget mé* 
termázsáját öt korona ötven fillérért. Egyelőre a 
központi vásárcsarnokban fogják árusítani hat 
koronájával s la beválik a kísérlet, vagyis lesz 
keletje az olcsó burgonyának, úgy rövid 
dlatt annyi burgonya érkezik a fővárosba, hog 
az egész lakosságnak elég lesz — uj bnrgo 
nyáig.

egvetemen

TÖRVÉNYSZÉK

— Násznép az esküdtek előtt. A pestvi 
déki esküdtek elé egy vidéki esküvő egész nász 
népe. menyasszony, vőlegény, koszorúslány, vő 
fély tarka tömegben vonult fel tanúkihallgatásra 
abban a halált okozó súlyos testi sértési hünpör- 
Len. melylyel Kiss Ferenoz kókai legényt vádolja 
a bíróság. Kiss Kerencz a lakodalmi közönség 
szemeláttára egy négyágú vasvillával ngy ütötte 
fejbe Pdtvaga István haragosát, hogy az rögtön 
megliait. A tárgyaláshoz ölvennél több tanút 
idéztek he. ítéletet csak két-három nap múlva 
hoznak.

— Lefkovics Mór — néppárti jelölt. Azon 
z értekezleten, melyet a Vili. kerület szabad­

elvű választói a Józsefvárosi körben két nappa 
a választás előtt tartottak, felszólalt Lefkovics 
Mór páiinkaugynük és azt a fontos kérdést in­
tézte hivatalos interpelláczió formájában Császár 
Jenő elnökhöz:

Tud-e ró'a, hogy Horváth

ur. Zimányi Károly magyar nemzeti mu 
zeumi ásvány túri őr levelezőtagnak és Sir Wil­
liam Ramsay bölcsészeti doxtor és az University 
College "'jenfiai j.roiesszora Londonban külső tag- 
nak. kivii. lv megválasztották Berzeviczy rninkz" 
tért tiszteleti ingnak, gróf Andrássv Gyulát, Ka­
rácsonyi Jánost, Ballagi Aladárt rendes tagoknak. 
Pierantoni Ágostot külső tagnak a második osz­
tályba: Hollós J. szlö és Zimányi Károlyt leve 
lező tagoknak és Sir William' Ramsayt külső 
tagnak a harmadik osztályba.

— Sétahangverseny a Lotz-kiállitáson.
Holnap, csütörtökön est» hét órától iiz órái" az 
első honvédezred zenekara ad hangversenyt a 
Műcsarnok termeiben.

— Wagner estély a Hoyalban. Az idei 
hangversenyszezon egyik érdekes estélye lesz 
márczius 24-en pénteken, a mikor Weston 
Weisszmannj Vilmos a külföldön élő hazánkfia 

Wagner mester mii vei bő! önálló zongorái, ang- 
vt-r-vnyt rendez a Royal dísztermében. Weslor.-t 
a külföldi kritika egyik legjobb Wagner zenész-

ság szabályai szerint? Es ez már valami!
Na y derültségnél egyebet nem okozott ez n 

felszólalás, Horváth Jenőnek sem igen árthatott, 
de miatta Lefkovicsot rágalmazás és becsületsér­
tés miatt ma törvény elé állították.

— Miért mondta ezeket a vádakat _ kér­
dezte tő e a biró. — Honnan ismeri a pana­
szost?

— En ? Honnan ismerném őt ? Kérem, egyál­
talán soha sem láttam. Annál kevésbé lehetett 
a szándékomban, hogy megsértsem. Jelen vollam 
ugyan a Józsefvárosi Kör értekezletén, ott fel is 
szólaltam, de —

— De . . .
, — Én magam sem vagyok szabadelvű párti 
Én — Lefkovics Mór — mindig néppárti vol­
tam. Néppárti programmal jelöltek Rózsahe­
gyen is.

— Mondla-e, hogy Horváth visszaélést köve­
tett el a Newyork biztosiló társaságnál ?

— Én? Dehogy mond ám, kérem. Legfölebb 
azt pedzellem. hogy hirtelen olt hagyta a bizto­
siló társaságot. Ez csak nem sértés? Én is hir-

A Ur. //orvát Lipót jogtanácsos által felol­
vasott évi jelentésben az igazgatóság megemléke­
zik arról a súlyos veszteségről, mely 'az intézetet 
nagynevű elnökének, Jókai Mórnak halálával 
eríe és indítványozza, hogy a közgyűlés ezen 
súlyos veszteség feletti mély fájdalmának jegyző 
könyvileg adjon kifejezést. Jelenti továbbá az 
igazgatóság, hogy az 1903. április 28-án tar olt 
rendkívüli közgyűlés felhatalmazása érlelőiében 
a részvénytőkét az alapszabályszerü leg megálla- 
piloft 8 millió koronára kiegészítette, illetve az 
egy millió korona értékű 2000 darab 500 koro­
nás a társaság jövedelmeiben 1905. január 1-tő 
részesülő részvényt elhelyezte és az elért fel­
pénzt a tartalékalaphoz csatolta.

Az intézet fejlődésében az elmúlt év folyamán 
ismét örvendetes haladás mutatkozik. A rendes 
üzletágak gondos kihasználása lehetővé tette, 
hogy a 4 millióról 7 millió koronára felemelt 
alaptuáe után oly jövedelem áll a közgyűlés ren­
delkezésére, mely a felemelt alaptökének 
is a tava yi kamatozási biztosítja. Leszámítolták 
64 millió korona összegű váltót ia tavalyi 57 
millióval szemben): értékpapírokra adott előle­
gekben 5 és fél millió koronát (tavaly 4 és fél 
millió) helyeztek el, a betétállomány közel 11 
millió koronával (tavaly 10 és fél millió) szere­
pel. A pénztárfogalom 315 millió koronára, az 
összes üzletágak forgalma pedig 1086 millió 
koronára rugód. A jel/.álogiizlet fejlődésében 
örvendetes lendület volt tapasztalható és meg­
elégedéssel utal a jelentés arra a körülményre, 
íogv az intézet záloglevelei mindenkor könnyen 

és biztosan voltak elhelyezhetők. A benyújtóit 
íölcsünkérvények a tavaly függőben maradt téle- 
ekkel együtt közel 57 millió koronát tettek ki: 

ezekből 48 é» fél millió összeget részben az 
mézet utasított el, részben a felek vettek vissza, 

úgy hogy 8 és lel millió korona kölcsön került 
kezelés a á. mely összegből 5.862,000 K folyó­
sítottak. Az idén folyósított kölcsönök az 1903. 
drczember 31-iki állománynyal együtt kerek 10 
m:l iú korona kölcsönáltományt eredményezte«, 
melynek fedezetéül 13 millió becsérh-kü földbirtok 
és 12 és fél miliő korona beesértékü lakóház 
szolgál. A folyósított jelzálog kölcsönöknek a 
becsérlékhez viszonyított kölcsönátlaga 39-07 szá- 
atékot tesz ki. Kibocsátottak 1904. deczember 

31-éig 10.144,200 K összegű 4 százalékos zálog­
levelei, melyből az év végén 42.000 K volt eladatlan.
A jelentés felemlíti, hogy a közel múltban na­
gyobb földbirtokok parczeilázása tekintelében or­
szágszerte élénk tevékenység volt észlelhető és 
hogy ezen mozgalom következtében szükségesnek
látszott egy oly tőkeerős pénzintézet alapítása, 
melynek működése kizárólag az említett térre 
szorítkozzék. Miután a jelzett irányban működő 
intézettől a jelzálog üzlet újabb erőforrását vár- 
kik, a »Magyar jelzálog hitelbankkal* a ea. kir. 
szab. trieszti ált. bizt. társasággal« (Assicurazioni 
Generale), a »Magyar leszámít, és pénzv. bankkal«
és a »Magyar agrár- és járadék bankkal« kar- ___________
ültre a takarékpénztár a »Magyar telepitő és par-1 Tárgyalta és elfogadta

A villamos vasutak forgalma A budapesti 
rilamos városi vasút részvény társasé" vonalain 
ez évi február hóban összesen" 283.660 kor. be 
vétel éielett el. A múlt év ugvanez**n hónapja 
ban a bevétel 270,114 koronát tesz ki. A t. ev 
január 1-től az ös-ze- bevétel 611.625 koronára 
rúgott, a múlt év ugyanezen időszakában eléri 
575,124 kor. bevétellel szemben. A Ferenci 
József fö\(la'atti vnlamos vasúton f. évi feb­
ruár hóban 234856 személy alán 38.404 kor 
volt a bevétel. A !. évi január 1-től összesen 
524.453 személy u án 91568 korona volt a be 
ve'el. ^ A budapesti közúti vaspálya
társaságnak ez évi február hó 505977 
K bevétele volt. Az Összbevétel f. é. ja­
nuár 1-től lebréár 28-ig 1,076.472 korát tesz ki 
‘zemben a múlt év hason szakában elért 
1,053.396 koronával.

Első Leánykiházasitáai Egylet m. sz.
(Gyermek- és éleib:ztositó-int*-zet Budap síén VT. 
Terézkörut 40—42 sz. Alapiitatott 1863-ban.) 
Ennél az intézetnél ez évi február havában 
1.146.100 K értékű biztosítási ajánlatot nyújtot­
tak be és 902.500 K értékű uj biztosítási Köt­
vényt állítottak ki. Biztosított összegek fejében 
71.152 K 12 f fizettek ki. 1905. január 1-tol — 
február 28-á g bezárólag 2.179 900 K ért.-kii biz- 
to-itási aján aiot nyújtottak hu és 1,819.300 K 
értékű uj biztosítási kötvényt állítottak ki. — 
Biztosított összegek fejében 126.689 K 13 fillért 
fizeleti ki az intézet. Ezen in ézet a gyermek és 
életbiztosítás minden nemével foglalkozik a leg­
olcsóbb díjtétele ( és legelőnyösebb feltételek 
mellett.

A budapesti kereskedelmi testület liiitt 
Tivadar elnöklete alatt ma igazgatósági ülést tar­
tott. A székesfővárosi tanács ertesitette a testüle­
tet, hogy a közgyűlés a VII. kér., Kövér Lajos- 
ntcza és Egressy-ut sarkán fekvő 30oü négyszög­
öl kiterjedésű Ifivárosi ingatlant a budapesti ke­
reskedelmi testületnek a budapesti kereskedők 
menedéklniza czéljaira használatul ingven áten­
gedi. Az átiratot a további intézkedések megtéíe- 
léie vonatkozó javaslatok előkészítése vég tt a 
menedékház igazgató ágának adják ki. Ezután a 
Ferencz József kereskedelmi kórháznak a testü­
lettel szemben fennálló kamattartozása ügyét tár­
gyalták. Az igazgatóság azt fogja javasolni a köz­
gyűlésnek, hogy az eddig felmerült 38000 korona 
kamatot engedjék el. A testület és a menedékház 
évi zárszámadására és mérlegére vonatkozó fel- 
ügyelőbizollsági jelentések tudomásulvétele és 
több uj tag felvétele után az ülés véget ért.

Szelvénylevonások. A tőzsdetanács közhírré 
teszi, hogy a Magyar villamossági r. t., a Buda­
pest—Újpest—rákospalotai villamos közúti vasút

sors
húzták ki
2055 2080 2175 2231 2517 2600 3220 3350 
3686 3886 40SS 4336 4509 4939 6241 6320 
6837 7438 7450 7673.

Nyereményre a következő számok sorso'la1- 
tak ki:

30 000 koronával: 2633 sor. 19 szám.
2000 koronával: 3885 sor 98 szám.
4.000 koronával: 1650 sor 37 szám 4458 sor 

94 szám 5000 sor 29 szám.
200 koronával: 155 sor 35 szám 185 sor 31 

zam 545 sor 4 szám 785 sor 52 szám 1363 sor 
,'LtZdm 1 sor 87 szám 2748 ser 55 szám 
3483 sor 33 szám 4208 sor 81 szám 5480 eor 

* «äm 5508 sor 42 szám 63itl sor 23 szám 
6-.5Ü sor 68 szám 7706 sor 58 szám 7185 sor 
8b szám.

100 koronával: 126 sor 91 szám 332 sor 
8L szám 60S sor 93 szám 1241 sor 42 szám 
-8. sor li szám 1868 sor 34 szám 1943 sor 

10 szám 2005 sor 19 szám 2449 sor 68 szám 
<o7 sor 41 szám 3320 sor 81 szám S968 sor 
^ 3970 sor 82 szám 4403 sor 43 szám
0-6 sor J2 szám 4853 sor 24 szám 4923 sor 

"n""*01 sor 31 szám 5889 sor 70 szám 
,‘"or_10 S7am 6397 sor 63 szám 6913 sor 

4H szám 7192 sor 30 szám 7492 sor 57 szám 
i808 sor 12 szám.

50 koronával: 78 sor 33 szám 89 sor 11 
szám 249 sor 12 szám 584 93 szám 942 sor
44 szám 1524 sor 68 szám 1340 sor 80 szám 

,)5_ sor >9 szám 1382 sor 93 szám 1568 ser
40 szám 1586 sor 93 szám 1705 sor 57 szám
1 ‘j1-1 sor 66 szám 183.1 sor 8 szám 1S32 sor 85 
szám_203S sor 92 szón 2039 sor 35 szám 2056 
sor FI szám 2239 sor 31 szám 2351 sor 80 szám 
-41, sor 94 szám 2417 sor 99 szám 2451 sor

> ám 2;, 10 s»r 50 szám 2767 sor 98 szám
- 96 sor < 0 azám 2862 sor 22 szám 2945 sor

84 szám 5010 sor 44 s.ám 3091 sor 49 szám 
■»144 sor 1, szám 3148 sor 46 sz m 3674 ser
41 szám .,70» sor 35 szám 3942 sor 17 szám 
0926 sor^ 14 szám 4221 ?or 4 szám 4232 sor 65 
.-zám 4254 sor 50 szám 4344 sor 61 szám 4505 
•;or T> szám 4o72 sor 32 szám 5111 sor 77 szám 
o,) '2 sor :>7 szám o529 sor 99 szám 5538 sor 
90_$zám 5708 sor 36 szám 5814 sor 
59,1 sor 54 szám 6099 sor 84 szám
85 szám 6320 sor 55 s.;áin 6529 sor 
6i49 sor ,1 szám 6834 sor 64 szám 
^4 szám ,146 sor 13 szám 7250 sor 
7435 sor 92 szám 7460 sor 92 szám 
64_szám 79!1 sor S3 szám 7971 sor 
7973 sor 58 szám.

A bazilika-sorsjegyek mai törlesztési hú­
zásában kisorso.ták a következő húsz sorozatszá­
mot, melyeknek összes nyerőszámait 13 koroná­
val váltják be- 2676, 3992, 3639, 7096, 2596, 
1391. 6992, 162, 4540, 4591, 5384. 2926.

39 szám 
6273 sor 
41 szám 
7008 sor 
19 szám 
7611 sor 
100 szám

»520, 4141, 6373, 457U, 5557, 21572251,
6457.

A nyeremény húzásban a főnyereményt 
30.000 koronával 7343 sor 68 nyerőszám 
nyerte.

2000 koronát nyeri: 788—42.
1000—ÍOOO koronát nyeri: 6365—87 7744 — 

81, 4230—74.
200—200 koronát nyert: 5702—‘’4. 4416—26. 

1554—90. 1662-88/ 5671-38. 4581—76*
3084-69. 3162—37, 738—20, 1925-100.
".617—42, 7679-41, 934-69, 2666—25 és 
2029-73.

Kihúztak még 24 darab 100 koronás és 64 
darab 50 koronás nvereménvt.

r. t. az Első magyar sertésliizlaló r. t., a Salgó­
tarjáni kőszénbánya r. I. és a Budapesti általá­
nos villamossági r. t. részvényei szelvény nélkül 
árulhatnak s jegyeztetnek a tőzsdén.

Az Országok Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés kassai kerülete vasárnap tartotta meg 
nagygyűlését a szövetkezeti ügy megvitatása 
czeljábó . A kerületi elnök Beller " Károv meg­
nyitó szavai után dr. Lévy Béla az 0. M. K. É 
központi ügyvezető titkára ismertette az Egyesü­
lésnek a szövetkezetek s azoknak a kereskedelem 
ellen irányuló visszaéléseivel szemben elfoglalt 
álláspontját. v

Kamarai teljes ülés. A miskolezi kereske­
delmi és iparkamara február 27-én teljes ülést 
tartott Radvánv István kir. tanácsos elnöklete 
alatt. Elnök megnyitójában kijelenti, hogy hazai 
kereskedelmünk és iparunk szilárd talapzata 
csakis a gazdasági önállóság lehet. Napirend lár- 
gyaiasa folyamán dönlölt az ü;és a modern asz­
talos- és ezipészipari műhely-berendezés leírására 
beéikezett pályaművek felett, a czipésziparinál 
az első, 100 koronás dijat Krazsóf János buda 
pesti czipészmester, a második dijat Eigner 
Vilmos, a miskolezi bőripari szövetkezet üzlet­
vezetője munká énak ítélte oda. Az asztalosipar: 
pályázatok közül első dijat (100 K.) nyert Bar- 
tlios Domokos, aradi faipari szakiskolai művezető.

kamara az egységes

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A mai üzlet mérsékelt kínálat s ugyan 

olyan kereslet mellett bágyadt irányzatú 
volt. A malmok ma nagyobb hozatalokra 
számítottak, a mi azonban nem történt meg, 
mert a vidék teljesen tarté.zkodik az üzlet­
től. A malmok erre nemhogy vásárlásokba 
bocsátkoztak volna, hanem egyszerűen félre­
vonultak az üzlettől s nem érdeklődtek. F.z 
ma az irányzatot elkedvetlenítette ugyany- 
nyira, hogy a búza ö—10 fillérrel olcsóbb 
lett. Érdekes a legutolsó :M óra gabona­
forgalma. Érkezett ugyanis összesen 5635 
métermázsa gabona, mig elszállittatott 24498 
métermázsa, hz a szám igy szembeállítva 
arra enged következtetni, hogy az irányzat 
semmiesetre sem maradhat lanyha, mert az 
elszállítás oly nagy mérveket ült, hogy a 
malmoknak újabb beszerzésekről okvetlenül 
kell gondoskodniok. Mert az tisztán lehe­
tetlen, hogy oly nagy készletük volna, hogy 
ezt a nap-nap után emelkedő, elszállítást 
fedezni tudják. Az emelkedő 'rányzat mel­
leit szól a készletek állandó kevesbedésén 
kívül a vetések nem kielégítő állapota, a 
tartós szárazság és főképen az. hogy a 
készházában állandóan nagy a kereslet, mig 
ezzel szemben a hozatalok csekélyek.

A mat üzletről a hivatalos tudósítás a 
öyetkezö : Bágyadt irányzatban ö—10 fil­

lérig olcsóbb árakon elkelt 1700 métermázsa 
búza. Rozs csendes, változatlan, tengeri 
szilárdult, zab szilárd.

A készárupiaczon a búza jobb kinálat és
gyengébb vételkedv mellett ma lanyha irányzatú

Rozs csendes irányzata. Minőség szerint 15.30 
koronáig jegyzőnk budapesti paritásra.

Takarmányárpa szilárd; helyben és helybeli 
paritásra 14.80—15,80 koronáig jegvez prompt 
szállításra.



EGYETÉRTÉS
Zab szilárdabb és helyben 14.10—14.80 koro­

náig fizetnek.
Tengeri ó-áru szilárd. Prompt kocsira teve

hegben 16.-------16.20 koronáig jegyez. Uj tengeri
gyengébben kínált; prompt szállítva 15.75— 
16.80 koronáig jegyez budapesti paritásra.

Elkelt:
Bum. Tiszavidéki: 200 mm 81 kg 20.75 kor 

100 mm 80.5 kg. 20'65 kor 100 mm SOo ki 
:kor felső, 100 mm 80 kg 20.75 korona, 100 mm 
80 k" 20.65 kor 200 mm 80 kg 20.6u kor, 2o0 mm 
«1 k” 20.65 kor, 200 mm 80 kg 20,60 kor 100 ram 
yü kg 20.55 korona, 100 mm 70.7 kg. 20.5a .rar, 
100 mm 79 kg 20.05 kor sárga. 100 mm >0 kg 
V*0.— korona, üsskOs. mind három ii jnapra. <

Szentesi: 5000 mm 79.7 kg 20.65 korona, *oU0 
mm 79.5 kg 20,65 korona, mind dárom hónapra.

Pestmegyevidékl: 300 mm 82 kg 20.oo kor -00 mm 80 kf 20,40 kor, 500 mm 79.4 kg 2040 kor 
500 mm 79 kg 20,35 korona, 200 mm ,9 kg.-U.-H) 
kor, 400 mm 78 kg 20.30 korona, 100 nini to l g 
2030 kor, 100 mm 77 kg 19.20 kor, iisz;;os, minő 
három hónapra. , ,

Felsőmagyarországi: 350 mm 80 kg -0,49 kor

Dunai: 2009 mm »8.5 kg 23,10 nor, lurom he-

n"Tomán 1000 mm 78 kg 19,90 korona, három hó-

' itozB : 200 mm 15,50 kor három hónapra, 450 
mm 15.30 kor, 300 mai 15,30 kor, 100 mm ly'-O 
korona, 150 mm 15,10 kor, keverakes, mind »»esz- 
pénzfizetés mellett ]»-irhásra.

Zab; 100 mm 14.G0 kor, 150 mm 14..>> koiona, 
mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: (ó-áruj 100 nun I6.0O tor. 1000 mm 
16.10 kor, raktárból. 1000 mm 16.10 korona, 1UU 
mm. (uj-áraI 16.— kor, mind készpénzfizetés mel­
lettLuoserna . 15 mm 92.- kor, készpénzfizetés

Burgonya dunántúli: 503 mm 6,30 ko. ké-z- 
pénzfizetés mellett, paritásra.

Árak 100 kilogrammonkinl koronaértékben ér­
tendők."

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

alatt a kővetkező volt:
Érkezeit: Elszállít tatolt

3598 mm. ,10569 mm
410 »

534-535 25, magyar koronajáradék 98.25, magyar vasút 100. Ví 
aranyjáradék —, 'közúti vasút 593.50-594,50, városi aranyjáradék 102j 
villamos vasút 335.50—»136 

Helyi értékekben köttetett. Egyesült Fővárosi 
Takarékp. 2265—2255, Salgótarjáni kőszénbánya 
575-576, Ujlafei téglagyár 318.50—322 

1 óra 30 pereskor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vény 677.75-678.—, magy. hitelbank 790.25—790.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 48375 484,
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 534.------534.50, osztr,
m. áll am vasút 656.——656.50 déli vasút 93 9»j.oU, 
rimamurányi vasmű 534—534.50, magy. koronajara-
dék 98.25—98.30, közúti vasút 594.------594.50, városi
villamos vasút 336.----- 336.50.

Prémium-üzlet: Dijbiztosilások osztrák lute I- 
nen holnapra 4—5 k., nyolcz napra 8 10 k.
1905. márcziits végéra 18—20 korona.

Váltó Londonra.-, 252.10, Osztrák
aiaujj^ou» J.J2.C0, Osztr. Länderbank 516, Banque 
de paris 13.18, 3% francziajáradék 100.35, 4°/, spa 
r.yol járadék 92.32, 3°/. u.j törleszthetö járadék

1272
255
lOU

2280
804

3277
2629

2584
2855

Amerika olcsóbb tudósi-

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri
Repczt# —
Liszt
Korpa —

A határidöpi&czon ...... .
fására tartottan indml meg az üzlet. Nagyobi); 
változásokat a tudósítások nem idézlek e.o s az 
árfolyamok tartoítan záródtak. Ivi1 teteti:

Délelőtt :
Buzi áprilisra 19.84, 19.86. 19.»8, 19.88 k.
Búza májusra 19.56, 19.62, 19.-»8 k.
Biiza októberre 17.32, 17.42, 17 38 k._
Rozs 1905. áprilisra 15.62, 15.66, 1>.62 k.
Rozs októberre 13.90, 13 92 k.
Zab áprilisra 14.30, 14.40, 14.38 k.
Zab októberre — k.
Tengeri 1905. májusra 15.16, 15.22. 15.16 k.

ütótözsde.
Az utólőzsde magasabb külföldi .jegyzésekre kissé 

Javult. Köttettek Osztrák hitelrészvény 6 < 7.50—
678.25, Magvar hitelbank 790-25—790.50,, Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 483.7.'»—484.2-». Magyar 
jelzáloghiteibank 11. kib. —, Osz trák magyar állam- 
vasút 655.75—6úC 25, rimamurányi vasmű u34.oU—
535.25, magyar koronajáradék —, közüli vasút 
594—594.50, déli vasul —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 pc-rozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 678—678.2.5, magyar hitelbank 790.50-791, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 4S j <5 48r.
magvar jeizáioghitelb. 11 kib. o34.——534 50. osztrák 
magyar államvasut 655—656.50, déli vasút 94 .i4.->0,
rimamurányi vasmű 534.------534.50, magyar ko-
rónai áradé k 98.25—98.u0, rnasyar arany j árad o k 
119—119.50, közúti vasút 594.50—595, városi villa­
mos vasút 336—333.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bacs, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 

Külföld teljes tartózkodó jelentésekéi küldött, a 
mit neu szívesen fogadtak a tőzsdén. Erre lany­
hán indult meg az üzlet, minden vételkedv nél­
kül. Kiadások nem történtek, a kínálat tartózkodó 
volt s így az árfolyamok vív l ozat hinni záród! tk. 
Az egyes gabonafajok küve'kezőkép jegyeznek: 
Búza változatlan. — Rozs szilárdul tariott. 
Árpa üzletiden. — Tengeri szilárd. — Zab tar­
tott. — Időjárás borús.

Szesz változatlan. Jegyez 4 » 60 koronát pénz, 
48 koronát áru.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.; 

A mai elötőzsdc nagyon csendes voll, mert a 
spekuláczió a magyar politikai válság nratl tar­
tózkodóan viselkedett és azonkívül a külföldi 
piaczokról sein érkeztek buzdiió jelentések. Még 
a bányaértékek iránt sem volt élénkebb érdeklő­
dés. r.oha a prágai vasmű részvénytársaság ked-

99.55 Osztr. földhitehntézét 14.17, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. 33S.—, 4C|, 1896 románkölcsün^ 90.o0, 
Dohányrészvény 336., Váltó Bécsre 103,87 Váltó 
német piaczokra 121.75, Rio 16 56, East Rand 
216.50, Randfontein 7525, Magyar Jelzálogbank 
—. szilárd.

Frankfurt márcz. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 213.90, Déli vasút 18.— Diseonto Coman- 
dit 193.—, Berlini tlandelscesellsch —.— Harpem 
211.40, Laura kohó —Osztr. magy. áll. vaj) —■ . 
Drezdai bank 244.50, Gelsenkircheni 223.85, Hiber­
nia ----- . Német bank — csendes.

Hamburg (/tárlat.) márcz. 1. 4.2*/«-°s ezüst jára­
dék 101.—, I860, sorsjegy 157.70 déli vasat 1».70 4’/ 
osztrák aranyjáradék 102.10, osztrák hitelrészvény 
211.—, osztrák-magyar államvasut 140.20, olasz. ^ 
járadék 10.5.39, 4*/,-os magyar arany-járadék 100,90 
nyugodt.

London, márcz 1. Angol consol 91.44

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
,-ra 37.— 
.7»'», máj.-

1 dójára s.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése liiöő. márcz. Vén reggel 7 órakor

Hazánkban tegnap inkább csak a nyugati határon 
es.tt csapadék és a hőmérséklet eloszlása nagyjában 
megegyezik az előző napival, a maximum : Zsorn- 
bolyán + 13 fok és a minimum : Botfalun — 10 
lók volt-

A depresszió az északi tengeren, a maximum pe­
dig Oroszországon maradt.

Európában a nyugati államokban ^ esett az cső, 
mig délen szárazabb lett az idő. A hőmérséklet 
néhány 1 o 1::a 1 a fagypont felelt van.

Prognózis a kövei vevő 24 órára : Lényegiden hő­
mérséklet változás és r,elven .int — lölcg az ország 
nyugati felében — csapadék várható.

Csütörtök, márczius %
Hétfőn, márczius hó 13-án este fél 8 órakor a 

Royalszálló termében

Székely Arnold
zongoraművész em

zengor-a-estélye.

Jegyek á ló, 6, 4 és 2 koronáért a „Harmónia'1 ze­
nemű- és zongorakereskedésben Yáczi-u. 20. kaphatói..

■5 +

Állomások

Pária, márcz. 1. JVyers ezukor márcz 
—37.25, állandó, fehér ezttkot márcz. 4L. , 
alig. 42.63, jul-aug. 42.88, okt.-jan. 34.88 szilárd, 
finomított ezukor lolyú hóra 74.50 —7-1.75.

Boroszló, márcz. 1. Búza helyben 17.40, sárga 
búza helyben 17.30, rozs helyben 13.60, zab uely 
ben 14.80,repeze helyben 21.20, tengeri 15.50.

Köln, márcz. 1. Olaj 50. — k.
Berlin, márcz. 1. Búza májusra 177 50. júliusra 

178.50 állandó, rozs májusra 143.75, júliusra 145.—, 
állandó, zab májusra 140.50—139.25, nyugodt, ten­
geri májusra 118.—, októberre J17.— tartott, olaj 
májusra 43.39, októberre 49.60 sz.i'árd, az időjá­
rás: szép.

Farié, márcz. 1. Bnza márcz. 22.75. ánr. 23 Oo, 
máj.-jun-a ‘>i\ ír.

1 órakor záródnál:
Búza 1905. áprilisra . 
Búza májusra . . . 
Búza októberre . . . 
Rozs 1905. áprilisra 
Rozs októberre . . 
Zab áprilisra . . .
Tengeri 1905. máj.-ra

19.94—19 90 k 
19 68—19.70 ., 
17.40—17.42 „ 
15.64-15.06 „ 
J3.92—13.94 . 
14.32-14.34 „ 
15 18—15.20 »

vezo évi nu- igen jij

1.4-1», máj.-aug. 23.40, nyugodt, rozs 
márcz. 15.15, ápr. 15.45, rnáj.-jnn. 15.50, máj.-aug. 
15.50 nyugodt. liszt márcz. 28 75, ápr. 29—, 
máj.-jun.-ru 29.65, máj.-:.ug. 30,—, állandó, repcz.e- 
otaj márcz 51*25, ápr. 51.50, máj.-aug.-ra 51.50, 
szepí.-clecz. 51.75 szilárd, szesz tnárc. 42.— ápr.-ra 
42.50, máj-aug. 43.25, szept.-dec. 39.75 állandó. 
/dö-)árás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Délutáni forgalom.
Délután kissé merrzvengü t üzletre az árfolyamon

Cgvpár íderrel au.bbs/áillnk.

4 óra -2Ö perezkor záródnak :
Búza 1905. áprilisra......................19.88—Rt.9 i
Búza májusra.......................... ...
Búza októberre............................
Rozs 1905. áprilisra . ...
Rozs októberre ......
Zab 1905. áprilisra ....
Zab októberre...........................
fen veri 1905. májusra . .

tást telt. Ezt azon­
ban azzal indokolták, hogy a vasáraknak ujaan 
emeléséről szóló hírek nem nyerlek megerősíted.
A rimamuránvi vasmű részvények iránt azonban 
ma is élénken érdeklődtek.

1 i órakor záródnak: Osztrák hite’részvény 
678 25, magyar hitelbank 790.50 osztrák-magyar .
államvasut 655.25, Uniobank , oéli vasút 
94 25 alpesi hánya 520.—, rimamurányi vasmű 
534.. májusi járadék 100.30, török sorsjegy 
141.75 német birodalmi márka 117.20, prágai 
vasmű----- elbavölgyi vasút —, magyar korona­
járadék —.—, Anglobank —, Bankverein 
Lümlerbank—.

A déli tőzsde csendesen nyílt meg-i>Al ainvasuu 
részvények megszilárdultak.

.Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 678 o11, ma­
gyar hitelbank 790.50, Länderbank 464.—, Union- 
bank 558.—, Anglobank —, Bankegyesiilet 

..— ősz!rák-magyar államvasut 656.25 déli 
vasul 94. — , elbavölgyi vasút —. alpesi bánya 
519 50, rimamurányi vasmű 534.50, prágai vas

........."" magyar ko

19.6U—19.62 
17.3-—17.ÍU
15.08—15.70 
32.92—13.94 
14.42—14.44 
12.20-12.22 
15.20—15.22

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márcz. 1. Hízott sertésárak: 

gyár elsőrendű: Oreir nehéz (púronkint 400 kgro I 
felül) 120—121 i. Közép (páror.kir.t 300—340 kgr-ig j 
terjedő) súlyban —— öli ér. Fiatal nehéz (náronk.nt: 
320 kilogrammon felüli súlyban) 1-7—1—8, 1-ratal i 
közép fpári.nkint .951—320 klgrig terjcclő súlyban I 
120 327 f. Fiatal 1 önnvü (pároiilvul 250 kgr. terjedő j 
súlyban) 126—127 fillérig. — II. Magyar szedett: 
Nehéz (púronkint 280 kilogrammon felüli súlyban)
--------- í ül éri y, Küz.őp (púronkint 240—280 !: lojzratnm
súlyban--------- fillérig. Könnyű fpároniiint 240 ki­
lógni Ilimig terjedő súlyban)--------- fillérig. — Oh
rv.crl.ia nehéz páronk-nt 260 kilogrammon felüli 

28 fillérig. Közép (púronkint 240— 
_60 kiiogranumg terjedő nilyban) J2o—120 fillérig. 
Köm.víi (»áronkint 24u kilogrammig terjedő súlyban)
------- - fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl):
Nehéz (páronkmt 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű púronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)------------  ül érig.
Szerbiai: Nehéz (púronkint 260 »dg. fe­
lüli súlyban) 120—121 1. Közép (púronkint 240—200 
kilogramm súlyban) 13 8—119 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 115—116 fii-

kertéslétsz.úm : 1905. felír. 2». napján . volj
iv'Szlet 18.12! darab, febr. 28. napján (elhajlótól* 
565. febr. 28. napján eli'zállillatott 293. márcz-

Akna-Szlalina. . 
Szalmán .... 
Üngvár , .
lv”er.................
KusiuárL, . . „ . 
Arvaváralja . .
l.OaOllV,. . . . .
St-! un *C7. hány*
liuiiui-ewL............
O-OyatJa . . . . 
Komáioni . .. . 
Magy at-Ó var ..
SOj-run.............
Hcif.'ny.............
ivDtzll.ely . . ..
Pécs ................
L szűk..............
Zágráb . ,
Fiume.............
Cirkvenii.fi . . . 
UebrC' Zen . . . 
ixe» skemét . . . 
Orosháza . . . , 
Szöged . .. 
Zs'jiiiho. \ a . . , 
Aia 1 . . . . . 
leuiuavav. . 
Verse. .: .... 
i.M onkova. .. 
Nagyvárad . .
iM'.Ü. RVur . . .
IN a ír v.8'z eh én .
Bé v .............
Muklmrg . . . 
l'.lageniuir . .
...................
I vsina .... 
Mamburg. . ................
Zuricii .... 
Biarritz .... 
iNizra .....

CbristiaiKuiit 
Slo khoim . . 

Mól érv át

Moz/Lv.i . . .............
'amjevo . . .
Hűli!.;;.............
Szófia..........

i* O:; O . . . .
j lórcncz . . .
j'ÓHlH...........

oly

—03,í:

Humé-i- 
— ^ • séklevI - • r ------

— 6

iNi
\Q

Pénteken, márczius 17-én a Royalszálló termében

SOLL EDE
zongoraművész «?.u

z®mg$3i*a-e stélye.
egyek á 10. S, 6, 4 és 2 koronáért a „Harmonia“ 

zenemű kereskedésben Váczi uícza 20. kaphatók.

c- I 1

I * —
! 4 9
' Cf) : 1u
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Hétfőn, márczius 20-án este fél 8 órakor a Royal­
szálló termében
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©gyetlon dalestély©«
'egyek á 10, 0 és 4 koronáért a „Harmonia“ zenemű 
és zongorakereskedésben IV., Váczi-utcza 20. sz. a.

kaphatók. 032

Zongorák es pianmók
a világ első gyáraiból 
valamint a párisi viíáe- 
kiállitáson kitüntetett 
saját készítmé­

nyek közül1 ük jó kar­
ban levő átjátszottak 
i.i ez időben legszob- 
dal.iban vásárolhatók és 

bérelhetők sít

61.6

KRRRSZTÉLYlxL5Í-.-JUti 1 IjU I váci-körűt 21. Iparudvar
tr,

Ilúráte»: Akna-Szhtina 9 cm. -\rvaváralja 31 cm-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Csütörtök, márczius 2.

NEMZETI SZÍNHÁZ M. K1P. OPERAHÁZ

Killicraiikie | 3
herczeg. ;"

1. napján maradt készlet 1803) darab. Az irányzat j

német-

Termáay tőzsde.
A terménytőzsde üzletleien volt.

Értéktőzsde.
Buzdítás hiányában a mai tőzsde nyugodt 

hangulattal folyt le: a forgalom ép ug\, 
mint az árhullámzás, szűk határok Között 
mozgott. A nemzetközi értékek közül csupán 
rimamurányi vasmű részvények iránt mu­
tatkozott élénkebb érdeklődés s árfolyamuk 
folytatólagos bécsi vásárlások alapján 4 Ko­
ronával emelkedett. A helyi értékel-, piaczán 

, szintén csendes volt az üzlet és csupán 
Magyar Leszámitoióbank iiyzvényckel ke­
restek élénkebben. Budapesti közúti vasúti 
részvények folylalolagos realizálások niiaü

njüipar 25.4.» májusi járadék 100.50, 
ronajárdék 98.10,török sorbjegy 141 
márka 117.11.

BéoB, márcz. 1. (Magyar értéhei: zárlata *
4 százalékos arany-járadék 113.'Jiszai és szeg 
köles, sorsi, 171.A, Magyar hileib.-részv. 7i9.50.
M. lesz. és váliuh. rsz.v. 4S.:,.»U Rioramurányi •»•»(.» -•
M. ezukoripar 19.2 », Adria hajózási r.-t. 462.,
Magy. koronajáradék 98.10,4 százalékos rnagy. ™bl- 
tehernr. kötv. 98.15 81. ny. k. sorsjegy 21 ».7 ».
Kassa-oderb. v.-részv —.—, M, kcrcsk. bank —. ,
M. jelzáloghiteibank 532.—.

Béos, márcz. 1. (Osztrák érlékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos panirjáradek 160,39, 4.2 százalékos ezüst ^ .......... yy. -■ y , . , ,
iáradék 100.25—90.—, í százalékos osztr. aranyjár- ó/cl/üiszer magaabizominiyosok jelentése, i AZ 
"l 19.09. Osz.tr. koronajáradék 100.26, I860 sorsjegy ! enyhe időjárás az összes élelrniczikkekre kedve- 

sorsjegy 277,—. Osztr. hitelsorsjcgy j 7,őtli»n Leiuiyásl gyakorolt; ámbár az árak csak
csőké v változást szenvedtek, de a vételkedv nű- 

K ölön fisén burgonyánál az a 
„ r,,,. . oT-r TrV, o Ikörfiiménv, hogy a főldmivelési miniszter állalOsztr. magy. áUamv. b-t.oO Deli vasul 9..,». Cll^ j Ólcsú áru rendelkezésre bocsáttatott, a

részv 518.75. Dohánv-reszv. 335.-. 20 frankos vevőket vismtariasra kényszeríti, lojashozatal 
L9.U8,' fis. k. arany (vert) 11.31, Londoni váltóár, j ma is mórsé’ c-K volt és az áruk változatlanok 
240.—, Német bankváltók 117.17 Lipólkobú 485. ,
Osztrák Loyd 605, Török sorsjegyek 140 8> nyomott.

Sertóskonzumvásár.
Budapest, márcz. 1. (Ihva'. ’us Imbisilás.'l Ja* 

rád vány 257 »i ri-. serié.-, — drb. süldő ma érkezet1 
i-i seriéi 8 , süldő 8 drb. malacz, összes n . 11 
drb, sertés, 85 drb. süldő és 8 mai ez. — 1 izett« 1 . 
Elsőrendű, öreg sertés 97—103, liat »1 nehéz serlés­
ért 190—108.' mímoár 'Ildii 98—103, könnyű 90— 
(is, süldő 90. A vásár él ni; voH.

Elolmiczikliek.

— A központi vásárcsarnok árai. — 

Budapest, márcz. 1. [Cescheit

Vigját'-k :i r- iv.jAÚ-i.'ii
( tpljtm Marsli.ti!, for •ifi«"'1 

jNlihúly .1: .
S:'«'itió’) el;;

K iilir rankif i .- <<
fl'-nry 1
Amhi'-’O fi -
Pangbtirne *ri fr.• • S/u'--’ 
i Henrii ■ 1>-1
Mnlho!L'tivhi- t'-'■»

VIUSZINEAZ.

Az aranypatkó.

f-C Muller

1 »7.2-> 1804. — — -
47C , Osztr. hitel-részv. 077 50, Angol-osztr.-bank ; cse].(
—. —. Union-Lank 557.50, Bécsi bank verein oOaadl • ip„ csikként 
Osztr. Lánderbank 454.50, Osztr. magy. bank 16.39, • ‘ -•>

a következőképpen ala-

(»I Vilii üzletkissé gyengüllek. A sorornpőnu 
fejlődőit az Egyo.-iilt Föv;uo-i ]akarvlipénz- 
tár részvényeiben, tartott uríolyíim melleit. 
Járadékok iránt némi kereslet mutatkozott 

valamivel magasabban jegyeztetnek. 
JRiutozsde.

Az elótőzsde magasabb küllőidre szilárd volt. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 07-8—078.oO, ma- 
oyar hitelbank <91—,90.25, magyar leszámítom < s 
pénzváltóbank 483-484.25. magyar je.záloghitelbank 
11. kib, —, osztrák magyar államvasut Cou.vr—bob, 
déli vasút —, rima-murányi vasmű 531 7u—o-.u.nü, 
magyar korona,iáradék —, közúti vasút , ‘ arosi
villamos vasul —. . , . , ,, . . ,

11 óra 15 pereikor záródnám Osz-rak hite.- 
részvénv G«8.------678.50. magy hitelbank 790.50-»91,

_. i —A ;♦ zxl/.- éo néofi;ú 11 .• 1 iin n le —■ 41. •

í)4—94.50,rimamurányi vasmű 532—j32.oO. c-agyar 
koronajáradék 98.25-98.30, magyar arany járadék
119------119.50, közúti vasút 694.------ o94.-»0, városi
villamos vasút 336.------336.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini eladásokra kíssé^ gyengült. 

Köttettek Osztrák hitelrészvény 678.7,,—0» 
magvar hitelbank 790.75-790 25, magyar leszúrni olo 
ts pénzváltóbank 484.25—483.50, magyar jelzalog- 
bitelbank 11. kib. —, osztrák magyar államvasut 
655.50------656.50, déli vasút —, rimamurányi vasmű

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 1. (Az Egyetértés távirataJ
/.állatkor jegyeztetií 4.2 • ,-os papirjáradéi. 

—, 4- ,-oe osztrák arany-járadés 102.70, osztr. 
hítcirészvénv 213 90 déli vasút 1».90, orosz bank­
jegyek 216.15,4';, uj orosz kölcsön 89.10, Diseonto 
Cummandit 193.—, dynamit trust 193.90, harpeni 
211.30 4.2°, ezüstjáradék —.— 4", magyar arany- 
járadék 100.25. magyar korouajáravua 98.40, osz- 
iták-magvar államvasut 140.50. bécsi váltóár 8-J.30,

' ? Edison 
258.50

. vidéki liátulja 90—100 
borjuk bőrben hosszan 

vidéki 0 85-0,95 K, volt

s

Paraszt j 7
becsület, j

Mp:»..diÁv:n l f«I v»»n ás:«:; • /.('■
noj.-l 8 7.er/-ttF Ma- -

Álom.
I xfihu7likus hö’lei kén 
j,. • : «'-4 koi'-o.iat*
:« . * irta vs bf.nnitotf.i < «11«; :■' 

Mil.lt'H. Z-nej'"•! í.ütz*
S/iMa A

ra'ov

V ' irta
KhUclhuvg f.i j - Uv. fortli'útla:

S/nnV-l'-ok:
n \v 11 . «:,i«
Marla. II a- ii H.
j 11ulli
\ ;>:or l'erijTP i
lí1Lani r »'a -a
Oil" I ap1 ! /ni
llu-rhke S/ővf ’Tiv
Hilda <» t M.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

János vitéz.

olnsz járadék 105.60, élt. villamossá
213.- elsenkircheni 223.60 1,aura-kohó
yenge.
Frankfurt, (Zárlat.) márcz. 1. 4.2«, papír-járadék 

101.40, 4r70 oszt arany-járadék —.— , 4“/, Magyar 
arany-járadék 100.20, Osztr hitelint. részv 213.60, 
Osztrák-magyar a hamvasul 140. t0, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustieliradi vasút —, Londoni 
váítóár 204.37, Bécsi bank verein 14:1.90, Villamos- 
részvény 152.50 3% m. arany kölcsön 84.-, 
4.27, ezüst-járadék 101.10, Osztr. koronajáradék 
103 90, magyar koronajáradék 98.50 Osztr-ma- 
o-yar bank 117.80, Déli vasút részvény 17 90 
li! be völgy i vasul —, Bécsi váltóár 8o2.7;» I árisi 
váltóár 812.83, Cnió-bank-részvény —, Alpesi 
bánya-részvény 262 — nyugodt-

Paris márcz. 1. (Zárlati Osztr. magy. államvasul 
703, Uj török konzol 91.15, Egyptomi járadék
jO.s’_, Magyar aranyjáradék lOO.fcO, Török sorsjegy
j:j6.—, Meridionalvasut —. 43 0 olasz járadék
104.80, Banque Ottomane 603., Credyt toncier 
de l'rance 717., Alpesi bányarészvény 
49 , 1890 román kölcsön 92,25. Görög kölcsön —. 
Váltó Olaszországra pari, */0, \ áltó Amsterdamra
266.77, Valló Brüsszelre pari. De Reers 460.—, Cliar 
(ered 48.25,

I maradlak. Ebiszleleiben 
knltak a mai árak:

1 lu^nemüek : Marhahús 
eleje 75—85 íili»’r. Ülőit 
lemérve culvlevonás nélkül 
k:lónként nagyban elérhető.

•S crté.ilnis. Szalonnával 1,04 — 1,10 1», lehúzott 
1.10—1,20 K, juhhús 69—70 ti: ér, bárány bőrben 
85—90 fillér kilónkint nagyban.

Tojás. Ma 1. reodii magyar ládalojás 83—8-t 
K, tiszavidéki 82—83 K, erd-lyi 81—82 K, lá­
dánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugáit leavaj 2,40—2,60 I», 
friss főzővaj 1 .G0—2,— K, tehéntúró 34—10 fillér 
kilója.

É/ő baromfi, mn rántani való csirke 2.10—2,60 
sütni való 2,60—3.20 K, lyuk 3.20—3,60 K, sovány 

lúd------pulyka 8—9,— K púronkint minőség
szerint. 7

Tisztított barom ti. Az ifidéi latina. TtszUm kezelt
nehéz lúd 1,24—1,30 K, kacsa 1 3(1----- 1.40 K,
pulyka 1 30 - 1.40 kilónként nagyban.

fi yiimől estél ék í :noin, válogatott táblual ina, 
elsőrendű 40—50 fillér másodrendű 26—32 harmad­
rendű 14—24 fillér kilónként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10,------lOräO K
nagy sárga 9,——10,— K, fehér ». »,40 K. inra
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói 24—.10 K, 
közönséges 20—26 K. fokhagyma 40—44 K, sárca 
répa 20—22 K, petrezselyem 36—40 K, mind 100 
kgként nagyban.

Daijiték a felvonásban. Irta 
HAL in v i Kát oly. /. ’i y‘. 1»

. óh I‘*onL,r;i. /.
Stem« Ijvk:

.lunos \ V I óik S
Ilti-ka BMizAaV • V.
\ »tolia ( tál J.
\ ) 'ia I. y I.
A 1; iriilyl»- . - t\ !*• ‘i.u .1
lUr... •••li io*- r Mihály‘
A ágú I romlói ái ! er
S t:ü.i g*,,szít tisi /,‘r

NÉF»SZINHÁZ

A granstiai 
voiygeny.

a
nf-L 'nyc® <1;.'játék ?, feivorr«- 
!-an irta Martom 1 * ren» z. Xe 
ív-jót szci/.etlu Bahnen József 

Személyek:

\ vijch 2^5,9 ^ M l6!3 r& vturris önmükuJ:. ngoraját«/ 
o 5T-- 'il' éií w-> :iiV N kizáró.••E'» - képviselője

Weptheimei* iyi6alató
Vili Npp’zinház u. 28. (Tisza Káimán-tér sarok.; 

Ma íe.lérte a fővárosban egyedül létcz<7
uj, keleíi htbüaTársaságnak

Ma és mindennap

Giűele a vándorló zsidó.
Nemzeti élei kép dal és tánczokkaJ, a hires Kam- 
ner K. és neje, Lareszko és neje, Weinbera Sal- 
czia, Brandes S., Lion I, Reiszmann, l’odzamce, 

Frühling R. művészek felléptével.
Előadás kezdete 8 órakor.

Minden vasárnap délután előadás.

5-ő írttól legjobbat készít Habits Antal Budapest VÍI., 
Evzsébel-kórut 42. I adás készpénzért és részletre, 

árjegyzék bérmen’ve. óla

ÍJon Ro fi rigó 
l)"!T.;t Belli n
Don Tornán ló 
Pepita

rcpiüé
Rabi •
i W. • 1 - .11
M#*rcn|Jes 
M;::m .-.
J'Cilru
Kütapbn

Hög\i A. 
lia.tkó 
S; kolv I. 
Ki-« M 
IC. vő»: M. 
Házmán 
V;igo
Abi-lofázkl
lltvíz-.nvÁL

i • 8ti K.

ri ?9 # 1 S?
Ló u vsni Via bí •*> ad ‘•Jtée* Lj (2 itif*'

50 klmt- r

Hetényi József

i2 kiS uü'dv

eUdvk. 2-1 11. P. ver­
vén ykocsi ,.Hover- frau- 
< Z; a rviiml. 0 =zemelvre 
4000 Irt őrei »» kimig :

BkV 16 H. !’. Dininl'-r-omui-
I.'ö. 20 o’.'-Ivt.- teher-
kov-imik álalakitliato űt> 
mótermársai hord erőre 

3»KK» írt. f. H. f‘- Xcitu- 
=Zom. 0'H frl. r, drb rr.otoro-- kerék- 
2 .!} írttól félj. 'S1

Tisza Kálmán tér 26
lavitások e»tog dt«tnak.

magyar színház.

Mulató Istenek. 8 Fizeiésképfelere kereskedők,
I j - g;. j ro-ov. iparosok (vdékiek öt gyor- an é- iegdi-- rétekbe ti
j érák . I kiegyezietnek Laflány kereskedelmi irodája 
*“—“ 1 által Bpest, Vi, Andrássy ut 27. Telefon 22-91.

0 pereli 2 felvon -ban, ------------------------------------ ~' " "
jdtV xLul. M•« L‘; * li**! i‘ a’.Ua l -
mazta II-útRi' J'-Lö. / r. •; •

h/'.'!V'*|té J.nlmr l'-1 '*L 7 
.Szerntlyel

Jupiter 
.hum 
Merkur 
Áh.vr 
Tlláliu 
Ampiivlvoiu 
Son a*. 
Cha:is

Háti: I'D vi 
Alija*.’ 1».

i:7. M.
'J'allian 
It. Szabó IEOH’S 1 
S. . l!jvürgyi

SSS Si^áíEZ5202!2IS.Trd2

Waliiati 3iiR Imre
leazoató.

í-r.zrazü—»-.'3-1?
VI. Naoymezö- 
u'cza 17. sz.

42SÖ5ajf<estményt

fényképekről, vagy természet után, valamint min 
(lenféle Szent képek művészi megfestését etvíVlalja-

MÜLLER ZOLTÁN, Epeit, Vili, Eleaér-ntcza 13.

I

irmiii TiiwrjMcna

:eire pan. uc *ui/i—, v-nui
bolgár kötelezvény. 440.—, Déli 1

Felelős szerkesztő :
PUR JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Ma a teljesen uj váltogatott kü’ön’cgessvgek- 
bői á ló

márcziusi warieté-miisor
i valamint a meg nem lazult őr isi vonzerejű
REVUE! ^ REVUE!

Eíidapesti képek
* Továbbá a. lark a színpad n jdon-ága. A nagy 

Kiállításon revuchen minden este e'.ötordui a 
vak (U lóverseny eleven lovakkal és a pazar 
fényű sajtóballet. A jegyeket nagyon czélszerii 
előre váltani, mert az esti pénztárnál nagy 
a tolongás. Elővételi díj nincs.
A téliken ben reggel 5 őriig Vörös Elek 

eziffinx zenekara hangvor-cnyez.

Birtokbérieti
és eladási xagy vételi ajánlatokat közvetlen lulaj- 
du.osok ős bérlőkiöl. illetve bérleni vagy venni 
sz.in tóközöktől, továbbá gazdasági gépek, eszközök 
és felszerelések megrendelését is kéri. Bizomány­
os Hitelbank ni. sz. ITiői-ut 65. 50'*

ELMEZEKJ
dus választékban kölcsön kaphatók.

Kölcsöndlj 5 koronától feljebb
Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

HOLLÓS Károly-körut 22. Röser-bazár

Révai Rflanó tanár
mafcáiilakáFáii, Barosc-utcza 4tS. sz. 1. em. 2'. megren-iő-Lhetók 
és házhoz szállíttat fink tállvai tokaj hegyaljai szöllógazd aság a. 
liak borai. Megkeresésre árjeg>*zéket tartalmazó levelezőlapot ed 
bormintát dijmentesen külu úgy helyben, mint vidékre. 407

'9
II

I
üti*

eddig a termé­
szet által nyuj- 

[■ tott legtökéle-
--------- — / yv ■ " tesebb gyomor-
bél- és wértisztitó, a mellett rendkívül jő étvágyat hoz. Üvegje 50 fillér. Csak a felét kel
bevenni mint más keseriivizekböl, azért kapható mindenütt kis üveggel is -30 fillérért. “2BB

■»

FöszétkUidés a forrástulajdonos SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerész által Komáromban. 1-23
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Csütörtök, márczius 2

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken déintiin 4— 
Belügyminiszter: csütörtök délután léi 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Horvát m:n:s::er : naponként délelőtt 10—1 
Uazságügyminiszter : csütörtökön :.bután 1. '

fe6z°ktatásügyi miniszter: csütörtökönos1 itsn 4

Csütörtök, márczius 2.
B-. "r ‘ k röius 2. Ró™
” . ;. T .... War
4 “:ä M P- ^í?e!"Vy:ÓFÍfc -j!ü::aV í” ulv.-r “ ‘ kel
- t*™»**g i-áUsr.TmiaSi ülése

■ ■ ; ^ ' ; • - ■ « . mse 1! -a-

ieren f " < Méaek rir&estéhe •

As iuitorro?kil.gatók l ál/3 a Révaiban.

11 k> :>n>=>táli,n nyitva égési nar

«*»
dij a'':‘sv '*• nyitva 3-5 dru g. Belép)

'Jt“,*'™'*” -Fát művészed sza-

'tápád ;:;"B ;V ” ** **!
ÄS “ «*«» ^

>:erd itt es
9~! ' V "-F-: - «‘otnblton’kép r' v

1- a fenti gy r-eviéayt Wx
nyitva

icuTura; »"nap d”lejött

JO.-.7»;?/ : s.j,. , ;7 : ...
*~P CInt k .’-yr'ár ryitv.x 9—12-ig ér-iig.

Vizálláe, 1905. niárczius 1.
Inn: 

Schärding ...ijj,

Duna:
Vassau............

Becs ,M ... „
e.f raarom ... ... 
ündaoest .........
I ; í.................
Mohács... ... ...
U o nbos...... ...
Újvidék...... . ...
Zinionv... ,,, ... 
Pancsóva „. 
Dreniova ....... .
0.- : a ... ...

Czentimtr.
+ 44 > 02

- + 175 < 10
• - < 7
• - 74 < —
+ 2i? < 1
+ 134 > 4
4- 117 > :i 
+ ÜST < 6. 
+ 313 C 03 
+ > S
-h > 04 
T -5"' 75 15 
-r > 3+ 71b > £2

P '-leü- a r^ziséstál

Scored

• yor ...

Di-Äva:
Pa: a + ' > 2 +• ICO C

Száva
Mis:*k
" ■ v '

Basa

Kiszetd ... .
Temesvár ... 
N.-tiocaíezek

Tisza
M.-Sziget ... ,
Tekeh.-ina .
Tisra-lJ lak 
V ,-Namény 
iöisny(Csan).iOa.Aj ........
Tisrs-Füred .

Csongrád ... .
Szeged ..........
Törok-Beeae
Titel................. '

Czentim 

• -F 1-- < 21
.. — io > -_>9
.. — 30 > IS

- :»2 
*r tis
— -J; 
—1*:.6
— í:> 
— .*'0 
— 18 
- 110 
— 88 
- 12 
— SJ
4

Körös:
Ssbos: N.«YartJ — v', ^ 5
Fokbío: Te ue — 1; > 10
Feliér: B.-Jeao - -? :,4Kettős: BLa.es — 4 ló ^ 44 
Hármas: Gyom3 -f Sós ^

Maros
Ar» t .............
Makó .............

108 > 4
16 > 4

A budapesti áru- és értéktőzsde h i va t a 1 o sár jegy zései.
1905. márczius 1.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemuek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

EGYETÉRTÉS
Jégálias: l'.ms — jégzajlás. Baja — jég. aj- 

n:s- Fcmetpalanza - )dgza;iá< Fan^-vft - 
jegzailas. Hrenkova — jészai'ás. Ors-va — Kazán 
szorosban jégtoriéuas. Dáiya -- .éozailás. Mára- 
maros-S/.get — jégzajlás. Icnkeiiáza'— jéazajUis. 

iszauj.aK — léz ad. Városi,aménv jég áll. Záhony 
jég dti. iüúaj )e^ á j. Csongrád jégzajlás, 

trezect — jégzajlás. Szatmár — jég áll. Koltókatalin 
Kß ‘.‘Ozoe. Nagyderzsida — jég all. Nagymajtény 

~ |ópZHJlás. Munkács _ — jég 511. 19 ,-m/ Húr — 
;>l '’!j- 1-adnvv: — jég á' . Felsözsolcza — jégzaV 
f’ Hidasnémeti — jégzajlás. Hernádaémeti jé-ó áll 

-Margittá— jégzajlás. Berellvdujlalu — jé-' áll 
bskes — max ol2. Gyoma — jégzajlás, Uvulnfe- 
nonár — jéz all 10 cm. Branyivska — jégzajlás. 
Arad — jégzgjlás. — Kiszetó — jégzajlás.

Jelek magyarázata ; 4. null fölött, — null a'aü,
_ __ > áradt. < apad;. -

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés A va! ás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter lamaska hűdre okleveles tanítót' a mak- 
^osjános; állami c'emi népiskolához rendes tanítóvá 
Mezey Anna okleveles kisded óvónőt a tóiurónai á- 
.;an:i kisdedóvodához kisdedóvónővé; — am kir 
igazs 'gügymmiszter Gergics Károly nagykikindai kir! 
törvényszéki aljegyzőt a temesvári kiró törvénvszck- 
hoz legyr.őve. Brnos Gyula egri kir. törvényszéki 
te.ekkönyvvezetőt jelenlegi alka'mazása helyén a 
i\. fizetési osztály 3-ik fokozatába teiekköuvrve^c- 
tove: — a m. kir- miniszterelnök Wagner Károlyt a 
tmmei es magyar»horvát tengerparii kir. kormánv- 
zcságnoz^ irodasegédtisztté; — a m, kir. pónzüoymi- 
niíiter Grkovics -diklós és Padjen Simon végzett 
jogba.igátokat az ogulini pénzügyigazgatós choz

állami _ végrehajtókká ideigleves minőségben : — 
a ni. kir. honvédelmi miniszter Vadász Lúránd dr 
budupesli lakost, az üllamludományo'c fude-át, díj­
talan miitiszleri iogalmazú gyakornoi.i.á : — a ma- 
rosvásáthelyi kir. ítéiotábia'elnöke S- hiikhuber .Mik­
lós díjtalan jogsyakomokot a marosvásárhelyi kir.
Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká :_‘ace- ri
m. kir. pénzügyigazgatóság Perger Endre adóhivatali 
díjtalan joggyakornokot a heved kir. adóhivatalhoz 
aljas adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

N vmagyar,-sites. Engelman Jenő szentesi 
lakos Nagyra, Hahn Zsigmond budapesti lakos Il­
lésre, Grosz Sándor óoecsei lakos Nagyra, Kr-n 
Józset müncheni lakos, valamint kiskorú ‘ Lujza és 
Anna leánya Halmosra, Gregor Janos budapesti 
!akos . Garamira, Schnitzer Jakab temesvári lakos, 
valamint kiskorú Jó séf, Anna, Róza cs Y Ima oyer- 
mekei Sugárra, kiskorú Merger Péter íar.itó-növen- 
u . ietéuyire, kiskorú Paprisa Mihály bajai lakos

Pásztorra, kiskorú Probe--t Béla budapesti latos 
,.Z!:“a"ra' í'!'leScl Ernő budapesti Lakos Somodra 
h rí "f'vvalfoz.atasa beliigvrainiszteri rende;e*tel ra-'-- 
engedteteít. =

Palyazateli. A ievsi pénzügyigazgatásáénál =e- 
gcctti kán aljasra 1* nap alatt, - a íorda; adóhiva- 
tamál penztáruoki állásra 14 nap alatt. — a i,esz. 
ter. zei pénzügyigargatóságnál szolgai állasra már- 
, zms ^ a győri kir. fcügyészségnél Írnok.
fhifß. 4 het a szobránczi járasbirósásnái
le.e^.-myyezetó. uilasra 9 bél alatt. — a b-iuane--»- 
VldlíKl Pénzügy,gazgatóságnál segély-díjas ícgalm=z„- 
gyakornok, aí asia 9 hét alatt. - Zemplén várme- 
gyt-ben, Nátafanan | iszti sze ződéses postamesteri állásra már, -ni j 10-ig, - a lévai pénzLvigaz^atu 
Ságnál irodatiszti alkura április 4-ig. - nvirogv- 
hazai Kir- törvényszéknél aljesvzői állásra •> Le‘ 
alatt, a naszódi adóhivatalnál s^éiydijas gyakornoki 
adasra 14 Lap aiaít adandók be a kérvények.

Szinháizak műsora.
M. kir. 

Operabál
Bemzeti
színház Népszínház viggzjnház

Pgntek é<(Törpe granato, A boszorkány ! KoldusJiák í János vitéz A szinhAz 
ördöge

Magyar
színház Uránia

Mulató istenek, A 16

Szombat

Vasárnap

Álar ,:os 
operabu! Sursum - -rdu Koldus diák j Janos vitéz A szinh.'w* 

ördöge ; Mulató istenek

Mária
: Gr3n"e-j K*ti bácsi :7nsiiiüT-FÄi 

boszorkány Falu rossza J«=o,,lti, VjÜge“ MaUto istene

Dora

Búza
jl...... '>--1 •- ■••>* he.itoliterenkéut és kilogrammokban.

értékpapírok
rtahóárf. I Oszt.

' pénz f ár i I 
' kor.-értékben I ■ értékpapírok

Ltols

75 77 73 73 83 31

UJ

új.......
Bácskái o ....... 13 rá 2j tt",

19 S5 2» 05 -9 5 20 25 2 : 20 HO 2)25 23 55 I
19 <5 L J 05 19 95 23 15 20 — -> 2) 2) 15 - 1
19 ?5 21 05

- ... H35 2U5 20 - 2)2) 20 15 - -
V> 4) 13 85 -- 2)05 2 ) — 20 2 ) 20 25 20 45 '

- -
20 4 3 —

—
—

- * I

i-zermazás. nam es minőség

ROZ? n ■

RPa ... ...
14. s, • ni így .írországi I —j

KÖLES........

ZAB......

Árfolyam

15 .' 1-, -

b) Határidőre.

Határidő Arfo lyam
pén.i áru

MAGYAR ELZA ..

RL'ZA ...

I___
13 -5 máj-

15.70 16 —

ROZS ...

TENGERI...

ZAB

i!. Különféle termények (készáru).

j 19u6 április ...
: 19)3 május ... 

1905 vkv-ber...

19.6 4
19.56
17. JU

19.-S
19.5- 
1. •'

i 1905 úprilis ... 15.64 i: ss
190.5 "Kioher... — . -

I 1905 j.iíius ... 15 04 6
1905 .1!gusztus
19 J -. ...pt. ...

j 19"'. ’n.ijus ... I5.1S 15 20
. . - —

19->3 áorilis ... 14.3S 14.40
i 1 *0J MM 1 US 12 2o 12.30
; 1) ',3 aug >< ;us -110 z 1.3 >

Ivl!t,l: LvT^^TSPia -,f(. 1.-. v.r : m.i.íö
50’1 . — -- 102.25' 10 j.-J j

,, - - 50’*. „ írtban 101.—, 102.—
, -'*aST- agr«- ssjór.-bank r*. íröl6kutv,-:.v,-k '4*7.50; 92.50 
íj » - - járadék r . . ■ 1 : 1 12.75
"• - - záingkvél ."................ 100.75; 101.7;

lagvar art. takarékpénztár r. r. 50 évre 39.25, 92.0. 
, - - - . VJ 9' 25 a;l a;
'tajy.ir földhitelin'-zet 41 évre írtban * P.UO, 100.30

- „ 50 .......... .......... 89 24 100.25
1 - - *j2............................... 68.50

- , , - szab. és tata jav. f.-:.* v2 25, 100.25
» ."lágy. helyi érd. vasúti kötv.-„ r .;vr ■ írtban 10.'. • 1U

- ..................... .. VI ................. 95. I 9ti
, 50 . vf.l 15,

* - tag, ;.r ;e:ra, giüíeíba-ik .....................f Ujun 102.50 101 50
1 50 évre ......... 100. 101.50

.................... írtba:;
5J évre 1 „.,ro.'.
50 ., ...

.»?. kótr. >1 .. frlbir.
.. .. -VJ ...............

.... .. VJ ., frí ban
. - .0« vf.

* »• * ) .. !• • ‘f: y.v-.,:
rm* remv:• y- kulvv:tyk frt!-11 

.. .. -•$zír;t< f.-: tih-'iyel:
. nyer-m • :v-k* ;.. 2 - * k. d$X)k

M los Mini:-*!ó- vs p ínéval; - ink » évr •. - jj.- ,
M- - ■ - R -.:p. tarv .-jKp,4. . • ff ‘ '-ó
'................... ................... fO-'-aO ,1,1.30

. ", .. 5' . A . B "j. - ...
* M, täKarvkp. k zp. 1 ,' . ti—jv. :— jsio _

4.. V iuilO-:-.tta> 1 L 102.
...................................1 ^f2'! 9J 2.->

községi köt; ; _

' . ..
Osztr.-magyar bank 4U1 a vvve ....... lOl.-» '

í •• -ü ha.-:ai •• - ■ ! ak.v !-. k-tv. ... 5 -** •. >i
.................... . írtban oj“

‘ . -• •• ■ zál-igivv. -. .1 vvn: •—í
- I e<ti magy. kcr*'<k. bank ... írtban v. k »r.

I nor.érfékben

IJ2

99.50
9i. jO 99 ;

*$•23: V9.j

. ..
('»orvat kvrv'-s.? leirni bank ....................
■fi Tvut l’*-rz..:nitu:V bans..........................
jMorvat-<.'!avon urszat: •>’ j^bauk ...

‘Srar- -s járidvkbank reev.-t.
MAgyar aiíatános hitelbank ..

- . , - , ■. mir n k.Magyar je.j.ilng;-, 1 db.tnk .................
V» " , - n tiro. k.^1 agyar *r..*ikv.iel:11t re?’Vv?iv; :rsa- vg
- Vs-úiy Sorsjáték :. far?....

; Magyar b-szám;!.*!,j és p-*azvul: j bank 
L - , - , marj. k.

- ...g\ar tak.irekp. kjzp. jelzálog bankja
Osztrák hitelintézet .. ....... ........... _
. x ; . - ... niaic. v.
U'Ztrak-niagyar bank
PeU: in agyai kereskedelmi'bank" "! . i 
Lnionbank

értékpapírok

30*9. -:

*2>j 790.2'
210
290: 534.50 
4jX>i 0-7.— 

M 1900.—
4- 9 —
4 -o 4SJ.75 
Ív — •
-20 -
5- 8:7.73

14 • ■
ív I.) 2S0 ».— -
4->l 557 -

7907

13! 115 —
=-"2 1.
1 11,..5,1
!" 114

'** =*'' 22.25

VI. Ta .arékp^nztirak részv>nyai.
20ö) 21- _* 215. 

— 220
'Belváros; takarékpénztár .....................
R t iavst Hí. kerületi takaréioenztkr. 
B u.tpe-i: -rz-oébet ,-árcsi takarék *,*nzt. 
Bp-tili t.iKaréíwp. ..s *rsz. z*logküi *
- arv esv.it bpesti fóvárasi takarékpénzt. 

I ííT> ar aiíaláii-ós takarekpenzt.tr 
. lagvar ■ r*z. y jzp-.nti takarvkpenztjr

it t.’.tt •*.-JŐ takarekpenz'.á; ggv

VII. Bizto itó íároasagak raizv.

lúO,
- r V -- ..
7.-.', 207.- 2.
, j 44J - .»e

-02“.-
1 ' 1M0

- 153411—154*7

közs. k. 501 j rVri!

102.50 
“-.50 

100.
Ml.". ,

Bécsi birtásité tar-as 
1- ■ : ir,t lék, iatezet
V' -gyár á;:.,; r: ■, biz’ Ur>....

. pesti biztos z .......
4 . $ít6 r.-t. . .

’ lset biz! ■. ...
Pannónia v.^z i • ,<'á inle- A

- 4-- *

-•O.éu
- , 101.

VÍ. 110% : . - ■ 103,75
Í 1 évr ■ ... •’i’ : ! ,i, j-,

105«, ..., y9 j) t w.so

4:’ 45
4 72, .— 7', -

y'° 250. - 2 .
y -’j 392.- 206.

-----------«" 2100.-22

t*. gr.ir:

n m és minds ; !----- Arl?J2.m-----
 .. . ... .... í" 1

R ..................... l-.idap'r-t . ................................................ 132 —
Yilr-.i ............................................ .... .................

133.-

.................

......................... —
V» Iára .................. 1 IC. —
r. - n ^ ........................  U6.-
i' .18! . ................................ ........... ........ —

111 — 
117.—

SZILVA ..

i:o grat-.m- r.k'. at

SZILVA VÍZ .„ ................. j

HEREMAG ... ... .77 Z7 7.7

- * „ 100 iaraboa

Szibéria, 10 *3. •• i szvkwi:;;. -minőség 
„ . 1 ■ ; darabé'n ...

_____._____ . .85 . .........
Szlavóniai
Szil* rr.i

L-: -zeraa magyar 13 .*3. vv[
L ..re api ~ze*n;t 19)3. „

)' -eriid 1903. -
• gy- ' ":.a 10-*3.

25 7 » ' 20 -
22 '» \ 23 jO

' kor. tol í:->r.-•

b) Vid»k és külföldi iité etek 
kiiociátá sál.

, Albina takarék- v< Inbeir.l................... f,iba:V
, Ara i; potg t.'. irékpéi 40 éni
I- : - , 4, ..vf. l!0‘, . I
... - - - 40 ................

Aradin,-gyei takarékpénztár . ..
, B • nyak• ivi,-zegov. -7ab. orsz. bank 20 éne; 
. - - . ... 2)

I) brevreni visa lakar-.-Ku..................... Libán.
. . Erdélyi magyar jelzálegbank 40 , ere 
1 j - . 40 ,
, Horvát-szlav. ur=z. jelzálogbank.................  I

- - 'IS. t' -V.
Nagy- eb. alt. :,pt 31«; évre vissraliz. 1! t :

' - . . 4, . 103*,.!
3 - » * 4 I . Ili k;o. írt v. kui

- - - 33 „ IV. kibaoí.i.tás .
Nagysizebeni Lidiütelint..................... .. írtban1

101 132
99.--’ tO-' 

!uu. - ; 197.

VIH Gázmalmok részvényei.
: g >::na!'.v:i r.-t. — —

- I
o *z■»: v . n r— v :ivt

’
* gőz mi ' "

Do^ti h*agvr::$ ilvn í:»:*?a>ag .. j
!/*'■* V- s.it 0; gjzTuaium rt.
Pe^ti Victoria.g.izmulum .................. .

-! 370.- 350 
- 1 

UTÓ.- 1-90. 
4 . - 4J'.

--
‘ ' 79.3‘- 510 

4í>j _
3,r-: 4r)!— 490

....................

.................... 104. - m.

........  ........  120. - 125.

.................... 130 - 14’5
IV. kibocsatá-s ...

: j Ősz ivar. f Iii hit •>: 1:::. ny • r ■ :. j :iy ;< , t V. írtba:.'
re.vivívári ul i: tep-zoztár....... .

103.3-3: 
1 '3.25 
99.

10.
99. 

101. - 
lx-. 
110. ; 
11). ' 
103.5 v 
i'‘l.5U, 
102 5 I 
V'1.25 
95 30.

:*).
1 -5
10J 
10 '- - 
io;
Ív 
K>2 
1 *1. - 
112 
112 - 
104.50 
. 1 
I • a.5. 
101.75 
99

IX Bányák és téjlagvarak 
r szvenvei.

B) t r t é k t
ÉRTÉKPAPÍROK

l iv. - > arf. ^ -•
P’-i:r áru JJ J

ő ;z s d e.
értékpapírok

P. ." 1■ ■’ - 2'gyc. értekpap. árfolyama

' -ái ír1.-., -ut. , aranv- 
-

1 e 1 frankónk at,
.. i frankra szól.

I. ALE.VMADO'-XG.
magva:; .xllamadOssáq

Aranj-júra Ív. 5 .“ 10 i aranvfrt nlrArt 
drnjxban. a:, onentes "-i arany írt.-ónként. 

A-any ,r., 1 ‘o..21 aranyi ríni i,r: ,r,.
í’-'-m in. adomemtv--. >») arinyíornüankeat

Amr,yjarad., adum.. 2“ ar.frtk ni, nu. v 
ív-: rmeitálai járaavk na, :. nM.

i?:-'. I V. r.írtban "A arifn j.
1--.'. a lamvasaranyk.. ad ' a 
---'-yvi al.amv..-a.i ez -'k V a. adu 

AUaimvi -. a v .-r.apu ,z-!jar... ara; v-t.l- 
l?i"- > vi nyer.-l.vív..a. Ifi, fr* .Jrt?.- ' -> > , 
IS70. évi nyer.-küks. 5,> f. s drb.' -ion 
M -" - r ree : • k .: ..nli - .
Honat-fzin.ou ,rartal. k.'.tv.'-tiy 'ihnen' 

' : 'n uíir a t-bziavo n w
; ; hi ^ -zegfái ny*?r.-k‘i!c4'jn. aJ.'im.. ^03 

. - :

11? °0 119.4-

12 v 'j 119.40 
V' • 12 9.4-
f" ).. h
9<.20 93
9-, 9'. 40

1“ OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG

— I

4 1 nv rlalt alom. koronajáradék jan. jut.
* - - , máj.—nov.
4‘ “ Égy -síiéit járadék papírban, fehr —aug....
’*4* , - - . máj. — nov....

"ranyjar.. adum., arany írtban .5,1 ar. frUent
4 Koronáértekíl járadék....................  .....................

3*1, ÁUainsorsj. M54. évből .5 6 irt p. p. 50
. frt p. p. írtként .. ......................................... .............. , _

4 Auamsorsj. i860. évbSl 500 fr. o.é 1 K ,-. -T
4 . 1-lV. . 100 - ... - '20J . '

1Sú4. . KX2 ... — 2-JO .
1664. . ,d . . .. KW .

II Mas kozkölcsönök.
,. R')!g. Vlarav. zalogk., ar.-hnn. jrt ar. írtként
4 B'jsnyak-lier.-zegov. orsz. k les. 188.5. évből 
I , B-vsnyak-liercr -gov. orsz. vasúti k. !*yJ. évből 

.....................1902
4 Buda pest íw. kv|. - ,;,e. adum. 1-97 k r.
4 y ■ . . . ián: .
-i - em.-bvga-. agyi vizszabályozasi társ. köles.

III. Z logleveiek kozkötcsön kiitr.
a) B-idaposti intézetek k bocs tasai.

4' . B-!v,tr. -:i likerékpénztári- szwnyLtr-..............
Lírv'1'. hpv-h f .v. tpénztúrírtban v. i. .r -ban

113.53 114 59
95.50 97.25

101.5m 102 25 
101.25 1 -ú*. 2.3

m
97.50. 93 
97 39 93

• .10 evre (2 30r .'zat;

I . Elsőbb égi kitvények.
1 Adria magy. kir tengerhajé/. fiiban1

Budapestiközuti va^p. t.t.h . ....................
j •• '1 vur ■*•. v.t* it iV' ". iiv, ,.tr-v

B i -1 v.vi it .......................... "frtban
L) ‘li v t- .' n b. • . tbán. Ív) mark.-kéut.,

- ÍVM ovi kibocsát. HM fva-ikk-nt? 
I-JSÓ C5. Kir. szab. iunag!.ij jzási tár?, fribart'
Ku,-ía-CHÍ : 'O-gt vajul lv‘39................

, , 1?n‘J .tr.-bin. li ' imark
1S91......................írtban

, „ 1^31. ur.-bun. lOOiaurk.
Oszt. - V. <nal 1939 írtban-

Magyar f -lyam- • teng -rn.h ./.is{ :
Mazy -V t* sőri/usn va-at 1. írtba?,.

- it
. - CZ list...............

Magy. ny igeli r.»szivar györ-gra^zivonal,
_ 1374. kibo-f.itas .........

M. vasúti el?, k . bér. zvlra. ur.. lOO mark 
■ öszlr. m. i.üamv. 2-*33. p.r.invban lou mrkkent 

- X kii*. is>3. . io- irkkvnt 
' T : v:il.i.i helyi vr.j .k i v - tűk ........ - ...

; * iss
3 Q

'■ ®í 101
Vs .

101.7" 101.75
1 "2 ' 101.2 
V' 90.59 
97.5a 93

111 113.

f - ‘ ian-'st < :oa • i tV^h.gyá: 
l-.sryes ált tégla- vS : ::n jatgs'ar rí. 
Lszakmagyar, egy ?* . k)szv:fb. és ipa 
l'-szierg-i-zvi : i>-:vár kosj - .róva r 
5 ' • - ‘2y.;r • i -* :. Dauya * * k -hJ.rt t
Livin' t-'gtagv í- rvavényUrsasag 

1 - ' . .
Kőbányát g *zteg'agyar rész vény társ. 
Kis zen Many a c> L.-giagyar részvényt. 
!.e hnei iákosi ‘.ogi.igyar re* :v,*nvt.

’Magnezit-ipa: részvénytársaság 
M t.'yi" a*.-: : 'Zvenyiu---' i=ag
Magyar ait tlanos uo^zenbánva rí.

:r keranai gvár re?.-: vény társ.
•

•• 2 •• -* •• v? mészégető részvényt.

X Vasművek és gépgyárak ré-zv

2v 325 - 327.-
ÍOÓ 92.-
200 210- 275.—

-t. _ 175 130 _
rt. 335. - 5*3 —

203 11V.- 115 —
2* 25'.-

220 100u.— 10*0. -
500.— 50..-

- 150. _
_ ;

— iso’—
270 53 > - un. -
200 lM 0 -i —
2.0 57 4. — 575 —
2-V) 321. 323.—

M'j 'nagy,'r g.t.vhv.-gi ir'-oirváf r.t. ... 
9 Danuhiut-S hseni !,rn Ha; im^nn-f ?'•• 

hajú r.t.

2ch, 150. — ! 16u.

99.
113
93.

118
100.50
101.25
no.
no.
99.

105.-
105

'
119. 
10).
114 -
l"t.50 
1 »2.23
II!. 
111-
100.- 
!0ó. 
106.

■ 1*3. - 177.-
2 2".- 29*,-
9>j 3)50. - 3100.-
200 25*'.— 360. -
200
4i)0
*200 210. - 218.-
2))
20) 534.- .534.5
4 325.— S80.-

90.: 97 25. 1Ű0

gépgyár re< *ve ;víaisasag 
i tár-i vasúntúde rt. n- .hp - ...
•1 igyar-beiga femipargvar rí. -h-abb-.

Magyar .vaggjn •• - gépgyár r--zvnvl.
N-flr.vg: vasip:ir-tar<ulat............... .
-X"t •ii" g -pgy.i: i ■■ v a . htr-a-ag 

'Hiitiain.trariy *ute..tartani vu-;mi r‘.
•', •» .. rn.tr -. k.
3"']'.uvk-féle vasöntöde *.*> g" • ugv,tr

jTeodloff é< Dittrich gépgyár rv<’t. ... „w _ mi 
\\ eitztier J. g-p . v aggon gyár rí. ... 3>J0' .q. 2Ö0.

XI KinyvnyoinJik részvényéi
Athena* \:i\* irodalmi e? nvo’r.J.ú rt. 2.30 -i-»o - °10 ■

;Franatin társulat .............. ;:o .. 3 ,4 . 50
„Pallas"-irodalomi • s nyomdai reszvt. 4 j. jo5 ■
H ti konyvnyomda-reszvénylarsa-ág . \ 040 — 2'4 - -

■ . ;.
1 11.25

103.50 in 1.50 
1'10.50 101.5)
U3. 99. -

K Az V XIV. alatt jegy» '.; é.t-kpapirok 
1 * űrt ilrama drbonkem koronában - : tend, 
ezre I

V. Bankok, resz.nnvei
kor. !

Angol-osztrák bank ............... ...........
H" -t bankegy • uL-t r -<.’vnyt.;r<i -.-.g
F'sú mar:yar i: bank....... ."................
'Fiumei luíelbank ....................
B.i inpe^íi -..M- >penztár-egvi'-t ... ,

Befiz-'les!
21 293 2.fi.-
2)0* 109. 11*'..
3*30j "45. - 250.
IbOl 14 í Hu.

20t)í»

XII Különféle vállalatok részv
Általános xvaggonkölrsönző r --zvőnvt.

Va - kőolajlinomitu gyár részvényt. 
Hantim ff}- vezvi-tryáruk r.<zv-uyt. ... 
Bihar szilatryl via hpav részv 5 ny tár ? asa •' 

,j::a*-oi , yihtlo-e-gyar r es.’vény tars as ag 
B idap- .1 . / ' n I* vili,,t.'. ; •- v .
! .í?m magyar betűöntői'* r-'szvenyt.
} -•» m tg;, ar gyapjúm j?.j f < ?>i a -n. rt. 
Kis ) magyar re<z ven v<erf5 *,"1.* -

KrSsszfásss lőöIsöSat

földbirtokodra, lórbázaíua I. l; -,\i beiebelezéssc. 
4j3 alapon hosszabb vagy rövidéi)!) törlesztési időre

készpénzben.
*• ■ helyű kölcsönöket . „-rn. F »et várandó ler- 

uifcsre. mint szintén váltóhitolt R'l.-ra ajánlunk. 
Gyors és diserét eljárás, mérsékelt J taiék* —Előleg

ár v íi

Hitelügyi Közlöny ;
kiadóhivatala, Budapest, VII., Dohány-n*cza 84.

4'Xi ■ fizó.
200 j —.
nőd, -

. 4)5.

2 *01 2.3“.
40) 030.
609 26' •>.

i',J5.

425.-

■ 27 - —

1:1

. I:.,./. ír s-'i :--!,i/ia;..i rv-:v.*-;y 
' l'-Jr s iu.i jia-rv-.-V'jnv'..irsa-j5
Lií , pe-’ü spúdiutn- ti énn-íVár :. t.
► iam»in*sh$afí!» s rlz-’Z• .

u.v.n it-feív szvi/gyár - — -
-Huncu-.a- miiirásvi- es kéa*ive-.ur 
K .b., gv.ir-iv<zvényíar?asas U 
Ka '--.yut pulgaii aerfőzö-réirréayt

--ukuripar r -zv ;;vUr-;.-../
- ngyur lém- é< limpa-arugvar r. !.' — 

- - -- - ■ irassáí
-'Uzyar ruggyanHám-gvir f--.--- :
Maz-yar ra«-!i forgalmi .-«5.-v..ayt«r«. 
Magyar v 5sági rés
>1-/ogazda-ági ipar-r. i.-yériyUrjuíag 
-y-gy-raovni . --;: j - . -
' « o igi

'•'vV:i.v“?gv:ikv.lazo r. ;. —
'

ytári

I "r>'SDjrD-ia‘m 'hanregv-? iaru® "r. t

XIII. Köz ekeiesi vállalatok.

Aira ír. ku. tengoriiajózási roszrt 
\ra .L íiaad: . .. vasút rí. -. rz-.
rlaja-zombor-uirtdö^i h. v. rí. elsőbb«, r 

,L«I s-p.wr.i. vasat o.sobb- a. re».-v. 
'buuapes!: - ,:i va«putv„ Ur- — - •>>

; . mar.-, t. 20U

Ibudapesti villamos városi vasat r. t. 2001 
•. .. . elv. :

.Budapesí-szenílúrinczi h. v. vili. rt g,v-. 
' -;udupest-ujpesí-ráko=pr I >íai v i! 1. v. rí.
Oebre ■ oen-h '

'Ue. _________________
k

*1

Ctol« > á
ptruz ár

kor v.t viibon
4'f - :Vn ■

530
200 203

l(«00‘SLY). — : 3250
4Ú) 1001.1. 103..'-
200 280.—
4'A# 516.—

12 1945 - 1965 -
2OO! 97? L'8.. -

2?>9 370. - __
20) 34«'.— 342 -

299.— 3-4
]7^~ S;o -
400 fioO.— 610 -
4 •) •S3 48
400
40)
14)
• >-. '27 - S37 -

411.

lajdmiáaast ... v. eis.

415

174

^ k. -rab. Dunarö-... .... 
i v i- .tr. . säbb=. :- -

.•rí- -rz . ------ —
'■'v. r leko v. eb. r

'*>» «'-• és k. --ab. Dunarö-Í.j: ■ -.i<i 

Ka-*-.:
jKas^a_______JPIIIL^

•
• Mac/ ir-g-t í".T>z.tgi va?.»t — — _
Mdgv.tr iv-iyi ;-<u vasutak r-** "i.
.M igvar nv ;_ vasút — _.
M i- '"uuru'j jv.• s;i* e's -»DS' gi r-* : v.

, - . törzs-részvények

: Maro?vásar'vuv szasirégeni v. e!?. r.
< >r:":i*v magyar teng -rhaj-. • isi részv. 
U?.1’trak-magyar tt’li'.nivasút ... . . . ...

• • mire. V.
Per--bar-'rí vasúi . . .................................
" - ,r :i 'z-szlati:'.. n t ti. ■ v. t" r.
I emes'.m.r-múdo't helyi e. v rt. e’s. r.

XIV. Sorsjegyek

Bazilika-sorsjegy ................................................
osztrák f-'lülbélvegzessei..

2. . nyeremény-jegy’..".............
ti---.svarost nyir.-i i —yk " -i ;s-j „ . . 
Budavár?«! sorsjegy ........................................

Erz-, bel királyi. ■ o.-.,aa: •:I .rn -v,:s,..w 
,Jo szív egy»<ül -;i sorsjegy

osztr-k felalb
.Magyar jeLzalogliitelbar.k nyervmény-jegy 
Magyar Yurős-kereszt sorsjegy .. . .

„ oszt. fetúib
I - •• nyerem-jegv
jOIasz vérüs-kereszt-sorsjegy ..................
I .. os.:tr. felülbély.
.-'s.-trak fó'dhiteiinbozet nyerem&ny-jegy
Osztrák -• rö< kereszt sorsjegy... .........
O-zVák hitelintézeti sorsjegy ........................
:' r gy ................. ", ...........................
i.-erhiui ::y.;t -k 1 frar.k. nkv-.t «•, kamat

„ , (1904. jan. 14 I

XV Pénznemek.

Arany magyar vagy c«.-tr vert dara:-énként 
. .. .. kor.
. . > forint js
, 20 frankos---------------

*20 márk i?-------— —
l -r 1.x aranvlira------ —

Nemet bírod. v. - zyenért bankjegy nv-7 rn.', 
Kran 2. bankjegy tb. » frank) — _
Uia<.: bankjegy . ÍOO ;— —. — —
Papirrul-.I darabonkt ni — —   __
Horn .in bankjegy (luú lei) — — _
'zerb bankjegy ezüst dina: ■ — = —

XVI. Váltok árfolyama látra.)

4801 S.1 - 94 —
10:0 9;v. - 920. -

0 - • 2lv.—
2001 35v.—
4' ' * 5'-' "íát. —

. 7 409 —
525. -

4- 4-, 411
206. - .

LtK>' 1)4.— —.—
—.—

3U)! —
‘í)| -.-j
í< , 65ű. - 656 50
4A), 443 - 43S
200 -
200 — • —

—
z

ICO.- 17«).—
1 2G9.- 17* -

11 !2 —
! 10.50 n.50
1 o'1- a :o

; — ~
1:.—

*i - 44 —
— _

; 77 - 8-:.—
7.6 - 53 —

4">
I 174 - 195 —

1-2 — 107.—
1'.:.. — 114. —

22 50
a

100Amsterdam — 
iBrü-szel — - — 
London — — ~
Á-tuvt bankpia.
Óla-: bankpia wx 
Paris ..................
Svájc,-.! bankpia -ak 

", atpétenar-------

Szerkeszti 
Ratio Autal

[tisö Aiiöldi Cosnaogyái Részv.-taffi. |
I iíecskemótan. ™

Ajánlja az általa gyártott

P. Baraek^kiPsfjiierjességeket
I valamint

|Magador és Maiakoff|
kitűnő gyomoréiü<itű likőrjeit.

^ „Barack Híradó“kívánatra ingyen és
bérmentve.

! Vezérügynkk Budapest részére

ISzékely A. Odöu,
IX., Soroksári-utcza 16.

éleíbiztositó társaság Edinburghban, Angolhon
ALAP1TTATOTT 1825.

Magyarországi fiók:

BaüapeaU IV, Kossuth Lajas-nteza 4. (Standard palota.)
Évi fcovétel több mint ...... 33.600.0CO korona
Kiutalt nyeremenyrészek...................... 170.000 000
Vagyon több mint................................. 266 000,000
Halálesetek folytan kifizetve több mint 550:000.000 ]

A „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:

Kétscptelen biztonság. • Alacsony dijak. • Szabad világk»tvévijei:. • 

Kötvények érvén^iti^arUisa^dijJizeté&eU-élrmdasxMaáHál. 9 Töké*i‘
tés és előre megállapított visszaváltani érték. • MeytámadhataUan-

súg. ♦ Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás utón. ♦ 
Szabad háború-biztosítás néyfölkelök részére. """

Dlltáblázaiftlf Itilfinalna b>!lfÍAt»»k

MAGYAR KÖNYVTÁR
413 SZAM.

) hollandi forintért — 199.7c 19710
ICO frankért — —. —;
10 tant sterlingvrt 240 — 24. 1

100 m.trk^-rí 117 1- 11« 42
Ilin Iira.-rt — — — 95 25 99 55
luO frankéit — — —, 95*22 • *"
100 .. — — — 95 1' 95 4 J

1**0 rv.b_-. rt ... —

Ji JL-..EJJJ ! Il

Egy-e y szám 

ara 30 filler

Legújabb tűzetek:
409— 410-111. MIKSZÁTH KALMAN 

Egv választás Magyarországon.
A i-sak az imenl lefolyt választások idő­

szerűvé lették e remek politikai szutirit
410- 410. VICTOKIEN SARDOü. A boszor 

liány. Dráma ;> felvonásban. Fordilotta 
Fái J Bű: a.

Az inkvi.iviú borzalmaiból merített nasv- 
halásu remekműve a nagy iranczii szín- 
mii-irónak.

IX magyar könyvtár
^ TELJES JEGYZEKÉT
(41b szám) kivánalra készséggel ingyen és 
bérmentve megküldi minden könyvkereskedés 

vagy a kiadóhivatal.

A legutóbb megjelent számok jegyzéke: 
405. GUY DE MAUPASSANT. Gyöny kis­

asszony és egyéb elbeszélések. Ford. 
Ambtns Zoltán.

Csupa apró rém • krr.it. mesteti fordi.á«ban.
40ü. ARANYSA3-RAK0SI S ÉKELT 

SÁNDOR. A székelyek Erdélyben.-^
Hősköltemény három énekben. Bev. ellátta 
és sajtó aia rendezte Barátosi Balogh 
Benedek. Az irods lom történetünkben nagy- 
fontosságú éposz gondos kiadása.

407. Hevesi József. Naszuton és egvéb
elbeszélések.

Bájos, nagyobbrészt Olaszországban játszó 
apró elbeszélések.

408. Orosz Elbeszélők Tára II. (Gorkij. 
Csehov, Baranzevivs, Nemirovics Dán 
csenko.) Forditolta Ambrozovtcs Dezső.

A legújabb orosz novellisztika öt elsőrangú
gyöngye. .

k.h,,i. „i,j„ FRANKLIN TÁRSUL V T N 4 L
BUDAPEST, IV., EGYKTEM-VTCZA 4. «.

y:Bi-



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 2. 1905
HF E hirdf-téii maiban minden 
ti egyszeri beltiatssa közönséges petit
letekből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
től tiedre ti fillérrel fizetendő. "3$<

BT E hirdetési mattan tóín6ea 
«zó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 üli írrel, s kompakt betűk­
ből szedre 6 fillérrel fizetendő,

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik. TELEFON 706
Használ: és nj

pénz-szekrénvek
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Bi.da

Női kelengye.
Újból sikerült egy nagt 
parii tiszía lenholrmt meg

Préselt
Iszénái, szalmát, zabot é 
■ lenjeid bármely állomásra

Himzett vászon-; legolcsóbban szállitt: Fuchshatók a budapesti_pénZ-|)~.á-=ki..™-r;J.zsefi Budapest Fürdő,,.
pesten. V., Báleány-; asztalneműt, zsebkendőt esi4- szám- 390
firtcza 6. szám. 260 mmburgi vásznak.Menczer,

i Akaczía-utcza o'J. 501 lo

Gyümölcsfák, Nevelönoket
díszfák és rózsaárjegyzék-' gyermekkertésznöket, bon­
kel ingyen szolgák Kert-' llsokat ajánl lelkiismeretes
alakításokat elvállal í fsen Kóri Sá"dof 45 ™ ó*a

, I fennálló mtezete, Bpest,
Weber Károly tiekásmegye-; Király utcza 73. 50137
ren Budapest mellett, 4557 . , . __________________ ,

Pénz.
PolgárUkölai i Minden összegig mérsékelt 

reáliskolai és gyianáziumi, kamatokra kényelmes rész- 
ny..,’jnn.,n letiötiesztés meiletl, előleg

uéikü!. Adóssá^teriieit há­
zak, villák, telkek legelő 
n>ősebben converfálóclh.i- 
tók. Bővebbet Fuchs W. és 
Társánál. Nngykorona-u. .'J 
Pénz rendelüezésre áll.;459

Szab ás­
ás ruhavamis. Minden in­
telligens takarékos
hölgy, ki jüvőjét biztosítani 
akarja, tanuljon meg 

szabni, rajzolni, ós varrni, 
erre alkalmat nyújt 

Hoffmann Karola régi jó 
hirnevii szabászat! és] 
varró-tanintézete, Budapest! 
Erzsébet-kőnit 23. Tandíj j 
20 korona. 45 í í

Szöllő-oltványok
sima zöld ollvány, gyöke­
res zöld oltvány, 2 éves 
gyökerű zöld oltvány pót­
lásra, legolcsóbb áron kap­
ható Székely J. telepén 
Gyöngyösön. 4548

Csemegeszőllőt
finom, naayszemtit és 
zamatos muska álvt fagy­
mentesen csomagolva 5 
kilós postakosarankint fi 
koronáért szállít Müller F. 
Gyöngyös. 4555

Mü-malom

vizsgákra rövidesen niztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Gsömöri-uf 9. 111. 
2. 50398

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen díjtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
és kitünően tájékoz!aló prosp^c- 
tust küld tikztviselö-kölc sőnröI.
jebáiugkökscnrői x aítui:öi. »t.nvüj ‘ Ddjura.u szobák bútorozva 
-tb- P-nziigyl Tanácsadó tiad., . linikánál, Knezils-ulcza 
iurataia Budapest, Kiauzal-u. 6. 
i.evclválaszra hé!vég küldendő.

Külön

Telefon 16—42. 43
Napánként 1 koronáért ki­
adók. 50427

Veszek és eladok
zálogházból kiválto‘t nrany és 
ezüsttárgyakat, e adok ezüst- 
evöes/.kü/.t 5 es fél kratf. Giran- 
dale vagy má?ezl;sínemül íl kiért, 
arany <ryíir- két s/.vp kiv.télben 
írt. 2.40 tol kezdve, ezüst azslen- 
ezékkel f> írttól kezdve, női

és paraszt őrlő heti 150 
j inátermázsa őrléssel eladó 

esetleg bérbeadó.
Kiagyar földbirtokos
Sopron, színháztér 3. 4554

Vérpiros
fajnarancs ötkilós postako­
sár írt 1*25, vérpiros musz­
kát narancs frf 1’50, czit- 
rom írt 1, karfiol 1-40, vér­
piros muszkát narancs ere­
deti ládában 150 drb írt 
3*75, 300 drb 7 frt Katona 
Józsefnél, Budapest, köz­
ponti vásárcsarnok. 4552

Kocsik
homokfutó, hajtó-, K-zler- 
kázi-, féifedelü-. fedél nél­
küli feton-, kétkerekű és 
négykerekű dogcar hentes- 
mészáros- és strai'kocsik 
és más alakú lukszus ko­
csik uj és hasznait állapot­
ban. Vigszinház-ulcza 3. 
Dávid 486

Kedves
hölgyeim és uraim!
Az asszonynak van párja : 
a leánynak lesz párja : 
de a Bürger .T.-féie tyuk- 
szemkötőnek nincs párja, 
mely minden tyúkszemet 
és bőrkeményedést bizto­
san, fájdalom nélkül el­
távolít. Kapható a legtöbb 
gyógylár és drogéria-üzlet­
ben. FőszéUíildés: Caldon 
Lajos, Budapest, JX., 
Ferencz-körut 46. 610

Czimbalmozni
la ni tok kottából legrövidebb idő 
alatt, ugyanolt legújabbdarabok 
kaphatók czimhaiomra 2u kraj- 
ozarjával. Altmaun Józsefné YÍ1. 
Hernád-utcza 28. á'J7

ti
hf

Diszkért-
kedvelői kérjenek árjegy­
zéket az első magyar disz- 
fcnyőlaiskolától Körmen-

3-4-6 HP.
ozcsáplókészletek 10-8-6 HP.
huttlewort gőzlocomohilok kitűnő 

karban jutányosán részletre kap­
hatok. Kállai Lajos gépgyárában 
BUDAPEST, VI. Oyár-ulcza 50. sz.

öo430

l-

Pénzköicsönöket
nyugdíj kép es tisztvl-

den. 100 fajta tűlevelű iák,; selösnek, katonatiaz 
Jombíák, gyümölcsfák, ■ teknek kötelezvényre

évig terjedő

Szakács
a a franczia és

aranyoraait lu frttó;i fcezfivc. j konyhában teljesen jí 
Árjegyzők Permemre küMelik. jtan”11, fZUkráSZ éSJO.

Fuchs Dávid utóda
IV. Yácui-u. lii. I/Ő.

‘ 518

magyar 
jártas, 
bizo­

nyítványai vannak, állást 
keres és kisegíteni is megy. 
Leveleket kér H. G. 44 a 
kiadóhivatalba. 4558

Árverésen

•if Sees érjék 
kaphatók.

és rózsafák 3 —25
60 időre váltókölcsönökst 
— kereskedőknek, íparo-

itili*/ I, l-'íYiiIi soknak. magánosok-
es urasagoklol vásárolt:-.„-niturák. nintriie/oi lovai,i,: nak torleszteaes kol-
bútorok, szőnyeg, csillár, fi. » » r * jOBÖnőket birtokokra.,
szőnyeg és bőrdiványokj RÜfö?íl82ÜÍÍfte 1 házakra 4 százalékos 
komplett háló. és ebédL- ban fiibiitf>r v;io ._ lkamat mellett, vála­
szoltak, valamint szalon j kedv-,,“, ti/, i-í r,-u,-i,,i..-K meder, I mint Il ik és Ill ik
garnitúrák olcsón eladói; kaphatók Schwarcz Lipot os 
és egv zongora. Klein-1 Teirtvip® kárpitns mcst-i- fi,.tor-? * iparosuknul

(WesGyőző bulorraklár. 
rn;nthy-u. 47[b.

Vörös
852

llársfa-nti 
e<selényi-ulczai

Árjegyzők 60 fillér. fill

helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V, 
Akadémia-utcza 5. mg

Cséplőgépek, loeomobilok,
kazalozók használt és gyá 
rilag javítva uj Union drill 
sorvetögépek kedvezmé­
nyes fizetésre julányosan 
kapható Seifried Hugónál 
Budapest, V. kér., Katona 
József-utcza 17. 506

Pénzkölcsönt
gyorsan kaphatnak iparo­
sok, kereskedők, gyári- 
munkások, vasuli altisztek, 
házmesterek, utólagos dí­
jazások. Vid ikre is. Heller 
dohány-uteza 56. Válasz­
bélyeg. 4561

Eladok és veszek urasági

jbiiierokat,!
I teljem lakberondezésekel, an-1 
ru! i■’•órbi:fórokat, mrtiiagoui f 
és rézbulorokat, perzsa és 
síiiyrnu-szünyfgeket, 1 u giro - I nyökeL olajfostmóny-lcel, an - I tigne tárgyakat. g;iz- »•< vil­

lamos- fs ili ároka f.
Nagy Zsigmond
lakberendezési kiállítása 

j Budapest, [Jjviláo-.u. 07 
Aj: egész-házban. ^ ITelefon 17...-- jfj

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem,- 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Sip utcza 8. Adsz. 2. 318

Ä milliókra menő fizetés kép­
telenségek

arra kónyszeritették a pogztózyárosokat, hogy felhalmo­
zott árukat, mintsem azokat bizonytalan fizetőknek hite­
lezzek inkább tetemea árengedménnyel készpénzfizetés 
ellenében a közönség rendelkezésére bocsássák. Ezen 

akció Keresztülvitelére az

Országos Pasztókmlsli Áruház
Budapest, Vll/E Rottenbiller-u. 4 B.
vilialiorott. Vidékre szétküld utinvétíel egy férfiüllónv- 
le 3 méter fmem fekete, sitté,kék szürke" vagy barna 
posztót vagy kamgarnt, tal

csak 5 forintért.
ithatúla^ 
iem külc

m
Ajánljuk hogy r-ndeljen. mert k készlet eivreláthatólag 
nem tart sokáig. .Xiíntakat a nagy forgatom miatt nem küld

'iZ3SSs&

Ne küldjük pénzünkét külföldre

o

fO

o

fvi

CB-

v

CD- ,

Órákat, arany-, ezüst- és drága­
kő vek-ékszereket, ezüst-éksze­
reket dísztárgyakat a legjobban 

és legjutányosabban
K S

magyar órár.mester é.7 é.az-rgvárosnál
, PÉCSETT, 25.

1^ vásíirolhaí. Koczi;ázit kizárva, mert nem tetsző­
ért a pénz visszaadatik. 50194

tíé,aes ű.rjtifjyzék ingyen és bérmentve

Nobel dynamit 
részvénytársaság,

meghívó
I. részvényeseinek 1905. évi április 

J1 órakor a társasául irodában Bócs, 
íz, tartandó

XX-ik rendes közgyűlésére, z

a társaság I 
hétfőn d. e. 
lergasse 2. :

3 ikán,
,, Seit auf-

Ajtók, ablakok,
vatredönyök, használtak és u ak. j 
bármily méretben éi* alakban, ' 
;g«n olcsón kaphatók 500 - *

Wiener Á. utódánál
Bpest, Üllöi-u4 123"

TELEFON 6J-80.

Egészeningyen
kapnak

zománezozott edényt
valahol ?

ugye sehol? de 6 fú'zőfaze- 
kat és 6 íőzőlábast, külön­
féle nagyságban, összesen 
12 darab 1 írt 75, 6 egész 
nagy főzőfazekat és 6 egész 
nagy íőzőlábast különféle 
nagyságban, összesen 12 
darab 3 frt 50 kr és egy 

! teljes rnozsdókészlet, mely 
iái! 1 lavór, 1 vize-vödre, 1 
l vizeskanna, 1 éjjeli, 1 szap- j 
I parttartó és i íogkefetartó, 
j ősseseu C drb. 2 frt 50 kr. j 
! csak én szállíthatók. Ingyen! 
j csomagolás, utánvét mellett, j
Koha gyári raktáros
336 BUDAPEST,
ICsengeri-utcza 51 b.
I Árjegyzék ingyen és bénnentve |

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiad íhivatba

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése és a mérleg elő 

terjesztése
-. Ä íeiüg yelö-bizútiság jelentése és a zárszám 

adás jóváhagyása i Alapszabályok Md. tj-a.)
-1 Határozat az 1904. évi tiszta nyereség fel 

használásáról.
4. Választások art igazgatóságba. Két íel- 

ügyelö-bizoítsagi és egy póttag választása.
A t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, fel. 

kéretnek, hogy részvényeiket, az alapszabályok 26. $. érleimében leg. 
később ez évi máreztus 26-ig a társasági irodában Bécsben, vagy a 
Bécsi bankegyesületnél igazoló jegyek ellenében letéteményezzék.

Bécs, 1905. február 28-ikán. Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijazlatik.) 625

E-

m

Sneidig

egyem*
BLCl SÁNDOR
elsőrangú egyenruházat 
nlézelében Budapesten,

Váczi-utoza 15.

UDAPEST

ÉLHUBUT (idillt, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés) kih'inő gyógyszere a
t'°Fniűes-ié\e „Fekete áfonya gyógybor«
Kapható gyógyszereszek- és tüszer^sek- 
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *B5

SZEPESI ÜRÖMROR kit"*d Eyo“rj!er;;!it5 é0nie, ... , „ wíhwvh TiZy <erieiEt6 é? « emé«z-
e,0SeSltu kellemes ital. 3 uve; bérmentve K. 7.6o

Gomba, hús és gyiimölos-konzervekrfil árjegyzék.

GQRNIDES l SS Tsa &"áe£.%.-a

Ritka occasij!
Az életben aoha többé ily kedvező alkalom

500drb csak frt1.95
Egy sy.invfiili aranyozott pontossági o-a, 3 évi j.".tii!á<«al -i 
oral.-in-jzrzal. 1 modern selyem uvakkén-!.-. ’k .Iri, ,r J..

Legolcsóbb bevásárlási forrás

63. síim

r Sándor
!. sorsat

Pclgái
m kir. izei), nyert or.osí mii- 6» kötszeré«

Budapest, YI!., Sizsebet-kürut 50. sí.
kCte’.a- erer. u »'lány beküldése mellett 
miüden laezreatitiióre.-: iL*lu azaz tizenöt 
százaléknyi árk*i ivfe. iné* adni az eredeti

F Barguerand fils
par L kúiénlegősségek 

(óvszere' ^v-irimf.r.valbc!. Kirner>.5 ké­
pes ár «fgyxék j.jme:.Le»en zár: ievelhen

kúidetik.Kivjgatot4 27. -/y- « :wrs*-i)',], ttfiiS

Most jelent meg!

Magyar nemzet 
története.

Regényes rajzokban.
Irta .'Jókai Sfi ó r.

Hatodik képes kiadás.
Ára félbörkötésben 24 korona.

Hr.vl részletfizetésre is kapható a
Franklin-Társulatnál

Budapest, IV., Egyetum-u. 4 sz.

i-as
mp.f

vadász- 
fegyverekben

r it*-!11 ti (ujüon.-ag I fiút lm ton Minit i briliánsai. mcgtove-Ttöe-. 
' L “1,, ,"r!f" '-rer- ör«get-ii.ifalt efykráatn.Dlatta®
Ü l Ül ól '" d:‘rab kültinflle. u nazhan n-
Klu-i/iiet*tlen taijrv. .Minden együttvéve az 6mval -gy-t-míei
.1 n.-.í f-gymag.« Inéiról1 :• p'.-n/.t. vsak 1-9S. Szétküldés utánvét*-: 

a pénz elözete beküldése ellenében.

Wachtel H,, Krakau, 52. szám.
Meg nem felelőért a pénz vüszakttldetik.

A ki izereti hazáját, kell. Iiogy 
ismerje annak történetét is.

Magyarország d:csősége» e -er- 
uvei mnltját, minden magyar 
embernek ismernie keli ! Nincs 
lélekemelőbb, tanulságosabb éi 
élvezetesebb olvasmány hazán ; 
16:téneiénél s ezért annak egy 
magyar családnál sem szab.d 
hiányoznia. JÓKAI M Ó 11 
koszorús r öltőnk fényes tollával 
megírt tőríonst nem szorul kü­
lön ajánlásra s igy csak azt 
emeljük ki, hogy a több: tör­
ténelmi műveinktől eltérőlej 
Jókai regényes rajzokban mu­

tatja be h .zánk múltját.
A most mogjelent 6. kiadást 
d'Szes kiállításban, számos hazai 
festőművészek képei után ké = zttlt 
htusztriczióval a Franklin-Tár- 

su'at adti ki.

ítélcsövU Lancaster fegyverek 36 
koronától, 6 iövetü revolverek 5 

koronától feljebb. 647
Prífllaei 5 BUDAPEST. BliZEUM-KQRÜT 3. szám.
ivJlUbOI ■a 1 I -v.:a«ok olcBun. es/közöltettnek.
K f--gy vere*. • ‘-vt:• cfélteine Arjegyaék ingyeu.

Fiataikori

I j-;pUI«t
BfiBBCBa

Hirkoleafürdóben a m. kir. kincstár tulaldoaát képez-) 
berendezéssé:, további tentlegibk, kiveházak Iparúzleli helyiségek

folyó évi márczius 20-án délután 3 órakor
wm rmmzm llerkmeef I dühén a tn kir. li'.rdófelügvelóség 

vzi-íenyt.rgyalá, alkalmából a f évi ,ai

Kisiparosok ós Kiskereskedők!
Megnyílt a ,,Kisiparosok és Xiskeres- 

kedäk Filíéí-szövetkezete“ VI. kér., 
Király-utcca ÍO. sz.

Az rtlapszabalyos szer.nt minden tag minden 
egyes üzletrész után 80 korona hitelt vehet 
igénybe, melyei halt csekély 40 fill, részletekben 
fizethet vissza.

Nehogy a tag a befizetés drága idejét is (mely 
szintén pénz) pazarolja, a heti csekély 40 filléres 
részletekért pénzbeszedtinket házhoz küldjük.

Kiváló tisztelettel
181 AZ IGAZGATÓSÁG.

hivatalé * ^helyiségében meglartamió 
ho 2-töl kezdßd "• jogbaíiilylya!

I, esetleg ti évre liérlieadatnak.
A versenyt.Vzváláson rés/'venni kivámk kötelesek. írásbeli zárt ajánlataikat az 

a a-ati ív: bérosszog lO»/« n :k megfelelő ban:ttpéu< csatolása meihtt 'a versenrlär- 
gyalas megkezdéséig a in. kir. Itlrriolelügyeloaégnél henyujtani.

A bánatpénz letehető készpénzben, ovadéltkepts, étté .papírokban, további a
fővár s, valamim a viimegyék azékhet,ein levő elsórend i takarékpénztárak altul 
kiállított betétkönyvecsaeV-en.

Az ajáa.ajoa. m nde.-i egyes «.adudét*, kávéházra év vendéglőre ktitön-külön 
teend-.k.. -^-v »I dwiróleg á7. Ajánlatok g következő eső 'OvtuSitáBonital is tehetők •

J. Gyógyterem és az ahhoz tartozó étterem, kávéhát, «őrödé, ciukri.zda és az 
ezek ez* lairu szolgáló mellék helyiségek.

II. „Kez<öe-s;'.áilocU éa „atefánlA^-Szúlloda.
III. ^Feveinz .íozsef-szábudit es nBrzeeU(;ta-vilia.
1 V. >Fe;encz*-h:z .Iloda és r.Nadoiu szálloda.
V. ,Mayotu-lterH é< „Sz*chenyl--reit vendéglők, valamint „B.mkk‘'-vendcílő.
A ,.J oren-.-z- -szálloda ea a ,.Nador-udv* rban levő vendéglő k,-ivóból az e-réaz 

even át (teiia- a fürdó-idenyen kívül is) a közönség reizére nyitva e. üzembe tartandó.
Kgyéb bértárgyak zeme okt bér hó l-étöl 

beszüntethető.
május 1-ig a viiilalkoz . téizéiól

!515iSH5aS2SHS?USSH5B5?5?.ScSaSB5BJB.

Az ős szerelem.
Elbeszélések.

irta: IQ. Hegedős Sándor.
Ára 2 korona.

Kapható a Franklin Társalat könyvkiadóhiva­
talában Budapest, IV., Egyetsm-utcza 4. sz. a

’vsasiSisasasaszsasiBBsasi

A bérbeadó mag:-• sir. kincitái fintartja magának a jogot, bogv a vendéglők 
koifíl egy kel vagy nia«i>.*t, valamint a ,,\ádor‘--««étlodat a ver.ruytárgyalás be­
kezdése emit, a vem nyiirgyala. man való bérbeadás alól kivonhassa.

l őntartia továbbá magának a kincstár a jogot arra, hogy a vállalkozók réizérSl 
benyújtsad. ajánlatok ki.zill tetszess szerint válasatuasson.

Az illető vállalkozók, a kiknek a azállú-épUletekre vonatkozó ajánla'al elfogad- 
tatnak, kötelmiek az illető szálló.épülő ek czéljalra sgllk<égcs fehéroemUeket (így és 
paplanlepedóK, páruabtij éj törülköző; a kiucsiártól Iféazpénz fizetés melleit a réaz- 
letea föltételek «zoriut megalapított atban megvásárolni,

A b -rleti azerzódes részlete» föltételei a megy, kir. fürdSfeliigyelüiégné! vala- 
tiűnt a beriet tárgyal k-pezó tpllle et helyiségei e« iisrendeaéaet a helyszínen barmikor 
megtekinthetik.

Kelt Herkulesfárdón, 11,0». fjbrüir 13-án. Í8ő

A nagy. kir. fürdőfelügyelőség.
; r*;-kV

ann.ü: következményeit 
:. m. fériigyengeséget pöhi- 

tiot i'-s iil-g hajt gyógyít

Dr. VJ run

Peruin-pora
H mely óitetóleg hat, visz- 
5 szaadja az erői enei- 
S :iát és életvidámságo:
R Egy doboz ára 
M kor 360
M Kapható : Török J. gyógy - 
ij yzerész, Bpest, Király-u. 12.

Mindenludö iroda
Budapest, Kossuth Lcjos utcza 14 
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll I 
összeköttetésben és útba-! 
igazítást, felvilágosítást, j 
tanácsot ad bármilyen ügy-! 
ben . A ki valamit nem tud, j 
vagy a kinek a fővárosban i 
valami elintézni valója van 
az ehhez az irodához tel- 
jes bizalommal fordulhat j

Az Átlienaeum r.-t, kiadá­
sában most jelent meg!

LEGÚJABB!

DOH JÜAN

Hűséges !:<•........ m ndenki számára Az Önsegély
' 'nun it maga Bemein.-n egyedüli jnü : lamtast. nyujl a
II8TÜI viszonyokra ifjúkori bűnökre, teheteilensegre, araay- 

■ érre n itkoz - lg ■■ ■ biztos - ■. znir< 1 szolgál f ■
meg miéire nézv ■ Olvassa el mindenki, z, - . pl, . 

; tőzés szomorú következményeiben szenved ; őszinte tan .
lása évenként ezreket moot meg a biztos romlástól.

Ára 1 forint levélbélyegekben. -.d
DE’JBLER J, könyvkereskedús, Beos, Pralerstrasie B

Verses regény 12 énekben.
IRTA :

BENEDEK MARGZELL.
Ára 4 korona.

íl

NAGY 
KIS

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVECHE2 
NLUÍKUVE VAN I

fUV[C ARAI 2 KORONA
• üveg Ara: 1 korona

meghívó.
A ráczkevei takarókpénitár döm- 

Böddabi hitelező vetkezető íolyó évi 
márczius hó 12 ón d. u. 3 órakor
l>ab községháza tanácstermében tartja

évi rendes közgyűlését,
a melyre a hitelszövetkezeti tagok azon ti- 
gyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy miután 
a 1. évi február hó 26-án összehívott köz­
gyűlésre a tagok kellő számban nem jelen­
tek meg, s igy határozathozatal nem volt, 
ezen ujabbi határnapon tekintet nélkül a 
megjelent tagok számára nézve, az alapsza­
bályok 34. §-a rendelkezése szertnt fog ha­
tározat hozatni.

Tárgysorozat:
1. Felügyelő-bizottság jelentése és a mér­

leg előterjesztése.
-• Igazgatóság megválasztása.

Felügyelő-bizottság megválasztása.
Kelt Dabon, 1905. február 27-én.

A felügyelő bizottság
Hitelszövetkezeti tagok :zárna 1904. év január 1-án 
2111 tag 54970 !;. h ielte!. Nem lépett he az év folya­
mán egy l-g sem. Összesen 219 ing 54970 k. hitelle . 
Kilépett 18 tag 5530 k. hitellel. Maradt 2 1 la* 
49440 k. hitellel.

Vagyon : Ilii. szöv. váltók 10425 k. Blzi. alao 
1483 20 !;. Tart. alap 528.52 k. Összesen 12436 72 k.

Teher Vi‘sz. lesz. váltók 10425 k. Befizetett b - 
lositdKok 14-3.20 k. Tartalékalap 528 52 k. Összesen 
12436 kor. 72 till.

Kapható minden könyv- 
kereskedésben és a kiadó 
Athenaeum r.-íársulalnál, 
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).

fnafaaabti k-araay *s ldttii folyásoknál bafaoakenieiáa aálkis 
• legbíztecahö gyö^yíeeruek á uj

„SAN1D LaBDACSOK“
ZÜunyultak. KSy dobéi 100 labdasi urtalommal «, ponto« 1

utB.eitAfitÄh’l kor. YTMt-kre ntáov. t melleit diskreten Kfidiskreten 4
MAGYAR KIRÁLY1« GYÓGYSZERTÁR

» Mv.Íer ,Etre*M»-vloia 2io OnaébaUtár varat.

A iioszn.-lietc. államvasutak üzemkimutatása
1305. január haváról. — Ö&emhossz. 770 km.

Időszak
Továbbittatlak

személyek
száma

áruk
tonnúkb <m

1905. január 1-től íanuár' 31-ig.J 75.819 I 7i70.795
Összeg

Bevételek
összeiia- omitáR 

a múlt 1904. évvel

bévé klen j aüiőiiPozet

koronákban

585 611 I 63S.879 | 53 268
..SIÓ

Sarajevo, 1905. február 12.
I 70.795 I 585.611 j 638.879 | 5a 9Cg

Semann igazgató.

^Amerikai, Ztí óvszerek Halhulyag, gummi és szivacs óvszerek, sterilizáhan, 
-og ment es on tart dubozhau, l.érmentve egy «evi tólá'l&B 
raeller. tu-; atonkém l-, *, 0 --s b fuD'ntért kaphatok :
PgpP L^z|q kut^ertárábari az,Arán k reszthez*

Búr

RZ Ej
budapesI

KliZlRATd
CSAXBliRMj

El)

Vidékre poij
í-gy bVK- ... 
így fél evte.
Külföldre
Franczia-, uj 
nyolorízágvki
valamint ama 

zídésbez ti

A köte
Tlxenh
Béos o
Hödoss
Uj ren
Gapon
A mar.
A Jó, ö
As óla:
A kősu
A nöhc
Készül
Títrcza

A nad
föl vonás 
leránt I ; a 
ez a pzi| 
műfaja híj 
zőnek - 
a logika 

A jó: 
hiánvoss 
pgvszei i 
maga tei 
szemme! 
dályozza 
nak unk 

Mii inti 
drága he 
kai s út; 
val akar 
»a ki ma 
azt hóin:

Csodál 
katürelrn 
mely ide 
csendessé 
tatását, n 
előbb a 
fokán i 
megbukó! 
színen r. 
jól emlé; 
giusz-nak 
mával dől 
kiméletlei 
ték a fejéi 

Csodáik] 
igazgatósa] 
rabot, el dal 

Ismerj ui 
kot, mely j 
az emberei 
éljenek. írj 
példának J 
gában legd 
torra, ku.tr 
botjával a
r~— ..

íz Ec
mi

— Az E

Idegen ho; 
Nézem sol 
Más itt az 
A szilt, a

Szorongó t 
Törtetek m 
Miként táv« 
Kinek nine

S erzem. hl 
Bár déü na 
Nem lelve 
Fagyos, leli

A földön i 
Hangos tön 
Az égre néi 
Egy honi id

S im ott fej 
Az ég fib"ki 
Köszöntelek] 
Te olthatatl]

Körűite felií 
Az ég sok cl 
Köszöntelek,! 
A mi nagy


